

**НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО**  
**ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ**

**Діяльність Президента України**  
**в умовах російсько-української війни**

2026

## Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

---

### Інформаційно-аналітичний бюлетень

#### Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,  
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

#### Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу  
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

#### Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,  
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.  
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,  
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.  
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

#### Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: [fpu@nbuv.org.ua](mailto:fpu@nbuv.org.ua)

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

## Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

### Випуск 06 (181)

*(огляд матеріалів ЗМІ за 16–29 березня 2026 р.)*

Офіційна діяльність Президента України .....	4
Офіційна діяльність дружини Президента України .....	45
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ .....	50
<i>Третя Світова війна – загроза чи вже реальність: думки експертів .....</i>	<i>50</i>
Міжнародна підтримка України .....	55
<i>Політико-правова допомога .....</i>	<i>55</i>
<i>Військова допомога .....</i>	<i>65</i>
<i>Гуманітарна та фінансова допомога .....</i>	<i>71</i>
Плани врегулювання. Переговорний процес .....	80
Відновлення України від наслідків російської агресії .....	93
Внутрішньополітична повістка США та Україна .....	109
Коментарі зарубіжних політиків .....	111
Реакція представників української громадськості .....	115
Реакція представників світової громадськості та бізнесу .....	117
Експертні оцінки .....	128

## Офіційна діяльність Президента України

Сьогодні ми відзначаємо важливий день – день тих людей, які не залишаються осторонь – Президент під час нагородження українських добровольців ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня українського добровольця Президент України Володимир Зеленський зустрівся з воїнами, рідними загиблих захисників і цивільними та вручив державні нагороди.

Глава держави подякував кожному й кожній за захист України та Українського народу.

«Українці вже не раз доводили, що вміють виборювати своє і вміють захищати свій дім. Тільки такі засліплені пропагандою, як росіяни, могли б вирішити, що їм начебто вдасться отримати Україну та підкорити всіх нас. Кожен, хто українців справді знає, так само знає, що Україну ми не віддамо і свою гідність зможемо захистити», – сказав Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що тисячі українських добровольців як у різні часи нашої історії, так і зараз своїм вибором і вірою в Україну допомогли мільйонам інших. Володимир Зеленський закликав пам'ятати, як багато це означає для України і яких людей ми, на жаль, втрачаємо в цій війні. Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять полеглих воїнів.

Глава держави вручив ордени «Золота Зірка» рідним загиблих Героїв України. Найвищого державного звання удостоєні:

Молодший сержант Олександр Коваленко. З перших днів повномасштабного російського вторгнення захищав Україну в районі Мощуна та Ірпеня. Брав участь у боях на Луганщині, Донеччині та Запоріжжі, звільняв острів Зміїний. У липні 2023 року на Херсонщині керував штурмовою групою, що форсувала Дніпро й закріпилася на тимчасово окупованій території. 24 серпня 2023 року зазнав смертельного поранення.

Лейтенант Анатолій Липчей. У січні торік на Покровському напрямку його танк вступив у бій проти двох ворожих танків та двох БМП, підбив одну російську бойову машину піхоти, вдало маневрував від обстрілу, але згодом був підбитий. Лейтенант дав команду екіпажу евакуюватися, але сам залишився – прикривав відхід побратимів. Анатолій Липчей підбив ще одну російську БМП і танк, але, на жаль, загинув від влучання снаряда ворожого танка.

Капітан Владислав Сенюк. У 2022 році обороняв Київщину та Сумщину. Виконував контрдиверсійні та розвідувальні завдання на Херсонщині, Миколаївщині, Запоріжжі й Донеччині. У серпні – вересні 2024 року брав участь у Курській операції, здійснював прикриття груп, які наступали. Торік його тактична група знищила близько 240 окупантів. Загинув 25 вересня 2025 року на Донеччині під час бойового завдання.

Старший лейтенант Олег Черкасенко. Очолював зведений розвідувальний підрозділ, який виконував бойові завдання в районі Бахмута. У травні 2023 року знищив командира ворожої розвідувальної роти, забрав його радіостанцію. Протягом кількох днів українські захисники отримували інформацію про плани окупантів, штурми та переміщення. Олег Черкасенко загинув у бою 11 травня 2023 року.

Володимир Зеленський особисто вручив «Золоту Зірку» Героя України старшому лейтенанту Андрію Бублику. Керівник розвідувальної групи, яка неодноразово здобувала дані про ворога, що давали змогу стримувати наступи окупантів. У серпні 2025 року на Запоріжжі завдяки цьому українські воїни знищили шістьох російських загарбників і захопили ворожі документи, телефони й засоби зв'язку. В іншому бою ліквідували 18 окупантів та отримали інформацію, завдяки якій суміжні підрозділи знищили ще майже 40 ворогів.

Глава держави також вручив воїнам відзнаку «Хрест бойових заслуг». Нагороду отримали:

Підполковник Єгор Ноздряков. Заступник командира 82-ї окремої десантно-штурмової Буковинської бригади. У серпні торік планував і керував операцією зі стримування росіян у районі Добропілля. Бригада здійснила контрнаступ на декілька сіл і знищила близько 40 окупантів. Загалом за серпень – жовтень минулого року підрозділи під його керівництвом ліквідували близько 1300 й поранили майже 700 окупантів, спалили понад 130 одиниць озброєння та військової техніки ворога.

Сержант Володимир Руденко. Учасник близько 25 бойових операцій. Під час одного з ворожих штурмів дістався замаскованого бронетранспортера, знищив кулеметний розрахунок і близько відділення піхоти окупантів. Зазнав поранення внаслідок влучання міни в БТР, коли прикривав вогнем побратимів, проте не залишив машину та продовжив бій. Знищив іще п'ятьох ворогів і сприяв оточенню й полону 14 російських загарбників.

Підполковник Богдан Скрипник. Командир десантно-штурмового батальйону. Учасник численних бойових операцій зі знищення ворожої піхоти, техніки, утримання важливих рубежів та звільнення населених пунктів на Донеччині. З жовтня 2025 року до січня 2026-го організував сім наступальних і шість оборонних операцій у районі Мирнограда, під час яких українські воїни знищили майже 60 і поранили 20 окупантів, а також спалили ворожий танк і три бронетранспортери.

Крім того, Президент відзначив захисників і цивільних орденами Богдана Хмельницького I ступеня, «За мужність» I та III ступенів, Ярослава Мудрого V ступеня, «За заслуги» III ступеня і медалями «За врятоване життя».

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №237/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №238/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 3 березня 2026 року «Щодо Комплексних планів стійкості регіонів та окремих міст»: Указ Президента України №239/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 3 березня 2026 року «Щодо Комплексних планів стійкості регіонів та окремих міст» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

**Про призначення стипендій Президента України дітям журналістів, які загинули у зв'язку з виконанням професійних обов'язків: Указ Президента України №240/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №241/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 82 окрему десантно-штурмову Буковинську бригаду Десантно-штурмових військ Збройних Сил України.

(...).

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №242/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 1039 зенітний ракетний полк імені генерал-хорунжого Миколи Капустянського Сухопутних військ Збройних Сил України.

(...).

**Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №243/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

**Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №244/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 березня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

**Україна застосувала санкції проти російських та іранських компаній і громадян, що обслуговують ВПК держави-агресора, та паралімпійців, які брали участь у війні проти нашої країни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський підписав укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти російських та іранських компаній і громадян, що

обслуговують ВПК Росії, а також паралімпійців, які виправдовують агресію РФ та поширюють російську пропаганду.

До санкційного пакету щодо ВПК увійшло 130 фізичних і 48 юридичних осіб. Серед них компанії, що причетні до постачання компонентів для виробництва супутникової навігаційної апаратури серії «Комета» (їх використовують у російських дронах, крилатих і балістичних ракетах, керованих боеприпасах, літаках, якими Росія обстрілює українські міста й громади). Зокрема, і ті підприємства, які залучені до виробництва ракетного комплексу «Орешнік».

Також у цьому списку компанії та громадяни Ірану, причетні до виготовлення іранських дронів і ракет, що їх застосовують не лише проти України, а й на Близькому Сході проти країн Затоки. Ці юридичні та фізичні особи допомагали Росії запускати, розгортати й масштабувати виробництво «шахедів» у Росії. Санкції застосовані і до іранських інструкторів, які готували російських операторів «шахедів», що потім атакували українські міста й енергетичні об'єкти.

«Російський та іранський ВПК уже давно взаємопов'язані. Цим санкційним пакетом ми показуємо ключових учасників, залучених до виробництва засобів ураження, які використовуються для атак Росії проти України та Ірану проти багатьох країн. Світ повинен робити значно більше, щоб розривати ці ланцюги постачання, зокрема критичних компонентів, і ефективно протидіяти цій співпраці. І ми будемо працювати над синхронізацією цих санкцій», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Ще одне санкційне рішення стосується 10 російських паралімпійців. Усі вони брали участь у загарбницькій війні Росії проти України. Вони поширюють російську пропаганду й використовують спортивні заходи як майданчик для відбілювання російських злочинів та окупації.

**Україна ініціювала заборону на в'їзд до Євросоюзу та застосування санкцій щодо майже 130 російських командирів, які вчиняли злочини проти українців ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Україна ініціювала заборону на в'їзд до країн Європейського Союзу та запровадження санкцій щодо майже 130 російських командирів, причетних до злочинів проти українців. Відповідний документ із їхніми персональними даними, а також інформацією про близько 300 їхніх родичів наша країна вже передала до Євросоюзу.

«Україна бере участь у спільній із Євросоюзом роботі. І наше лідерство тут справді дуже важливе. Треба працювати над тим, щоб усі, хто бере участь у війні проти України, не мали права в'їжджати до країн Європейського Союзу. Ми бачимо, що Європа готова підтримати, і я вдячний партнерам за це», – наголосив Президент України Володимир Зеленський.

Ідеться про детальну інформацію з персональними даними – датами народження та номерами документів кожного з них. У списку російські

окупанти з підрозділів дальньої авіації, військово-морських сил і ракетних військ наземного базування. Усі вони системно брали участь у нанесенні ракетних ударів по українських містах і громадах та у вбивствах наших людей.

Від першого дня повномасштабного російського вторгнення дальня авіація ворога запустила по Україні понад 4100 крилатих ракет. Верифіковані дані доводять участь 35 російських загарбників із 44-го окремого авіаційного полку особливого призначення РФ, 52-го, 121-го, 200-го і 182-го важкого бомбардувального полку РФ, 22-ї та 326-ї важкої бомбардувальної авіаційної дивізії РФ. Крім того, є інформація про 89 їхніх родичів.

Серед членів екіпажів і командирів надводних та підводних ракетноносіїв, а також берегових ракетних комплексів ідентифіковано 67 окупантів і 155 членів їхніх родин. Ворожі фрегати завдали близько 160 ракетних ударів по Україні з використанням понад 1500 крилатих ракет морського базування.

Є підтверджена інформація і про 34 російських окупантів, що мають доступ до ракетних комплексів наземного базування, та 92 членів їхніх родин. Лише 1-ша ракетна бригада Південного військового округу Росії була задіяна в понад 220 ракетних атаках по Україні. Такі злочини вчиняли і 12-та, 26-та, 40-ва, 64-та, 92-га, 103-тя, 107-ма, 112-та, 119-та й 448-ма ракетні бригади РФ.

«Ми також будемо працювати і над тим, щоб на всіх учасників російської війни були накладені санкції Євросоюзу. Кожен із них несе персональну відповідальність за удари по Україні, по наших людях, по критичній інфраструктурі. За це все має бути справедливе покарання», – зазначив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

Загалом від початку повномасштабного російського вторгнення Україна запровадила санкції до понад 300 осіб із вищого військового керівництва, керівників тактичного й стратегічного напрямів, представників спецслужб і незаконних збройних формувань та окупантів, які причетні до катувань, насильства, викрадення дітей, запуску ракет і кібератак на об'єкти критичної інфраструктури.

### **Володимир Зеленський провів розмову з новим Президентом Португалії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з новим Президентом Португалії Антоніу Жозе Сегуру.

Глава держави привітав Антоніу Жозе Сегуру з перемогою на виборах і побажав успіхів.

Володимир Зеленський відзначив, що Португалія дуже підтримує Україну від самого початку повномасштабного російського вторгнення.

«Дякую за запевнення, що оборонна, фінансова, гуманітарна та політична допомога продовжиться і надалі. Ми також цінуємо участь

Португалії в програмі PURL і розраховуємо на додаткові внески», – зазначив Президент України.

Лідери обговорили можливість спільного виробництва зброї, участь португальського бізнесу у відновленні України та шлях нашої країни до членства у Європейському Союзі. Володимир Зеленський подякував Португалії за чітку позицію щодо європейського майбутнього України.

**Українські Сили оборони зірвали російську стратегічну наступальну операцію, яку ворог планував на цей березень – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Коротко про цей день. Я хочу подякувати нашим воїнам, які захищають українські позиції, знищують окупанта. Українські Сили оборони зірвали російську стратегічну наступальну операцію, яку ворог планував на цей березень. І хоча атаки постійні, штурми тривають, але інтенсивність штурмів, масштаб протистояння не той, який був запланований росіянами і був обіцяний їхнім командуванням політичному керівництву Росії. Це важливо, бо наша сила на фронті – це сила абсолютно всіх українських позицій, нашого спілкування зі світом, нашої дипломатії, здатності світу бути з нами, якими б не були виклики.

Я вдячний кожному нашому підрозділу на Донецькому напрямку, усім, хто захищає Україну в Харківській області, в прикордонні Сумщини. Важливо – Запорізький напрямок. Росіяни там намагаються додавати собі сил, але їхні сили ми знищуємо. Я дякую нашим ДШВ, всім іншим складовим Сил оборони України: піхоті, всім безпілотним підрозділам, артилерії, розвідці, спецпризначенцям, силам Нацгвардії та Національної поліції, які теж задіяні. Я дякую. Говорив сьогодні з Головнокомандувачем Олександром Сирським – є за що відзначити українських воїнів. Молодці, хлопці.

Ми говорили сьогодні з Прем'єр-міністром Юлією Свириденко по реалізації планів стійкості для наших регіонів, які були затверджені та мають бути повністю реалізовані. Уряд працює, щоб під це був і повний фінансовий ресурс. І це багато в чому залежить від наших партнерів. Саме тому санкції проти Росії так важливі. Пакети підтримки важливі. І європейські рішення – у тому числі про 90 мільярдів євро підтримки, – які були вже ухвалені, мають працювати. Слово Європи має працювати. Щоб незалежно від дипломатичної ситуації, будь-яких викликів у світі наші регіони були готові на наступну зиму саме так, як цьому навчила минула зима. При цьому відповідальність обласної влади та кожної громади має бути теж достатньо серйозна, і на рівні уряду ми готові допомагати максимально, щоб люди були захищені. ДСНС України, інші структури на центральному рівні, наші енергетичні компанії мають свою частину відповідальності. Ключова робота – на місцях.

Важливо, що вдалося реалізувати в цьому році також індексацію пенсій. Це вагомо – щороку в час повномасштабної війни Україна забезпечує соціальні виплати. Зараз ми говорили з Прем'єр-міністром про старт нових програм підтримки: додаткові виплати для пенсіонерів та людей, які потребують соціального захисту, будуть забезпечені у квітні. Саме так, як ми домовлялися з урядом.

У частині наших регіонів стартували вже й дорожні ремонти, і я звертаю увагу урядовців та обласної влади зокрема на стан доріг поблизу фронту та в усіх тих громадах, де здійснюється евакуація поранених та наша військова логістика. Оборона держави – перший пріоритет. Росіяни до миру не готуються. Ми повинні забезпечити захист на сто відсотків – і ми це робимо.

Перемовини при цьому не відкладаємо, у дипломатії ніхто не розчарований. Це питання не емоцій, як хтось десь може сказати. Це питання того, на що готові партнери. Росія функціонує дуже просто: якщо вони бояться, вони готові тримати себе в рамках. Якщо тиск на Росію послаблюють, Росія думає, що їй щастить і що вона начебто може воювати далі. Саме тому тиск на агресора – це ключ до миру, до справжньої дипломатії та до справжніх домовленостей. Сьогодні я дав нові доручення Рустему Умерову – він спілкується постійно з американською стороною, 24/7. Також на тижні ми будемо працювати з нашими партнерами у Європі, щоб можливостей захисту в Україні стало більше, більше, а в партнерів – більше готовності підтримувати нас, підтримувати Україну. Я дякую всім, хто нам допомагає! (...).

**Про внесення зміни до Указу Президента України від 20 серпня 2019 року № 606/2019: Указ Президента України №245/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №246/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 501 окремий батальйон морської піхоти Військово-Морських Сил Збройних Сил України.

(...).

**Президент України мав аудієнцію в Короля Великої Британії Чарльза III ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський розпочав робочий візит до Великої Британії з аудієнції в Короля Чарльза III в Букінгемському палаці.

Глава держави подякував Великій Британії, а також особисто Його Величності та всій королівській родині за постійну підтримку та солідарність з Україною.

**Спільна заява лідерів України та Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії щодо стратегічного діалогу (Президент України Володимир Зеленський).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Володимир Зеленський і Кір Стармер провели першу зустріч у форматі стратегічного діалогу (Президент України Володимир Зеленський).**

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Великої Британії провели першу зустріч у форматі стратегічного діалогу й підписали Декларацію про поглиблення співпраці у сфері безпеки та оборонної промисловості.

«Дякую за вашу підтримку та особисті зусилля, щоб допомогти нам, і дякую Великій Британії за те, що ви були з нами протягом усієї цієї важкої зими – це була дійсно дуже важка зима. І, слава Богу, вона вже в минулому, але ми не можемо просто зупинитися – нам треба рухатися дуже швидко», – сказав Володимир Зеленський.

Основний фокус уваги під час зустрічі – розвиток спільного оборонного виробництва та посилення української протиповітряної оборони додатковими ракетами для систем ППО. Президент поінформував про ситуацію на фронті, російські атаки й потреби України для захисту життів. Лідери говорили про можливості та шляхи забезпечення необхідною кількістю ракет.

Президент і Прем'єр-міністр обговорили ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки.

«Я вважаю, що нам дуже важливо чітко визначити, що в центрі уваги має залишатися Україна. По-друге, нам дуже важливо залишатися чіткими та послідовними в тому, що Путін не може отримати вигоду від конфлікту в Ірані чи то у вигляді цін на нафту, чи то у вигляді послаблення санкцій. Нам дуже важливо зберігати рішучість у питанні підтримки України та робити все можливе, щоб послабити позиції Путіна», – наголосив Кір Стармер.

Володимир Зеленський і Кір Стармер також говорили про дипломатичні зусилля для досягнення достойного миру й рішення, необхідні для посилення санкцій проти Росії, зокрема боротьбу з російським танкерним флотом.

**У Лондоні Президент України, Прем'єр-міністр Великої Британії та Генеральний секретар НАТО провели спільну зустріч ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський, Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте провели спільну зустріч у тристоронньому форматі.

Серед ключових тем, які обговорили під час зустрічі, – спільне виробництво зброї та координація в цьому напрямі для посилення України й усієї Європи.

Значну увагу приділили зміцненню української протиповітряної оборони й забезпеченню ракетами для систем ППО. Зокрема, ішлося про якнайшвидшу реалізацію рішень, які були ухвалені під час засідання у форматі «Рамштайн», і наповнення програми PURL додатковими внесками.

Також Володимир Зеленський, Кір Стармер і Марк Рютте обговорили ситуацію навколо Ірану та її вплив на Україну і всю Європу. Прем'єр-міністр і Генсек НАТО запевнили: докладатимуть усіх можливих зусиль, щоб фокус уваги був збережений на Україні та досягненні достойного миру.

**Декларація про поглиблення співробітництва між Україною та Великою Британією у сфері безпеки та оборонної промисловості ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Декларації – за наведеним посиланням)*

**Володимир Зеленський обговорив із Марком Рютте посилення української ППО та розширення програми PURL ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

Володимир Зеленський і Марк Рютте обговорили ситуацію навколо Ірану та роль Росії у військовій підтримці іранського режиму. Глава держави наголосив, що важливо посилювати санкційний тиск на РФ, щоб обмежити можливості для фінансування її військової машини.

Окрему увагу приділили посиленню української ППО, залученню нових країн до програми PURL і збільшення внесків до неї.

Президент подякував Марку Рютте за пропозицію провести перше в історії засідання Ради Україна – НАТО в Києві на рівні послів.

**Звернення Президента України Володимира Зеленського до парламенту Великої Британії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**Технологічні рішення України можуть бути корисними в таких ситуаціях, як блокування Ормузької протоки – Президент під час**

**звернення до парламенту Великої Британії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Лідери сучасного світу мають об'єднати зусилля, щоб створити реальну систему безпеки, яка зможе гарантувати надійне майбутнє людям і випереджати наміри тих сил, які несуть агресію та вбивства. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час звернення до парламенту Великої Британії в Лондоні, де продемонстрував iPad із програмним забезпеченням, яке дає змогу контролювати безпекову ситуацію в реальному часі.

Глава держави подякував Великій Британії та британському народові за постійну увагу до України та підтримку від початку повномасштабного російського вторгнення.

«Коли українці думають про Велику Британію, вони знають, що можуть їй довіряти. І я дякую вам за це. Я вдячний, що вам справді не байдуже, що станеться з безпекою, з нашими містами й селами, з нашими країнами, і з нашою Європою, і з нашим світом. Ми – ще одне покоління, яке має думати про те, що буде далі зі світом», – сказав Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що світ вступив в абсолютно новий час, коли ситуацію на полі бою вирішують дрони та штучний інтелект. За словами Президента, така еволюція зброї непередбачувана та створює ризики для світової безпеки. Глава держави зауважив, що сучасне покоління лідерів має гарантувати безпеку завтрашнього дня.

«Ми маємо забезпечити реальну безпеку. Безпеку на вулицях, безпеку вдома, захист нашої культури, справжню повагу до прав і безпеки наших людей, а також національну безпеку, перевірену війною», – акцентував Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що Україна відправила на Близький Схід і в регіон Затоки військових експертів, які знають, як захищатися від іранських «шахедів».

За словами Володимира Зеленського, зараз на Близькому Сході та в регіоні Затоки перебуває 201 українець, іще 34 експерти готові до відправлення.

«Я направив цих військових експертів на прохання наших партнерів, зокрема Сполучених Штатів. Фактично це є частиною Drone Deal, що ми запропонували Сполученим Штатам, над якою ми працювали разом і яка досі залишається на столі переговорів. І ми готові пропонувати подібні домовленості всім нашим надійним партнерам – від практичної співпраці у сфері дронів до майбутніх оборонних союзів», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський зазначив, що сьогодні Україна та Велика Британія уклали важливу декларацію про поглиблення співробітництва у сфері безпеки та оборонної промисловості.

Глава держави наголосив, що Україна навчилася захищатися від іранських «шахедів», які Росія вдосконалила і зробила ще небезпечнішими,

ніж ракети. За словами Президента, іранські дрони, які збивають у регіоні Затоки, містять російські деталі.

«Те, що сьогодні відбувається навколо Ірану, не є для нас далекою війною – через співпрацю між Росією та Іраном. І ми не вважаємо, що маємо право залишатися байдужими», – додав він.

Володимир Зеленський переконаний, що найбільш дієвим засобом протидії «шахедам» є дрони-перехоплювачі, що значно дешевші, ніж залучення бойової авіації чи ракети вартістю кілька мільйонів доларів кожна.

«В Україні ми зупиняємо один такий дрон двома-трьома перехоплювачами, малими перехоплювачами, які загалом коштують менш ніж 10 тисяч доларів. Тож наш підхід набагато економніший за будь-що, що використовують сьогодні наші партнери», – сказав Володимир Зеленський.

Окрему увагу Президент звернув на те, що Росія продовжує отримувати гроші на війну завдяки послабленню санкцій щодо її нафти.

«Дякую за те, що Велика Британія цього не робить. Дуже дякую. У нас однакове бачення: сильна підтримка України, сильні санкції проти Росії та сильні спільні оборонні проекти – це єдина основа ефективної дипломатії для припинення цієї війни», – зазначив Глава держави.

Під час виступу Володимир Зеленський продемонстрував iPad із програмним забезпеченням, яке дає змогу контролювати безпекову ситуацію в реальному часі, зокрема на фронті, де тільки цієї зими втрати Росії становили понад 92 тис. убитих і важкопоранених, що підтверджено на відео.

«Він дає нам змогу бачити лінію фронту в Україні й навіть кожного вбитого ворога – з відеодоказами. Зараз 90 відсотків втрат Росії на фронті – це результат роботи наших дронів. Ось чому так важливо знати, хто має перевагу у сфері дронів, а також діяти швидко та сильно в обороні від них», – зазначив Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, це програмне забезпечення показує кожен удар в українському небі, в морському просторі та наші далекобійні удари по Росії.

«Я вірю, що еволюція безпеки дасть змогу кожному лідеру, кожному міністру оборони і навіть пересічним громадянам мати такі інструменти, а разом із ними – високий рівень захисту життя. Лідери та міністри працюють для людей. І лідери мають владу саме тому, що люди довіряють їм свою безпеку», – сказав Президент.

Також Глава держави продемонстрував український дрон-перехоплювач P1-SUN. Володимир Зеленський зазначив, що виробництво таких дронів можливе завдяки співпраці з нашими партнерами.

«Я радий, що ми маємо спільний проєкт із Великою Британією – дрони OSTOPUS. Це вдале рішення. Успішні перехоплення залежать від правильно розміщених позицій наших воїнів, налаштованих так, щоб покривати якомога більше маршрутів дронів. І це постійне полювання – уночі, а тепер і вдень», – зазначив Президент.

Не менш важливо, наголосив Володимир Зеленський, розвивати морські безпілотники. Завдяки українським розробкам Росія втратила частину Чорноморського флоту й перевагу в регіоні.

«Наші системи морських дронів продовжують еволюціонувати, і ми зробили ставку на швидкість цієї еволюції. І ми перемогли – вибороли наше море», – сказав Глава держави.

За словами Президента, ці рішення можуть бути корисними в таких складних ситуаціях, як блокування Ормузької протоки.

Володимир Зеленський переконаний, що інвестиції та захист від сучасної зброї допоможуть підготуватися до викликів завтрашнього дня.

«Якщо разом із партнерами на Близькому Сході ми створимо систему, подібну до української, вони зможуть у режимі реального часу відстежувати атаки з боку Ірану або хуситів, аналізувати їх, постійно вдосконалювати свою оборону, забезпечуючи людям, критичній інфраструктурі та торговельним маршрутам справжню безпеку», – додав Володимир Зеленський.

Глави держави зауважив, що Україна пропонує партнерам справжню співпрацю в галузі оборони, і відповідна робота триває.

«Разом Європа – це глобальна сила, без якої світ не може обійтися і якій ніхто не здатен протистояти. Ми маємо примножувати цю силу й можемо це зробити. І ми маємо керувати нею – і можемо. Ми маємо діяти зараз, щоб майбутні покоління сказали: ці лідери діяли тоді, коли це було справді важливо. І щоб люди жили в безпеці. Ми готові зробити все, щоб наша оборона залишалася попереду тих, хто хоче вбивати», – наголосив Президент.

**Президент зустрівся з керівництвом іспанської групи Sener, щоб обговорити зміцнення української ППО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Мадриді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із керівництвом іспанської групи Sener, яка сьогодні уклала три угоди з українськими оборонними виробниками.

Керівники групи на чолі з президентом Андресом Сендагортаю та генеральним директором Хорхе Сендагортаю детально розповіли Главі держави про всі можливості їхнього виробництва: від розробки автономних систем і систем зв'язку до участі в різних програмах щодо ППО. Зокрема, Sener виробляє компоненти для ракет до систем IRIS-T, які збирають у Німеччині для України.

Sener також працює в аерокосмічній галузі, реалізує енергетичні та інфраструктурні проекти і загалом спеціалізується на складних високотехнологічних рішеннях.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна зацікавлена в спільних проєктах у галузі виробництва далекобійних дронів, адже наша країна має нові розробки та готова до їх масштабування.

Представники компанії також продемонстрували Президенту військову техніку, яку вони виготовляють, та лінію виробництва ракетних компонентів.

У присутності Володимира Зеленського українська компанія Fire Point, Державне київське конструкторське бюро «Луч» та науково-виробниче підприємство «Радіонікс» підписали угоди про співпрацю із Sener. Домовленості стосуються налагодження співробітництва в ракетній галузі й ППО та посилять захист українського неба.

Ще одна угода про співпрацю укладена між представниками іспанської компанії Escribano та українським виробником безпілотних авіаційних систем Skyeton. Компанії спільно розроблятимуть і виготовлятимуть ударні лазерно керовані системи, основою яких є безпілотні системи українського виробництва.

«Посилення ППО й захист життів – наш найголовніший пріоритет. Розраховуємо, що всі домовленості між українськими та іспанськими виробниками будуть реалізовані якнайшвидше», – наголосив Володимир Зеленський.

**Україна та Іспанія підписали двосторонні документи про фінансову співпрацю, спільне оборонне виробництво та модернізацію залізничного транспорту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Мадриді в присутності Президента України Володимира Зеленського та Прем'єр-міністра Іспанії Педро Санчеса було підписано п'ять двосторонніх документів.

«Сьогодні є нові оборонні угоди між Україною та Іспанією і нашим приватним сектором, нашими компаніями. Є рух в економічній, інфраструктурній взаємодії між нами, про що Прем'єр-міністр сказав щодо залізниці. Це важливі рішення. Також продовжується гуманітарна й дипломатична взаємодія між нашими країнами», – зазначив Глава держави.

Угода про технічне та фінансове співробітництво між урядами України та Іспанії створює правову основу для реалізації в Україні різних програм і проектів за фінансової підтримки іспанської сторони. Документ визначає основні форми допомоги, зокрема це передача нових технологій, обладнання та консультації.

Меморандум про взаєморозуміння між міністерствами оборони України та Іспанії щодо спільного виробництва в Іспанії передбачає спільну розробку та виготовлення комплексних оборонних систем для посилення виробничих спроможностей обох країн. У планах – обмін технологіями, знаннями та досвідом, проведення оборонних досліджень і розробка нових оборонних систем.

Меморандум про взаєморозуміння між Дипломатичною академією МЗС України і Дипломатичною школою МЗС, Євросоюзу та співробітництва Іспанії посилить співпрацю у сфері дипломатичної освіти. Це відкриває можливості для обміну досвідом, навчальними програмами та науковими дослідженнями.

Контракт між Укрзалізницею та TRIA INGENIERÍA. Це перший проєкт у межах програми з відновлення та модернізації інфраструктури, на що торік у листопаді Іспанія виділила 200 млн євро. Буде розроблений інноваційний візок для вантажних вагонів з автоматичною зміною ширини колії. Ця технологія забезпечить швидку доставку українських експортних вантажів по всій Європі.

Грантова угода про безповоротне фінансування між Укрзалізницею та Instituto de Crédito Oficial для практичної реалізації проєкту з упровадження технології автоматичної зміни ширини колії для вантажних вагонів.

**Заява Президента України під час спільного з Прем'єр-міністром Іспанії спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Україна та Іспанія погодили оборонну продукцію, що буде вироблятися в межах програми SAFE для потреб України – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Візит до Іспанії, що став уже четвертим за час повномасштабної війни, дасть змогу ще більше посилити взаємодію між країнами. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з Прем'єр-міністром Іспанії Педро Санчесом.

Глава держави відзначив, що Іспанія однією з перших країн у Європі спрямувала кошти за оборонною програмою SAFE на підтримку України.

«Ми погодили сьогодні список продукції, яка буде вироблятися в межах SAFE. Ми працюємо з європейськими державами, зокрема з Іспанією, щоб програма SAFE та відповідні кошти використовувалися і для фінансування виробництва в Україні. Ми розраховуємо, що Іспанія також буде нас підтримувати в цьому», – повідомив Володимир Зеленський.

Лідери також обговорили реалізацію програми PURL, що дає Україні змогу купувати поки що безальтернативні ракети для систем Patriot. Посилення ППО залишається надважливим пріоритетом для України.

«Ми активно працюємо, щоб у Європі було своє сильне виробництво антибалістичних систем. І я впевнений, що буде результат у цьому. Але на це, на жаль, потрібен час. Захист життя очікувати не може, і росіяни не припиняють своїх ударів. Навіть тоді, коли ми активізуємося в дипломатичному напрямку», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що дуже вірить у потенціал спільного оборонного виробництва між країнами. Україна готова ділитися знаннями й досвідом, що отримала за час цієї війни. Натомість оборонна промисловість Іспанії має змогу постачати необхідні нам снаряди, радары й техніку.

«Сьогодні є нові оборонні меморандуми між Україною та Іспанією і нашим приватним сектором, нашими компаніями. Є рух в економічній, інфраструктурній взаємодії між нами, про що Прем'єр-міністр сказав щодо

залізниці. Це важливі рішення. Також продовжується гуманітарна й дипломатична взаємодія між нашими країнами», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський і Педро Санчес також обговорили питання, пов'язані з інтеграцією України до Європейського Союзу, та санкції проти Росії. Говорили й про необхідність розблокування рішення щодо 90 млрд євро для України на два роки. Це питання не лише фінансів, а насамперед справедливості, і від нього залежить реальний захист життів українців.

Президент подякував Прем'єр-міністру Іспанії за його послідовну позицію щодо підтримки України та всім іспанцям за їхнє ставлення до українців.

**Президент зустрівся з головами обох палат Генеральних кортесів Іспанії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Мадриді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з іспанськими парламентарями на чолі з головою Конгресу депутатів Франсіною Арменголь і головою Сенату Педро Ролланом.

Глава держави подякував обом палатам Генеральних кортесів за підтримку територіальної цілісності й суверенітету України.

Ключова тема обговорення під час зустрічі – оборонна підтримка України та зміцнення ППО. Президент відзначив участь Іспанії в програмі PURL і зауважив, що Україна розраховує на додаткові внески.

Також Володимир Зеленський розповів про оборонні документи, укладені сьогодні між Україною та Іспанією. Президент наголосив, що наша країна зацікавлена у спільних з іспанськими компаніями проєктах. За словами Глави держави, це значно посилить захист не лише України та Іспанії, а й усієї Європи.

Крім того, говорили про можливі механізми для використання заморожених російських активів на користь нашої країни та потреби для підтримки енергетичної стійкості України.

**Президент зустрівся з Королем Іспанії Феліпе VI ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Іспанії Феліпе VI у королівській резиденції Сарсуела.

Глава держави подякував Його Величності та всьому іспанському народові за незмінну підтримку України впродовж усіх років російської агресії. Президент висловив окрему вдячність Іспанії за прихисток, який ця країна дала 240 тис. українців, що були змушені залишити свій дім через війну.

Володимир Зеленський розповів про дипломатичну роботу для досягнення достойного миру та наголосив, що Україна робить усе можливе для того, щоб якнайшвидше закінчити війну.

**Росія має чітко усвідомити й реально відчутти, що Україна буде у Європі й це не зупинити – звернення Президента до учасників засідання Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**Від нас усіх залежить, щоб росіяни не прийшли на переговори з відчуттям, що їхня позиція значно посилилась – Президент під час звернення до учасників засідання Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Запорукою закінчення війни є послаблення російського агресора: збільшення втрат на полі бою, економічні збитки й продовження сильної підтримки України. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час звернення до учасників засідання Європейської ради.

Глава держави подякував за допомогу Україні й висловив сподівання, що Європа знайде вихід зі складної ситуації, особливо коли йдеться про дестабілізацію європейської підтримки України.

«Агресор має слабшати, і це запорука закінчення війни. Це означає, що агресор має слабшати на полі бою, і великі втрати Росії на фронті – близько 30-35 тисяч солдатів щомісяця – це забезпечують. Росія також має зазнавати економічних втрат, і саме для цього існують санкції. І є ще моральний аспект: важливо, щоб підтримка для нас залишалася сильною, стабільною та довгостроковою, на роки і щоб саме агресор відчував, що його майбутнє непередбачуване, – агресор, а не ми», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський акцентував, що Україна робить усе можливе, щоб дипломатія була ефективною та щоб закінчити війну.

«Останні кілька днів ми отримували сигнали від американської сторони про те, що переговори можуть незабаром поновитися. Але з яким настроєм російська сторона прийде на переговори цього разу? Від нас усіх залежить, щоб росіяни не прийшли на ці переговори з відчуттям, що їхня позиція значно посилилась», – зазначив Глава держави.

За словами Президента, йдеться не лише про ситуацію навколо Ірану, яка підвищує світові ціни на нафту. Через активне використання ракет ППО на Близькому Сході та в регіоні Затоки росіяни можуть сподіватися на дефіцит цього озброєння для постачання Україні. Також заблокований 20-й пакет санкцій Євросоюзу проти Росії, а США послабили деякі обмеження, і це приносить значні кошти у воєнний бюджет російського очільника.

Володимир Зеленський наголосив, що критично важливим для України залишається пакет підтримки на 90 млрд євро на 2026–2027 роки. Зі свого боку Україна робить усе необхідне для його розблокування, зокрема щодо нафтопроводу «Дружба».

«Наша команда з енергетичних компаній – Нафтогазу та Укртрансгазу – змістовно працює над реалізацією того, про що ми домовилися. Але рішення за вами: чи хочете ви, щоб російська нафта

імпортувалася до Європи, розуміючи, що це допомагає агресору», – зазначив Глава держави.

Президент наголосив, що російські удари пошкодили українську енергетичну інфраструктуру, тому потрібно діяти швидко, щоб захистити енергосистему та відновити зруйноване. Для забезпечення енергетичної стійкості на наступну зиму потрібно щонайменше 5 млрд в межах пакета на 90 млрд. Також Україні необхідно оплатити контракти з європейськими виробниками щодо літаків, ППО та обладнання.

Окремо Володимир Зеленський акцентував на важливості розблокування 20-го пакета санкцій. Він допоможе наблизити мир і показати Росії, що вона не отримує переваги.

Глава держави також закликав і надалі використовувати кожен можливість заради пошуку ракет для систем Patriot.

«Саме тому програма PURL корисна. Дякую всім, хто до неї долучається. Ми знаємо: не всім подобається ідея використання частини з 90 мільярдів на купівлю ракет для Patriot через PURL, якщо немає інших варіантів. Але якщо інших варіантів справді немає, це необхідно для захисту від російських балістичних ударів – це питання порятунку життів», – зазначив Президент.

Крім того, Володимир Зеленський акцентував, що з боку України буде зроблено все для відкриття кластерів і продовження переговорів про вступ до Європейського Союзу.

«Росія має чітко усвідомити й реально відчутти, що Україна буде у Європі й це не зупинити. Саме тому ми проводимо внутрішні реформи та працюємо на зовнішньому рівні, щоб забезпечити чітку дату вступу до ЄС. Якщо буде визначена чітка дата, це означатиме, що Росія ніяк не зможе заблокувати наш вступ», – підсумував Глава держави.

**Українська команда – саме політична частина переговорної групи – вже в дорозі, і на цю суботу очікуємо зустрічі – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні вже в Києві. Були насичені візити в Британію та Іспанію. Є в нас нові оборонні домовленості, це стосується як виробництва зброї, так і підтримки для всього нашого суспільства. Ми представили партнерам також спроможності, які в нас є, щоб спільний захист, спільні дії могли стати сильнішими. Продовжимо цю роботу. І відчувається, що потреба в координації зусиль та в об'єднанні потенціалів зараз більша, ніж будь-коли.

Зараз увесь світ слідкує за ситуацією на близькому Сході та в регіоні Затоки: постійні удари іранського режиму по сусідах значно дестабілізують ринки, дуже важливі лінії постачання енергоресурсів. Зараз багато хто у світі говорить і про захист енергооб'єктів, і про неприпустимість енерготерору проти людей та цілих країн, і про безпеку на морі – вільне мореплавство та

безпечні торговельні шляхи. Все це дійсно глобальний інтерес. І зараз слухаєш такі численні заяви з різних країн – багато в чому це фактично вони повторюють те, що Україна говорила ще у 22-му, 23-му роках про російські агресивні кроки. Про морську блокаду наших портів, про російські намагання позбавити нас доступу до глобальної торгівлі. Росія ж роками робить із нашою енергетикою те саме, що іранський режим тепер з інфраструктурою у своєму регіоні. Іншого мотиву такої цілеспрямованої агресії проти енергетики, як російські удари проти наших електростанцій, проти нашого видобутку газу і як удари зараз іранського режиму по всіх, хто навколо нього, – іншого мотиву в цих ударів не може бути, ніж щоб народи страждали. І тому так важливо, щоб глобальна співпраця хоча б зараз змогла дати реальні безпекові відповіді – відповіді для всіх, для Європи також. Удари залишків іранського режиму по Катару, по Саудівській Аравії, по Еміратах та інших країнах – це удари фактично по глобальній стабільності та по європейській енергетичній безпеці. Україна готова долучатися до спільних безпекових ініціатив, щоб якнайшвидше стабілізувати ситуацію. Україна давно пропонує створити реалістичні та дієві інструменти, щоб можна було ставити на місце тих, хто блокує морські торговельні шляхи, хто знищує, просто знищує нормальне судноплавство, знищує енергетичну інфраструктуру. Україна пройшла цю зиму – через російські удари. Близький Схід та регіон Затоки зіткнулися фактично з таким же злом. Росія та іранський режим недаремно допомагають одне одному. Треба зупиняти їх, це відповідальність кожного лідера – забезпечити реальну стабільність, гарантувати безпеку. Ми всі разом точно сильніші.

За цей тиждень Рустем Умеров був у ключових столицях регіону Затоки й сьогодні вже доповідав по результатах. Поки що в телефонному режимі. Завтра буде більш предметна доповідь онлайн. Є розуміння, які нові безпекові домовленості можуть бути з країнами в цьому регіоні. Є конкретні речі, якими вони можуть підтримати нас, Україну, підтримати наш захист – передусім це ППО, – і є те, в чому ми можемо підтримати їх, і вже підтримуємо. Українські групи експертів для захисту від «шахедів» вже у відповідних країнах, щоденно є доповіді й по їхньому виконанню завдань.

Важливо також, що є сигнали від американської сторони щодо готовності продовжити роботу в наявних форматах перемовин для закінчення війни Росії проти України. Переговорна пауза була, час її завершувати. І ми робимо все, щоб перемовини були дійсно змістовними. Українська команда – саме політична частина переговорної групи – вже в дорозі, на цю суботу ми очікуємо зустрічі в Сполучених Штатах Америки. Сьогодні ми детально говорили щодо перемовин і з Умеровим, і з Кирилом Будановим, і з Давидом Арахамією. Також у зустрічах братиме участь Сергій Кислиця. Наш пріоритет – зробити все для можливості достойного миру. Я дякую всім, хто із цим допомагає.

Ще кілька речей.

Я взяв участь у засіданні Європейської ради. Головні речі цілком зрозумілі та справедливі. Європа вже ухвалила рішення щодо гарантій фінансової стійкості – це пакет у 90 мільярдів євро для України на два роки. І ми сподіваємось, що це рішення Європи буде реалізоване. Україна в комунікації щодо цього з представниками Європейського союзу. Це важливо також для нашої підготовки вже до наступної зими.

Сьогодні був на доповіді міністр енергетики Денис Шмигаль. І по ситуації в енергосистемі, і по заходах, які потрібно нам зробити. Плани стійкості для наших українських регіонів усі затверджені. Кожен розуміє, що потрібно. Відповідальність – і на урядовому рівні, на рівні областей і громад – дуже висока.

Сьогодні також ми говорили з Прем'єр-міністром Юлією Свириденко та міністром фінансів Сергієм Марченком по фінансовому забезпеченню, зокрема, підготовки до зими. Але це все залежить не тільки від українців. Ми цілком справедливо розраховуємо, що Європа буде з нами та знайде спосіб виконати те, що вже узгоджено.

Я дякую кожному лідеру, який із нами в таких питаннях, бо це питання захисту життя наших людей, захисту нормальності. Дякую вам! (...).

**Про новий склад Комісії при Президентові України у питаннях помилування: Указ Президента України №247/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

1. На зміну Указу Президента України від 6 грудня 1999 року № 1532/99 «Про Комісію при Президентові України у питаннях помилування» (в редакції Указу від 20 серпня 2021 року № 377/2021, із наступними змінами) затвердити новий персональний склад Комісії при Президентові України у питаннях помилування (додається).

2. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 20 серпня 2021 року № 377/2021 «Про новий склад Комісії при Президентові України у питаннях помилування».

(...).

**Президент висловив співчуття предстоятелю ПЦУ Епіфанію та всім православним у зв'язку зі смертю Патріарха Філарета ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент Володимир Зеленський провів телефонну розмову з предстоятелем Православної Церкви України, Блаженнішим Митрополитом Київським і всієї України Епіфанієм і висловив співчуття йому та всім православним у зв'язку зі смертю Почесного Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета.

«Велика втрата для українців. Він був сильною особистістю та одним із найбільш міцних захисників української Церкви, самостійності та державності. Український народ завжди шануватиме його внесок у розбудову помісної Церкви. І без енергії, характеру та сміливості Патріарха Філарета

просто не було би багатьох здобутків України. Пам'ятаємо й те, як Патріарх Філарет учив єднатись навколо ідеї сильної, незалежної України», – зазначив Володимир Зеленський.

Патріарх Філарет зробив вагомий внесок у розбудову Церкви, зокрема після відновлення незалежності України ініціював автокефалію УПЦ та був одним із засновників УПЦ КП. Пізніше, у 2018 році, завдяки наполегливості Патріарха Філарета стало можливим організаційне створення єдиної помісної ПЦУ та отримання Томосу у 2019-му. Того ж року отримав найвищу державну нагороду – звання Герой України, за життя був також нагороджений багатьма іншими відзнаками.

**Про відзначення державними нагородами України членів національної збірної команди України на XIV зимових Паралімпійських іграх: Указ Президента України №250/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №251/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про нагородження орденом «За мужність»: Указ Президента України №252/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку постановляю:

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня  
АНДРУСЕНКА Юрія Михайловича – солдата  
НЕЧИПАСА Давида Віталійовича – солдата  
СЛЄПКА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта  
ШАПОВАЛА Вадима Сергійовича – молодшого сержанта.  
(...).

**Президент і перша леді взяли участь у церемонії прощання з Патріархом Філаретом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська взяли участь у церемонії прощання з Почесним Патріархом Київським і всієї Руси-України Філаретом.

«Він доклав багато зусиль, щоб в Україні була своя помісна Церква. Без його наполегливості та сміливості не уявити історію української самостійності, нашої духовної незалежності та розбудови справді своєї сильної держави. Пам'ятаємо. Шануємо. Будемо вдячні», – написали Володимир і Олена Зеленські у своїх соціальних мережах.

Прощання відбулось у Свято-Михайлівському Золотоверхому монастирі в Києві. Президент і перша леді віддали шану Патріарху Філарету та висловили особисті співчуття предстоятелю Православної Церкви України, Блаженнішому Митрополиту Київському і всієї України Епіфанію.

**Президент вшанував пам'ять захисників, які загинули під час оборони та звільнення Мощуна ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський вшанував пам'ять захисників, які загинули в боях за село Мощун, що стали переломним етапом під час російського наступу на Київ на початку повномасштабного вторгнення у 2022 році.

Глава держави встановив лампадку біля стели на території меморіалу «Янголи Перемоги» та поспілкувався з рідними й близькими загиблих воїнів.

«Це дуже важливо і правильно – вшановувати пам'ять героїв, які захистили Мощун, Київщину і всю нашу державу. Ми вдячні вашим рідним та близьким. Дуже шкода, що їх з нами немає. Вони є в нашому житті, нашій історії. Дякуємо, що захистили Україну. На жаль, такою високою ціною», – сказав Володимир Зеленський.

Президент окремо подякував за службу та всі ці роки боротьби з російською агресією присутнім на церемонії захисникам, які брали участь у боях за Мощун.

«Бажаю всім перемоги. Це дуже важливо – щоб війна закінчилася справедливо. Дуже важливо, щоб хлопці не просто так віддали свої життя. Ми вшануємо всіх, кого ви знали, і тих, хто, може, невідомий. Головне, що відомо нам усім, – вони всі зробили найголовніше: ми тут, ми живі, Україна живе, діти наші тут. Це найголовніше», – наголосив Глава держави.

Мощун став одним з основних оборонних рубежів Києва. Російські окупанти мали намір прорватися через село до столиці, використовуючи маршрут Гостомель – Буча – Ірпінь. 21 березня 2022 року ЗСУ повністю витіснили російські війська з Мощуна.

**Найголовніше – зрозуміти, наскільки російська сторона готова йти до реального завершення війни і наскільки вони готові робити це чесно та достойно – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Коротко про сьогодні. Перше – вранці говорили з Прем'єр-міністром Свириденко та міністром енергетики Шмигалем по ситуації після російських ударів. На Чернігівщині були значні відключення, зараз частина регіону без електрики. Ремонтні роботи тривають. Був і повторний удар. Тим не менше необхідні сили для відновлення залучені. Хочу подякувати всім, хто працює заради людей та заради того, щоб було світло. Запоріжжя – теж

тривають ремонтні роботи після удару по енергетичному об'єкту. Мають відновити постачання. Були удари на Сумщині, були удари на Дніпровщині, удари по Донеччині, нашій Харківській області. Всюди, де це потрібно, діють підрозділи ДСНС України, аварійні та ремонтні бригади, комунальні служби. Всі працюють.

Друге. Наша команда зараз в Америці, була вже зустріч сьогодні. З американської сторони – Стів Віткофф і Джаред Кушнер. Важливо для всіх нас у світі, що дипломатія продовжується і ми намагаємося закінчити цю війну – війну Росії проти України. Війна нікому не потрібна. Команди продовжать спілкуватись і завтра. І найголовніше – зрозуміти, наскільки російська сторона готова йти до реального завершення війни і наскільки вони готові робити це чесно та достойно. Тим більше зараз, коли через іранську ситуацію геополітичні проблеми тільки зросли. Буде ще детальна доповідь команди.

І третє, про що варто сказати. Цими днями є ще один, на мій погляд, сильний крок Франції: затримано танкер тіншового флоту, який Росія використовує для транспортування нафти. Цей танкер уже під санкціями України, вже під санкціями Британії, Європейського Союзу й Америки. Але все одно росіяни його використовують. Системно транспортує не тільки російську, але й іранську нафту. Це реальні спільники – Росія та іранський режим, навіть у таких речах, як тіншовий флот, – у них усе фактично спільне. І, зупиняючи одне таке зло – іранський режим, – треба пам'ятати, що й на друге зло повинен бути відповідний тиск. Поки війна триває, поки удари тривають, повинен тривати і тиск на агресора. Ми працюємо з європейськими країнами, щоб у них законодавче регулювання дозволяло не тільки зупинити такі судна, але й блокувати їх та конфісковувати нафту. Це повинно бути. Дякую Франції та всім іншим партнерам у Європі, які діють рішуче. Дуже дякую.

І сьогодні ми разом з Оленою були в Михайлівському соборі. Триває прощання з Патріархом Філаретом. Він був дуже значимою людиною для України – реально історична постать. Енергія, характер, які змінили стільки всього. Пам'ятаємо. Шануємо його внесок в українську духовну незалежність і у створення помісної церкви. Світла пам'ять! (...).

**Є сигнали, що можливе й продовження обмінів, і це було б хорошою новиною та підтвердженням, що дипломатія працює – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні вже була доповідь нашої переговорної групи – другий день зустрічей в Америці з представниками Президента Сполучених Штатів. Фактично два дні зустрічей: учора вдень і ввечері, сьогодні теж. Зрозуміло, що увага американської сторони в цей час – передусім ситуації навколо Ірану й у тому регіоні, але й цю війну Росії проти України треба завершувати. Це

сприймається однаково всіма у світі, і я дуже вдячний американському суспільству за чітку підтримку нормального, достойного миру для України. Важливо, щоб в агресора не було винагороди за цю війну. І важливо, щоб ми всі не були змушені повертатися до війни через місяці чи роки, тобто щоб гарантії безпеки для України та всієї Європи були достатніми для миру – для надійного миру. Очікую, що після повернення нашої переговорної групи в Україну ми детально обговоримо всі аспекти зустрічей, які поки що – телефоном – безпечно не можна обговорити. Є сигнали, що можливе й продовження обмінів, і це було б дійсно дуже хорошою новиною та підтвердженням, що дипломатія працює. Сподіваємося, що це вийде.

Загалом же ситуація залишається доволі прозорою: Путін війну закінчувати не хоче. Але головне, що бажає світ. Ми всі разом повинні робити все можливе і будемо й надалі робити все можливе, щоб закінчити війну.

Була також сьогодні вже доповідь Головнокомандувача Олександра Сирського та начальника Генштабу Андрія Гнатова. Детально – по всіх частинах фронту. На деяких ділянках росіяни цими днями відчутно активізувались, користуючись погодою, і було більше штурмів. Але це означає і більше російських втрат. За один цей тиждень уже понад 8 тисяч убитих і важкопоранених окупантів. Були в них і механізовані штурми. Наші дрони працюють добре, і позиції нашої армії сильні. Дякую кожному нашому солдату, сержанту та офіцеру, кожній бригаді за результати для України.

І окремо хочу відзначити всіх наших захисників неба – це щоденний, постійний наш пріоритет. Особливо за цей тиждень заслуговують на нашу вдячність воїни 96-ї зенітної ракетної Київської бригади, всі наші підрозділи радіоелектронної боротьби, екіпажі вертольотів армійської авіації та, звісно, наші пілоти F-16 і «міражів» і кожен розрахунок дронів-перехоплювачів, а особливо – розрахунки 1020-го зенітного ракетно-артилерійського полку та 302-ї зенітної ракетної Харківської бригади. Дякую, воїни! Дякую, що український досвід захисту неба – один із найбільш сильних у світі та є, зокрема, тим, що обов'язково триматиме Україну й після цієї війни серед головних контрибуторів безпеки – серед тих, хто буде потрібен світу, щоб безпека була. Тільки з Україною можлива реальна стабільність тут, у Європі, реальний захист. І, як бачимо, також в інших частинах світу, які очевидно потребують нашого досвіду й нашої підтримки в захисті життя. Вже ми працюємо з країнами Затоки й фактично кожен день на рівні команд контактуємо із цими країнами, щоб наш досвід і наша підтримка переросли в довготермінову співпрацю та повагу до України, до наших воїнів. Уже є конкретні результати наших підрозділів у захисті – даємо нашу експертизу та нашу реальну підтримку. І варто, щоб інші держави світу зараз також зробили свій внесок у стабілізацію. І знаємо від розвідки, як це зараз дратує Росію, що українці світу потрібні й що українці можуть допомагати стабілізації. Всім нам у світі потрібні спільні рішення, спільна робота, щоб для всіх стало більше безпеки. Дякую кожному, хто додає координації та

спільних результатів. Саме це найбільш неприйнятно для таких, як Росія, – коли країни світу не наодинці й коли народи не залишають наодинці з окупантом. Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

**Володимир Зеленський обговорив із Президентом Мозамбіку можливість постачання газу в Україну та можливість протидії безпековим викликам ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Мозамбіку Даніелем Шапу.

Лідери обговорили можливість постачання газу в Україну та можливість протидії безпековим викликам.

«Україна зацікавлена в додатковому постачанні енергоресурсів. Мозамбік зацікавлений у нашому українському досвіді й технологіях, щоб посилити внутрішню безпеку та захистити людей від терору», – зазначив Володимир Зеленський.

Під час розмови також ішлося про можливу співпрацю у сфері цифровізації і продовольчої безпеки. Президенти України та Мозамбіку домовилися про відповідну роботу на рівні команд.

**Президент зустрівся з українськими паролімпійцями й тренерами та відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент Володимир Зеленський зустрівся зі спортсменами національної паролімпійської збірної України – чемпіонами й призерами XIV зимових Паролімпійських ігор, що відбулися в Італії, та відзначив їх державними нагородами.

Глава держави подякував спортсменам за перемоги у змаганнях і наголосив, що Україна пишається кожним і кожною з них.

«Україна вдячна вам за те, що ви вкотре показуєте всьому світу, які ви є, які ми є, яка є Україна, нація незламних людей. Українці мають унікальну волю, українці сильні, українці – переможці за духом», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що українські паролімпійці мають важливі досягнення попри війну та несправедливий тиск Міжнародного паролімпійського комітету, який допустив російських спортсменів до участі у змаганнях.

«Усе це вас не зламало, і це головне. Ви сильніші за все це. На цих Іграх наш прапор знову здіймався вгору. Важливо – наш гімн України знову переможно лунав. Усе це об'єднує українців, усе це об'єднує українців довкола двох емоцій: гордість і вдячність», – наголосив Глава держави.

Президент відзначив паролімпійців та їхніх тренерів орденами «За заслуги» I–III ступенів, «За мужність» III ступеня, княгині Ольги II–III ступенів, князя Ярослава Мудрого V ступеня, медалями «За працю і звитягу»

та присвоїв почесне звання «Заслужений працівник фізичної культури і спорту України».

На XIV зимових Паралімпійських іграх, які відбувалися 6–15 березня, українські спортсмени вибороли 19 медалей: три золоті, вісім срібних і вісім бронзових. Україна посіла сьоме місце в загальнокомандному заліку й третє місце за загальною кількістю здобутих нагород. Найбільше медалей вибороли спортсмени в парабіатлоні та паралижних перегонах: Олександра Кононова (одна золота, одна срібна й три бронзові), Тарас Радь (одна золота, дві срібні й одна бронзова) та Олександр Казік із лідером Сергієм Кучерявим (одна золота й дві срібні).

**Є інформація від розвідки, що росіяни готують масований удар – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Коротко про цей день. ГУР – доповідь по ситуації навколо Ірану. Є більше підтверджень, що росіяни продовжують надавати іранському режиму допомогу з розвідувальними даними. Це очевидно деструктивна діяльність, і треба її припинити, оскільки це працює тільки на ще більшу дестабілізацію. Всі нормальні держави зацікавлені в тому, щоб гарантувати безпеку й не допустити більших проблем: уже ринки в негативі, і це значно ускладнює паливну ситуацію в багатьох країнах. Тому росіяни своєю допомогою іранському режиму збереглися та бити влучніше фактично додають час війні. Реакція має бути. Звісно, будемо жорстко реагувати й на те, що Білорусь продовжує надавати свої послуги Росії в терорі проти України. Вже таке було, що на території Білорусі встановлювали спеціальну апаратуру для підтримки атак «шахедів» проти Києва та наших північних регіонів уздовж кордону Білорусі. Це тоді, на жаль, посилювало російські удари. Але ми діяли й ліквідували відповідні антени. Зараз від нашої розвідки маємо інформацію, що Росія збирається і надалі використовувати територію Білорусі та ще тимчасово окуповану територію України для будівництва наземних станцій управління безпілотниками дальньої дії. Відповіді на це будуть. І будуть відчутні.

Була сьогодні доповідь Служби безпеки України – генерал-майора Хмари. Передусім про нашу далекобійну активність проти російських нафтових гаманців. Я вдячний воїнам за влучність. Російська війна не повинна отримувати додаткових ресурсів від геополітичної ситуації і таких кризових нафтових цін. Також СБУ має як і завжди хороші фронтові результати у знищенні окупанта. Постійно триває робота й проти агентурних мереж ворога. Зокрема, сьогодні була доповідь щодо ліквідації саме таких мереж російського впливу, які діяли через релігійні спільноти. Був на доповіді генерал-майор Олександр Поклад: зокрема, вдалося попередити злочини на території нашої держави – росіяни готували замаху. Були

відповідні затримання. Деталі зараз публічно говорити не можемо, але я вдячний СБУ за цей захист наших людей.

Говорили з міністром оборони Михайлом Федоровим. Визначили ключові речі на найближчий час, які потребують рішень. Будемо й надалі старатися масштабувати російські втрати – потрібно достатньо дронів усіх типів і більш системні підходи до управління людьми в армії, щоб фронтові позиції були сильніші.

Ще одне.

Сьогодні детально говорили з Прем'єр-міністром України Юлією Свириденко та керівником Нафтогазу Сергієм Корецьким щодо ситуації в нас в Україні з паливом. Урядовці, Нафтогаз та всі інституції мають працювати дуже тісно з учасниками паливного ринку, щоб постачання було без збоїв і щоб суспільство бачило чіткіше, які можливості державної підтримки є. Вдячний і тим сусідам України, які надійністю співпраці з нами допомагають пройти цей непростий період. Спільні дії та координація завжди допомагають. Дякую!

І, будь ласка, сьогодні звертайте увагу на сигнали тривоги. Є інформація від розвідки, що росіяни можуть готувати масований удар. Відповідні наші розпорядження для ППО вже були. Бережіть, будь ласка, себе та Україну. (...).

**Президент України й міністр оборони Латвії обговорили посилення ППО, реалізацію програми SAFE та спільне виробництво дронів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Києві Президент України Володимир Зеленський зустрівся з міністром оборони Латвії Андрісом Спрудсом.

Глава держави подякував народу, уряду та Президенту Латвії за підтримку України від самого початку повномасштабного російського вторгнення.

«Ми дуже пишаємося тим, що маємо такі відносини з усіма представниками країн Північної Європи та Балтії. І ми дуже раді, що маємо таких сильних друзів. І, звісно, дуже важливо те, що в ці дні ви з нами не лише з військовою підтримкою, геополітичною підтримкою на шляху до ЄС, а також у всіх питаннях гуманітарної допомоги та інших питаннях», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський і Андріс Спрудс детально обговорили зміцнення української протиповітряної оборони й забезпечення додатковими ракетами для ППО. Міністр відзначив модернізацію українського війська та рівень підготовки воїнів. За його словами, зокрема, в межах посилення східного флангу НАТО Латвія зацікавлена в навчанні сучасних підходів щодо роботи ППО, включно з протидією дронівим атакам.

Окрема увага – реалізації програм PURL і SAFE. Глава держави подякував Латвії за внесок у PURL і зазначив, що Україна розраховує на подальшу підтримку цієї ініціативи й розширення співпраці в межах SAFE.

Також Володимир Зеленський і Андріс Спрудс говорили про спільне виробництво дронів.

Крім того, під час зустрічі сторони торкнулися питань, що пов'язані з членством України у Європейському Союзі. Міністр запевнив у підтримці з боку Латвії та готовності допомагати на шляху до вступу України у Євросоюз.

Серед інших тем обговорення – зміцнення співпраці між Україною та Об'єднаними експедиційними силами (JEF).

«Цей візит – не лише підтримка й вираження солідарності, а й можливість навчатися у вас, а також будувати партнерство й дружбу на місяці й роки вперед. Щодо підтримки: ми будемо рішуче підтримувати вас, незалежно від будь-яких змін. На внутрішньому рівні ми вважаємо, що Україна й підтримка України є абсолютно ключовими також і для Латвії», – наголосив Андріс Спрудс.

**Масштаб цієї атаки свідчить дуже чітко, що немає в Росії наміру реально закінчувати війну – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні фактично всю добу від ночі Росія б'є по Україні «шахедами». Був масований удар уночі: і ракети, і «шахеда». Увесь день – нові хвилі дронів. Більш ніж 550 дронів різних типів саме за день, значна кількість – саме «шахеда». Географія цього удару дуже широка. І хоча більшу частину дронів вдалося збити – точно більш ніж 500 збиттів, – усе одно, на жаль, є влучання – у Львові, Франківську, Тернополі, Вінниці, Житомирі, також у Хмельницькій області, Рівненщині, у Харківській області, на Дніпровщині. На жаль, є загиблі. Мої співчуття рідним та близьким. Станом на зараз відомо про більш ніж 40 постраждалих, і серед них – п'ятеро дітей. Усім надається необхідна допомога. Серед мішеней у росіян енергетика – це основне, вони продовжують свою операцію, щоб зламати Україну й нашу енергосистему. На жаль, є влучання також у звичайні будинки – атаковані центри наших міст, історичний центр Львова. Була пожежа в будівлях церкви Святого Андрія у Львові. Історія цієї церкви сягає ще початку XVII століття. Іранські «шахеда», модернізовані Росією, б'ють по церкві у Львові – це абсолютне збочення, і тільки таким, як Путін, може це подобатися. У Франківську був пошкоджений пологовий будинок.

Масштаб цієї атаки свідчить дуже чітко, що немає в Росії наміру реально закінчувати цю війну. А якщо врахувати, що Росія ще й допомагає іранському режиму завдавати ударів по всьому регіону, то висновок цілком очевидний: без додаткового й сильного тиску на Росію, без відчутних російських втрат у них там, у Москві, не з'явиться бажання відходити від війни, якимось зникати знову до миру. Саме тиску зараз очевидно не вистачає. І навпаки, є сигнали, які заохочують Росію – заохочують продовжувати те, що

вони роблять уже роками, тільки збільшуючи агресивність. Те, що санкції проти Росії були частково послаблені, грає на інтерес Росії воювати далі. Щонайменше 2 мільярди доларів тільки цими тижнями росіяни зароблять від послаблення санкцій. Це небезпечно для всіх. Саме як сигнал. Як напрямок шляху. Точно не «шахед» має бути головним символом того, що відбувається тут у нас, у Європі, і на Близькому Сході чи будь-де ще у світі. Людям хочеться нормального життя. І завдання лідерів – сприяти цьому. Я вдячний кожному лідеру, кожній країні, усім парламентарям і громадським діячам у країнах – наших партнерах, які не мовчатимуть про те, що відбувається, і які й надалі допомагатимуть нам тиснути на Росію заради реального миру. Я хочу подякувати кожному, хто напрацьовує нові та дієві формати міжнародної координації, щоб спільно захищатись і щоб реально протистояти і ракетним, і дронним атакам. Точно має бути більше контролю, більше координації, щоб Росія та іранський режим і інші подібні утворення не могли легко отримувати доступ до мікроелектроніки та інших складових, які потрібні для виробництва зброї. Точно має бути у Європі та в інших частинах світу більше виробництв, більше взаємодії для сучасної та надійної протиповітряної оборони. Ми саме так працюємо з нашими партнерами й ми готуємо відповідні домовленості. Технології війни вийшли на такий рівень, коли протиповітряна оборона має бути багатокomпонентною. І щоб бути дійсно сильною, ППО має бути спільною – коли не хтось один, а всі разом дбають про захист неба. І я дякую кожному, хто продовжує працювати на дипломатію і на намагання знаходити достойні й скоординовані відповіді на кожен виклик.

Сьогодні була доповідь нашої переговорної команди, яка повернулася зі Сполучених Штатів Америки. Реального руху поки, на жаль, немає – Росія руху до миру не хоче. Але важливо, щоб і ми в Україні, і Сполучені Штати, і європейці, і інші глобальні суб'єкти робили все можливе, все потрібне, щоб росіяни зацікавилися дипломатією – реально й чесно, а не так, щоб просто заробити на нафті більше грошей і виграти більше часу на наступні атаки й агресії. Мир повинен бути надійним – саме це наша мета, і це буде. А на атаки відповімо. Обов'язково. (...).

**Про присвоєння Р. Петренку звання Герой України: Указ Президента України №253/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» ПЕТРЕНКУ Руслану Михайловичу – підполковнику (посмертно).

(...).

**Про присвоєння Є. Глотову звання Герой України: Указ Президента України №254/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ГЛОТОВУ Єгору Олександровичу – сержанту.

(...).

**Про присвоєння О. Давиденко звання Герой України: Указ Президента України №255/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ДАВИДЕНКО Олександрі Анатоліївні – старшому солдату.

(...).

**Про присвоєння В. Корецькому звання Герой України: Указ Президента України №256/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» КОРЕЦЬКОМУ Валерію Едуардовичу – полковнику.

(...).

**Про присвоєння Р. Яценку звання Герой України: Указ Президента України №257/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ЯЦЕНКУ Роману Сергійовичу – майору.

(...).

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №258/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про присвоєння почесного найменування 38 полку Національної гвардії України: Указ Президента України №260/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою відновлення історичних традицій національного війська, зважаючи на зразкове виконання покладених завдань під час захисту територіальної цілісності та незалежності України, постановляю:

1. Присвоїти 38 полку Національної гвардії України почесне найменування «Поліський» та надалі іменувати його – 38 Поліський полк Національної гвардії України.

(...).

**Про внесення змін до Положення про Конгрес місцевих та регіональних влад при Президенті України: Указ Президента України №261/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №262/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про Представника України у Виконавчій раді ЮНЕСКО: Указ Президента України №263/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України постановляю:

1. Призначити заступника Міністра закордонних справ України БЕЦУ Мар'яну Олександрівну Представником України у Виконавчій раді ЮНЕСКО.

2. Затвердити Директиви Представникові України у Виконавчій раді ЮНЕСКО (додаються, для службового користування).

3. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 13 січня 2015 року № 9/2015 «Про Представника України у Виконавчій раді ЮНЕСКО».

(...).

**Про присвоєння Я. Коломійцю звання Герой України: Указ Президента України №264/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» КОЛОМІЙЦЮ Ярославу Миколайовичу – солдату.

(...).

**Про присвоєння Д. Яценку звання Герой України: Указ Президента України №265/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ЯЩЕНКУ Дмитрію Григоровичу – солдату.

(...).

**Про внесення зміни до Положення про державні стипендії чемпіонам і призерам Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських ігор: Указ Президента України №266/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення державних стипендій чемпіонці і призеру Олімпійських ігор: Указ Президента України №267/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Ваша робота додає хорошого настрою всім українцям – Президент зустрівся з воїнами СБУ та привітав їх із професійним святом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З нагоди 34-ї річниці створення Служби безпеки України Президент Володимир Зеленський зустрівся з воїнами СБУ, привітав їх зі святом і відзначив державними нагородами: відзнакою «Хрест бойових заслуг», орденами «За заслуги» III ступеня, Богдана Хмельницького I–II ступенів, «За мужність» I–II ступенів, княгині Ольги II ступеня та медалью «За врятоване життя».

Глава держави подякував воїнам за службу й наголосив, що українці справді можуть довіряти Службі безпеки та розраховувати на захист і результативність на всіх напрямках. За роки цієї війни СБУ стала бойовою, сильною та однією із взірцевих спецслужб Європи й світу.

«Ми всі радіємо вашим дипстрайкам на території ворога, особливо результатам проти російської нафтової галузі. Це те, що додає хорошого настрою всій нашій державі, всім українцям. Ваша бойова робота на фронті така, що ми можемо нею тільки пишатися. В усіх найбільш гарячих точках фронту Служба безпеки України проявила себе достойно. Я дякую вам за всі ваші операції в Чорному морі для захисту від російських військових кораблів і проти путінського мосту. Дякую вам за «Павутину», яка увійшла в глобальну історію спеціальних операцій», – сказав Володимир Зеленський.

Окремо Президент відзначив роботу СБУ в протидії російським диверсіям в українському тилу.

«Про деякі деталі зараз іще не можна відкрито говорити, не можна розголошувати, але ми знаємо, скільки замахів на українців вдалося все ж попередити й скільки російських агентів вдалося вам зупинити. Це колосальна робота Служби безпеки України», – акцентував Глава держави.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять усіх героїв СБУ та інших складових Сил оборони й безпеки України, які віддали свої життя, виконуючи бойові завдання заради української незалежності та людей.

**Україна пропонує взаємовигідне партнерство: ми можемо посилити тих, хто може посилити нас – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

(...). Коротко про сьогодні. Провів селектор по всіх регіонах, де були російські удари та влучання. Особлива увага – Чернігівщині, там увесь день ішли роботи по відновленню електрики. Я доручив урядовцям і команді Офісу Президента також пропрацювати разом із нашими військовими питання ППО, зокрема захисту від дронів, у західних регіонах України. Треба додати рубежів захисту – це чітке завдання. Ми знаємо також, що росіяни готують на найближчі місяці операцію проти систем водопостачання, в кожній громаді має бути серйозне ставлення, абсолютно відповідальне ставлення, до захисту відповідних об'єктів. Ще раз сьогодні пройшлися з Прем'єр-міністром України і керівником Нафтогазу, іншими урядовцями та міністром оборони України по ключових завданнях. Повітряні сили, Збройні Сили України теж мають, що зробити.

Активно працює наша дипломатична команда, і зокрема говоримо з країнами Близького Сходу та Затоки, які зараз мають надзвичайний інтерес до українського досвіду захисту від дронів, передусім. Уже бачимо, що не тільки «шахеда» б'ють там, на Близькому Сході та в Затоці, але й усе більше фактів про застосування FPV-дронів. Це сучасна війна, до якої треба бути готовими. Україна має цю експертизу, і ми потребуємо – взамін на нашу підтримку – відповідної підтримки в тому, із чим нам тут складно – це й захист проти балістики, і фінансові ресурси на оборону. Україна пропонує взаємовигідне партнерство: ми можемо посилити тих, хто може посилити нас. І зараз ситуація у світі така, що тільки скоординовані та спільні дії можуть гарантувати справжні результати й справжню безпеку. Ми бачимо, що у Європі нас блокують, і поки цей ризик є, нам треба шукати додаткові можливості посилення. Близький Схід і Затока – це правильна перспектива, на наш погляд, й серйозні можливості посилити нас.

Також детально працюємо з нашими надійними партнерами у Європі для масштабування спільних проєктів із виробництва зброї, передусім дронів. Вдячний кожній країні та кожному лідеру, які вже з нами. Будуть і ще нові домовленості – ми їх готуємо. І, звісно, – вдячність нашим воїнам. Наші

позиції на фронті, наші позиції у вітчизняному виробництві, наша сила тут, удома, – саме це дозволяє Україні привертати глобальну увагу. Без глобальної уваги майже неможливо вистояти в такій війні. А без сильного захисту світ не помічає народи, які б'ються за свободу. Саме тому наша сміливість, наша сила – це найголовніший український актив. Захищаємо нашу державу. Захищаємо нашу незалежність. Досягаємо результатів для України. (...).

**Про внесення змін до Указу Президента України від 27 червня 2025 року № 421/2025: Указ Президента України №268/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення С. Гуньковського начальником Департаменту контррозвідки Служби безпеки України: Указ Президента України №269/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити ГУНЬКОВСЬКОГО Сергія Леонідовича начальником Департаменту контррозвідки Служби безпеки України.

(...).

**Про призначення В. Зайця начальником Департаменту військової контррозвідки Служби безпеки України: Указ Президента України №270/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити ЗАЙЦЯ Віктора Миколайовича начальником Департаменту військової контррозвідки Служби безпеки України.

(...).

**Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №271/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику КРАВЧУКУ Антону Юрійовичу – начальнику Головного управління внутрішньої безпеки Служби безпеки України.

(...).

**Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №272/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику КАРАСТЕЛЬОВУ Володимирі Анатолійовичу – першому заступнику начальника Департаменту контррозвідувального захисту інтересів держави у сфері інформаційної безпеки Служби безпеки України.

(...).

**Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №273/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ТУПІКОВУ Андрію Анатолійовичу – заступнику Голови Служби безпеки України.

(...).

**Про визнання такими, що втратили чинність, деяких указів Президента України: Указ Президента України №275/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Національна гвардія України – сила, що стала одним із ключових елементів нашої оборони та активних дій по всій лінії фронту – Президент під час зустрічі з нацгвардійцями ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Учора, напередодні Дня Національної гвардії України, Президент Володимир Зеленський зустрівся з військовослужбовцями НГУ, привітав їх із 12-ю річницею створення Нацгвардії, відзначив державними нагородами та вручив командирам підрозділів стрічки почесної відзнаки «За мужність та відвагу» й стрічки почесних найменувань.

Глава держави подякував воїнам за відмінну службу, стійкість та силу, завдяки якій НГУ стала одним із ключових елементів української оборони та активних дій по всій лінії фронту.

«Від перших днів повномасштабного вторгнення Національна гвардія України разом зі Збройними Силами України героїчно захищає нашу державу, тримає позиції, надихає своєю силою інші складові Сил оборони України. У Гостомелі, Маріуполі, на Харківщині, на Півдні України, у боях за нашу Сумщину, нашу Донеччину, за Куп'янськ, за Добропілля, за наш Покровськ нацгвардійці продемонстрували свій справді сильний український характер», – сказав Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що назви підрозділів Нацгвардії говорять самі за себе. Адже кожен, хто чує про «Азов» і «Хартію», знає, що це підрозділи, які гідно виконують бойові завдання. 1-й корпус НГУ разом з іншими Силами оборони захищає Покровсько-Очеретинський напрямок. 2-й корпус НГУ виконує завдання на Харківщині.

«Третя бригада Національної гвардії, 18-та Слов'янська бригада, підрозділи безпілотної складової: Lasar's Group, «Крила Омеги», «Тайфун», бійці Центру спецпризначення «Омега» – всі наші нацгвардійці, кожне ім'я в Нацгвардії говорить про силу», – зазначив Глава держави.

Президент також акцентував, що нацгвардійці виконують завдання не лише на фронті, а й у захисті критичної інфраструктури по всій території України, беруть участь у захисті неба, забезпечують правопорядок і допомагають людям після російських ударів.

«Обов'язково пам'ятаємо й усіх наших хлопців-нацгвардійців, які досі в російському полоні, і працюємо, щоб їх повернути додому. Це непросто,

але ми це робимо, і ми це обов'язково зробимо, повернемо всіх», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави закликав шанувати кожного й кожна, хто віддав своє життя заради України. Присутні вшанували пам'ять усіх полеглих хвилиною мовчання.

Президент вручив рідним загиблих Героїв України ордени «Золота Зірка». Найвищого звання посмертно удостоєні:

Молодший сержант Олександр Ляпченко. У 2024 році захищав Україну в районі Серебрянського лісництва. У лютому ліквідував ручною гранатою кулеметний розрахунок, підбив два броневих автомобілі «Тигр» і знищив близько 20 окупантів. У травні поцілів із кулемета у ворожий дрон і знищив групу з понад десяти загарбників. Під час штурму на Харківщині 26 серпня 2024 року ліквідував п'ятьох окупантів і БМП, але сам загинув унаслідок артилерійського обстрілу.

Молодший сержант В'ячеслав Шимчук. У 2023 році виконував завдання в районі Серебрянського лісництва. Відбиваючи наступ ворога, підірвав гранатами близько десяти окупантів. Під час контратаки підбив ворожий БТР, обійшов з флангу та ліквідував вісім осіб піхоти противника. Навесні 2024 року стримував ворога на Харківщині, зокрема поблизу села Липці. Двадцять шостого липня 2024 року разом з іншими нацгвардійцями потрапив у засідку диверсійної групи під час проведення розвідки. В'ячеслав Шимчук загинув, стримуючи натиск ворога та прикриваючи побратимів.

Глава держави також вручив ордени «Золота Зірка» Героям України старшому солдату Олександрі Давиденко та полковнику Олексію Хільченку.

Олександра Давиденко виконує бойові завдання на Донеччині й неодноразово вступала в бій з окупантами, які намагалися прорвати українські позиції. У січні на Покровському напрямку особисто ліквідувала чотирьох ворожих піхотинців і ще двох поранила, відбиваючи російський наступ. Ворог відступив, але здійснив артилерійський і мінометний обстріл українських позицій. Попри поранення Олександра Давиденко евакуювала пораненого побратима з поля бою.

Командир 3-ї бригади оперативного призначення НГУ імені полковника Петра Болбочана «Спартан» Олексій Хільченко зі своїм підрозділом стримує ворога на Покровському напрямку. Постійно перебуває на передових позиціях. У лютому – березні, керуючи боєм підрозділів, провів успішну операцію, в результаті якої знищено понад 30 окупантів. Надавав допомогу пораненим та організовував їх евакуацію. За роки повномасштабного вторгнення виконував завдання на найскладніших напрямках.

Ще трьом нацгвардійцям Президент вручив відзнаку «Хрест бойових заслуг». Її отримали:

Молодший лейтенант Олександр Трегуб. Торік у квітні особисто ліквідував 12 окупантів та евакуював чотирьох поранених побратимів. Під час бою зазнав важких поранень, але продовжив стримувати ворога та

ліквідував іще двох окупантів. Після припинення ворожого обстрілу Олександра Трегуба евакуювали до медичного закладу, врятували йому життя. Він продовжив службу, захищаючи Україну.

Майстер-сержант Володимир Федоров. Кілька разів зазнавав поранень, але попри це продовжував виконувати завдання. Допомігав евакуювати поранених побратимів. Поранений, разом з іншими нацгвардійцями протягом трьох діб утримував позицію, не давши ворогу прорвати оборону.

Старший лейтенант Юрій Чубрей. Брав участь у боях на Донеччині. Торік ліквідував близько 20 окупантів та уразив чотири ворожі мотоцикли й кілька одиниць іншої техніки. Підрозділ під його командуванням упродовж п'яти місяців відбив 11 штурмів.

Крім того, Глава держави відзначив захисників і захисниць орденами Богдана Хмельницького I й III ступенів і «За мужність» I–III ступенів.

Відзнаку «За мужність та відвагу» отримав командир 15-го окремого батальйону НГУ. Також Президент вручив командирам стрічки почесного найменування: 26-му полку НГУ присвоєно почесне найменування «Закарпатський», 28-му полку НГУ – «Чорнобильський», 38-му полку НГУ – «Поліський», 32-му окремому батальйону НГУ – «Волинський».

За службу Україні державними нагородами відзначені понад 17 тис. нацгвардійців, іще 114 воїнів Національної гвардії отримали найвищу державну нагороду – звання Герой України.

**Наша мета проста й чітка: Україна готова стати повноправним членом JEФ – звернення Президента до учасників саміту лідерів JEФ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**Європі необхідно мати повну здатність виробляти всі типи систем ППО та ракет для них – Президент під час звернення до учасників саміту лідерів JEФ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Україна готова стати повноправним членом Об'єднаних експедиційних сил (Joint Expeditionary Forces, JEF). Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час онлайн-звернення до учасників саміту лідерів JEФ у Гельсінкі.

Глава держави наголосив, що ніхто не знає, що чекає на Європу в майбутньому чи як поводитиметься Росія в найближчі роки.

«Поруч із нами – агресивний російський режим, який не має наміру повертатися до мирного співіснування зі своїми сусідами. Поруч із Росією – Білорусь, якою досі керує одна людина. І вчора, у День Волі, який відзначають білоруси, він поїхав до Північної Кореї – одного з найтемніших символів пригноблення людей у світі. Це чіткий сигнал усьому регіону», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент акцентував на наслідках глибокої кризи на Близькому Сході та в регіоні Затоки, які відчувають також європейські народи. За його

словами, навіть якщо війна там незабаром закінчиться, все одно потрібно буде докласти багато зусиль, щоб забезпечити стабільне постачання критично важливих ресурсів із цього регіону. Україна запропонувала країнам Близького Сходу та регіону Затоки довгострокову співпрацю заради захисту їхнього неба.

«У них є значні фінансові ресурси та досвід боротьби з балістикою, але їм потрібен наш досвід протидії дронам. Йдеться про всі типи дронів: «шахіди», які сильно руйнують інфраструктуру, та FPV-дрони, які зараз використовуються для точкових ударів по військових базах і техніці в регіоні. Наші команди вже підготували перші угоди», – зауважив Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Україна пропонує країнам Близького Сходу та регіону Затоки партнерство, вигідне для обох сторін: українські знання та технології – їхнє фінансування. Президент зазначив, що це стане українським внеском у світову безпеку.

Володимир Зеленський також переконаний, що потрібно налагодити тіснішу співпрацю між Україною і всіма європейськими державами, щоб забезпечити реальний захист на землі, у повітрі й на морі.

«Ключовими є не лише виробництво нової зброї, особливо дронів, не лише технології, а й реальний досвід використання та інтеграції їх із радарями, авіацією та іншими системами протиповітряної оборони. У нас є цей досвід. Разом ми маємо сильну промислову базу. У вас є фінансові можливості. Об'єднаймо все це ще більше», – сказав Президент.

Глава держави подякував за надання Україні статусу розширеного партнера, який уже відкриває можливості для практичної співпраці, зокрема участі в навчаннях TARASSIS. Україна готова рухатися вперед, залучаючи свій досвід і можливості, щоб зробити спільноту JEF іще сильнішою, і подальша мета – стати повноправним членом JEF.

«Нам потрібно об'єднатися та зміцнити наш спільний досвід, щоб стати сильними в усіх сферах: захисті життя, інфраструктури, енергетики, морів та кіберпростору. І я вірю, що ми це зможемо. Вірю, що вільна Європа переможе всіх, хто нам загрожує», – зазначив Президент.

Глава держави наголосив, що найвищим пріоритетом є протиповітряна оборона, і подякував країнам, які активно підтримують Україну в межах програми PURL.

«Нам у Європі необхідно мати повну здатність виробляти всі типи систем ППО та ракет для них. Зокрема, засоби захисту від дронів, крилатих ракет і балістики. І нам не можна покладатися на ВПК інших партнерів. Ми маємо бути впевнені у власній базі тут, у Європі», – зазначив Володимир Зеленський.

Окремо Глава держави наголосив, що зараз ринки нафти й газу перебувають у стані великої невизначеності, але не можна дозволити Росії цим скористатися.

«Ми всі знаємо, що для Росії гроші від нафти й газу означають більше часу для війни. Путін перетворює кожен зароблений долар на вбивства та дестабілізацію. Тому, будь ласка, продовжуйте тиснути на Росію. Її танкери та тіньовий флот не мають почуватися безпечно у європейських водах», – сказав Президент.

Глава держави подякував Данії, Швеції та Франції за затримання суден і зазначив, що це є чіткою демонстрацією того, що контроль за дотриманням правил не лише можливий, а й ефективний.

«Ці танкери не просто треба зупиняти – треба не допускати їх використання для обходу міжнародного права. Нам потрібні спільні дії для створення у Європі сильного законодавства, яке дозволить країнам блокувати російські танкери та конфіскувати нафту. Це має стати реальним інструментом, який позбавить Росію можливості тиснути на Європу», – зазначив Президент.

**Звернення Президента України до учасників конференції «Разом заради повернення» з нагоди 4-ї річниці створення Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**За чотири роки роботи Координаційного штабу додому з російського полону повернулося 8669 військових і цивільних – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За час роботи Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими додому вдалося повернути 8669 наших людей – військових і цивільних. Про це повідомив Президент України Володимир Зеленський під час онлайн-звернення до учасників конференції «Разом заради повернення» з нагоди четвертої річниці створення Координаційного штабу.

«Дехто з них був у полоні ще з часу гібридної війни – по десять років і більше. І це завжди хороша новина будь-якого дня, тижня і місяця – коли українці повертаються і коли бачимо, що життя врятоване», – наголосив Глава держави.

Президент подякував кожному українському воїну та підрозділу, які беруть у полон окупантів і цим дають шанс нашим людям повернутися; всім, хто веде надзвичайно складні перемовини, щоб обміни відбувалися; тим, хто забирає та зустрічає полонених; фахівцям, які допомагають адаптуватися звільненим із полону фізично та психологічно; а також тим, хто допомагає повернути справедливість, щоб усі, хто знущається з наших людей, відчули, що на кожен їхній злочин буде відповідь.

«Дякую розвідці, передусім воєнній розвідці ГУР МО України. Дякую Службі безпеки та Міністерству внутрішніх справ України. Омбудсману. Команді Офісу. Усім закордонним партнерам, які допомагають із

посередництвом. Усім журналістам, громадським лідерам, правозахисникам і просто небайдужим українцям, які тримають увагу до наших військовополонених і до питань справедливості», – зазначив Володимир Зеленський.

Окрему вдячність Президент висловив кожній родині українських воїнів і всім українцям, які чекають на своїх удома, допомагають пройти цей складний час тим, хто поруч і потребує уваги.

**Про відзначення державними нагородами України з нагоди Міжнародного дня театру: Указ Президента України №276/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про надання статусу національного Дніпровському театру опери та балету: Указ Президента України №277/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Ураховуючи вагомий внесок Дніпровського театру опери та балету у розвиток і популяризацію національного музичного та хореографічного мистецтва, у справу національного культурного відродження, постановляю:

1. Надати статус національного Дніпровському театру опери та балету. (...).

**Президент зустрівся з українськими військовими експертами, які працюють у Саудівській Аравії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Джидді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з українськими військовими експертами, які вже більш ніж тиждень працюють у Саудівській Аравії.

Глава держави заслухав доповідь про перші результати роботи команди й висновки як на операційному, так і на більш широкому рівні. Основне завдання українських експертів із захисту неба в цьому регіоні – виявити проблемні питання та визначити, які зміни потрібні, щоб посилити захист людей і життя від іранських «шахедів» і ракет.

Президент подякував військовим експертам за оперативну й ґрунтовну роботу.

«Є конкретні речі, які можемо зробити разом із нашими партнерами. Навіть за такий короткий час українські експерти встигли суттєво поділитися своїм досвідом і показати, як ми в Україні захищаємо наше життя та інфраструктуру», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави відзначив, що експертиза України унікальна, її визнають, і саме тому всі зацікавлені в українських технологіях та досвіді.

За словами Президента, Україна особливо готова підтримати захист тих держав, які допомагають нам відстоювати незалежність.

Під час зустрічі обговорили ключові моменти того, як посилити захист неба в Саудівській Аравії, передусім – підходи до збиття дронів.

«Україна готова до довгострокової та взаємовигідної співпраці. Пишаюся нашими людьми та силою України», – акцентував Володимир Зеленський.

**Президент України та Спадкоємний принц Саудівської Аравії обговорили можливості для посилення обох країн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Джидді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом, щоб обговорити взаємовигідне партнерство.

Насамперед лідери говорили про те, як посилити Україну та Саудівську Аравію. Володимир Зеленський зазначив, що наша країна відкрита до підтримки тих, хто підтримує нас. Перший крок до цього – домовленість між міністерствами оборони України та Саудівської Аравії про оборонне співробітництво, підписана перед початком цієї зустрічі.

Документ закладає основу для подальших контрактів, технологічної співпраці й інвестицій та водночас посилює міжнародну роль України як безпекового донора. Своїм досвідом і технологіями наша країна допоможе Саудівській Аравії зміцнити спроможності для протидії повітряним загрозам.

За словами Президента, Україна готова ділитися своєю експертизою та системою, щоб співпрацювати із Саудівською Аравією в захисті життів. Уже п'ятий рік українці борються проти таких самих терористичних ударів балістикою і дронами, яких зараз завдає іранський режим по Близькому Сходу та регіону Затоки. Водночас Саудівська Аравія має те, в чому зацікавлена Україна. Тому така співпраця може бути взаємовигідною.

Мухаммад бін Салман Аль Сауд подякував за експертизу українців у Саудівській Аравії та наголосив, що його країна зацікавлена в серйозному партнерстві.

Лідери також обговорили ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки загалом і допомогу іранському режиму з боку Росії зокрема. Президент акцентував, що це є загрозою для всіх, і засудив удари з Ірану.

Крім того, йшлося про ситуацію на паливних ринках і можливу енергетичну співпрацю. Володимир Зеленський і Мухаммад бін Салман Аль Сауд узгодили наступні кроки й домовилися про подальший розвиток співробітництва.

## Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська прибула до США та взяла участь у саміті глобальної коаліції «Виховання майбутнього разом», де розповіла про цифровізацію України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська прибула до Сполучених Штатів Америки на запрошення першої леді США Меланії Трамп, щоб узяти участь у дводенному саміті глобальної коаліції «Виховання майбутнього разом».

Цю коаліцію започаткувала перша леді Сполучених Штатів під час 80-ї сесії Генасамблеї ООН, щоб об'єднати країни навколо розширення можливостей дітей завдяки освіті й технологіям. У саміті беруть участь представники 45 країн і 28 технологічних компаній.

«Україні тут є чим поділитися. Не перебільшу, якщо скажу: окрім стійкості наших людей, саме цифрові системи допомагають нам вистояти», – наголосила дружина Президента України під час звернення до учасників саміту.

Зокрема, Олена Зеленська розповіла про концепцію «Держава у смартфоні» – бачення, реалізоване через український державний сервіс «Дія».

«Коли мільйони українців були змушені залишити свої домівки, коли фізична інфраструктура руйнувалася, держава та її послуги залишалися з людьми у їхніх телефонах. Саме за це «Дію» було включено до списку найкращих винаходів року за версією TIME», – зазначила перша леді.

Вона також акцентувала на платформі «Дія.Освіта», де безкоштовно можна здобути знання про цифрову грамотність, роботу з даними, онлайн-безпеку й кібергігієну.

Крім того, в Україні функціонує екосистема «Мрія», створена з ініціативи Президента Володимира Зеленського. Це єдина цифрова освітня платформа для учнів, батьків і вчителів, що об'єднує всі ключові елементи навчання в одному середовищі: від освітніх матеріалів і розкладу до комунікації та оцінювання. До «Мрії» вже підключений кожен четвертий навчальний заклад у країні, розпочинається підключення дитсадків до «Мрії.Дошкілля».

За словами Олени Зеленської, частиною українських цифрових рішень уже є і штучний інтелект. У 2025 році в Україні створили національний центр розвитку штучного інтелекту WINWIN AI Center of Excellence, який працює над інтеграцією ШІ у ключові державні сфери.

«Ми приєднуємося до ініціативи пані Трамп і бачимо в ній важливий крок до того, щоб підняти тему розвитку дітей та освіти на глобальний рівень і об'єднати країни навколо спільної відповідальності», – підсумувала дружина Президента.

**Олена Зеленська взяла участь у приєднанні ще двох провідних американських університетів до Глобальної коаліції українських студій (Президент України Володимир Зеленський).**

Університет Джорджа Вашингтона та Джорджтаунський університет приєдналися до Глобальної коаліції українських студій. Церемонія підписання документів відбулася в присутності першої леді України Олени Зеленської у Школі міжнародних відносин ім. Еліота Університету Джорджа Вашингтона.

«Сьогодні, коли Росія веде війну не лише проти української державності, а й проти правди про Україну, роль університетів особливо важлива. Саме академічне середовище допомагає протистояти дезінформації, зберігати історичну правду та формувати у світі глибоке й змістовне розуміння України», – наголосила дружина Президента.

Відтепер уже сім американських університетів входять до Глобальної коаліції українських студій, що загалом налічує 69 закладів освіти у 26 країнах.

«Українські студії будуть корисні студентам і молодим ученим не тільки знаннями про Україну – завдяки цьому вони краще зрозуміють світову історію та сучасні процеси. Навчатися інформаційної оборони, боротьби з маніпуляціями та фейками, зрозуміють природу й наслідки авторитаризму, тоталітаризму, сучасного імперства й зможуть протистояти їхнім впливам», – зазначила перша леді.

Олена Зеленська також поспілкувалася зі студентами й викладачами Університету Джорджа Вашингтона та подякувала їм за небайдужість і бажання знати правду.

«Мільйони молодих українців, як і будь-які молоді люди у світі, прагнуть будувати майбутнє і знайти своє місце в суспільстві. Вірю, що правда і знання змінюють усе. Тому інвестиція в освіту – найкраща інвестиція для кожної країни», – зауважила дружина Президента.

Крім того, у Школі міжнародних відносин ім. Еліота Університету Джорджа Вашингтона перша леді взяла участь у відкритті 390-ї української книжкової полицки.

Дружина Президента також провела зустріч із керівництвом Смітсонівського інституту – найбільшого у світі комплексу музеїв і дослідних центрів. Одразу після початку повномасштабного російського вторгнення Смітсонівський інститут підтримав Український народ, його свободу та демократію, а також українську культурну спадщину.

Разом із Міністерством освіти і науки України інститут також підтримує розвиток української освіти. Зокрема, є співпраця в межах проєкту «Наука в дії»: запроваджені STEM-уроки, що охопили близько 5 тис. учнів.

«Нинішній рік – рік 250-річчя незалежності США. Цій даті ми присвячуємо спільний проєкт: запуск українськомовного відеоролика про Смітсонівський інститут та українських аудіовізуальних турів у Смітсонівських музеях. У всіх українських аудіогідів, що функціонують вже

у 117 світових пам'ятках, єдина мета – збільшити порозуміння та взаємну обізнаність між цивілізованими народами та людьми світу», – сказала перша леді України.

Олена Зеленська також подякувала Національному поштовому музею Сполучених Штатів за пропозицію організувати виставку українських марок. До 250-річчя незалежності США Україна представить нову марку Укрпошти в Бостоні. Після погашення вона поповнить колекцію Смітсонівських музеїв.

**У Білому домі Олена Зеленська взяла участь у другому дні саміту, який організувала перша леді США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у другому дні саміту «Виховання майбутнього разом», який організувала перша леді США Меланія Трамп. Заходи в межах саміту відбулися в Білому домі.

«Наша країна повністю розділяє бажання дати дітям усі сучасні можливості і найкращу освіту. І навіть в умовах оборони створює для цього технологічні та цифрові рішення, часто безпрецедентні та унікальні. Побудувати й захистити майбутнє можна тільки через розвиток. І тут нам, безумовно, є чим поділитися зі світом», – наголосила вона.

Також у Білому домі Олена Зеленська провела зустріч із першим джентльменом Словенії Алешем Мусаром і подякувала йому за підтримку України.

«Мій колега – активний учасник Саміту перших леді та джентльменів. Поговорили про наступний, уже шостий за ліком, Саміт перших леді та джентльменів, що відбудеться, як завжди, у Києві. Знову оберемо тему, актуальну для всього світу, і запропонуємо дієві рішення, які потім винесемо на поля Організації Об'єднаних Націй. Минулого року саме так ми з колегами порушили в ООН тему освіти, яка змінює світ», – наголосила перша леді.

**США запускають нову програму для порятунку українських дітей, яких викрала Росія – Олена Зеленська ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Сполучені Штати Америки запускають нову програму для порятунку українських дітей, яких викрала Росія. Про це повідомила перша леді України Олена Зеленська за підсумками зустрічі з в.о. заступника державного секретаря з питань закордонної допомоги, гуманітарних справ та релігійних свобод Джеремі Льюїном і помічником державного секретаря з питань демократії, прав людини та праці Райлі Барнсом.

Державний департамент США оголосив про запуск нової програми підтримки на 25 млн дол. Це буде перша комплексна програма, що охопить усі стадії порятунку українських дітей, яких викрала Росія: від пошуку до повернення та реінтеграції.

Дружина Президента України подякувала Джеремі Льюїну й Райлі Барнсу за підтримку та співпрацю.

Олена Зеленська зазначила, що в межах ініціативи Президента України Володимира Зеленського Bring Kids Back UA в Україну вдалося повернути вже 2048 дітей, яких викрала Росія.

«Однак тисячі все ще в російському полоні, відірвані від близьких, без зв'язку, без правдивої інформації, в атмосфері залякування та обману. Лише співпраця всіх небайдужих, а також зусилля Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, можуть прискорити порятунок і справедливість», – наголосила перша леді.

**У США перша леді України представила два проєкти культурної дипломатії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Під час візиту до Сполучених Штатів Америки перша леді України Олена Зеленська взяла участь у відкритті української книжкової полицки та запуску україномовного аудіогіда.

Українську книжкову полицку відкрили в Публічній бібліотеці Далласу (Техас), яку щороку відвідують тисячі людей. Загалом цей проєкт реалізується вже в 72 країнах і штаб-квартирі міжнародної організації ЮНЕСКО та налічує понад 390 полицок.

У цій бібліотеці також триває виставка «Культурні дива України», яку організувала спільнота українців штату. На ній представлені вишиванки, вироби з текстилю, кераміки, різьба, ювелірні вироби та галерея фотографій України. Спеціальна частина експозиції присвячена місту – побратиму Далласа – Харкову.

«Наявність української книжкової полицки – це можливість для світу відкривати наших авторів і дізнаватися про історію України з першоджерел», – наголосила перша леді.

Україномовний аудіогід запрацював у даллаському Музеї Голокосту та прав людини. Такі аудіогіди вже є в 118 пам'ятках 59 країн.

Серед трагедій, представлених у галереї музею, – Голодомор-геноцид в Україні (1932–1933) як один із прикладів масового злочину проти людяності.

«Тому особливо важливо, що відтепер експозиції музею заговорять українською мовою. Дякую Генеральному консульству України в Х'юстоні та всім причетним. І дякую музею за збереження нашої історії також. Надто зараз, коли боремося проти чергової спроби нас знищити», – зауважила Олена Зеленська.

**Олена Зеленська обговорила з американськими меценатами можливості для допомоги українцям ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Далласі перша леді України Олена Зеленська зустрілася з представниками ділових і філантропічних кіл Техасу. Захід модерував виконавчий директор Інституту Джорджа Буша Девід Кремер.

Дружина Президента розповіла про злочини Росії проти українців, а також про те, як можна допомогти людям в Україні, і про проекти, які реалізує Фондація Олени Зеленської.

«Ми працюємо з партнерами з понад 35 країн. Завдяки нашим партнерам ми облаштовуємо укрітня у навчальних закладах, будуємо житло для великих прийомних родин, створюємо простори психосоціальної підтримки для підлітків і молоді, щоб діти в Україні мали гідні умови для життя і розвитку», – зазначила Олена Зеленська.

Перша леді зустрілася також із Джорджем і Лорою Бушами та подякувала їм за багаторічну підтримку України.

«Історичний момент: напередодні саміту НАТО в Бухаресті 2008 року Джордж Буш відвідав Україну та наголошував на суверенному праві України самостійно визначати своє майбутнє. Висловив переконання, що приєднання України до НАТО – це добра політика для самого Альянсу та зміцнення світової безпеки. Історія довела, що він мав рацію. Свобода й мир мають бути підкріплені безпекою», – зазначила Олена Зеленська.

## Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Л. Дем'яненко,  
стар. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ,  
канд. філол. наук

### *Третя Світова війна – загроза чи вже реальність: думки експертів*

Світ дедалі більше говорить про можливість початку Третьої світової війни. Такі настрої поширюються не лише в Європі, а й серед громадян інших регіонів після загострення бойових дій на Близькому Сході та втягування у конфлікт усе більшої кількості держав. Військова операція США та Ізраїлю в Ірані триває вже місяць, і наразі складно передбачити, чим завершиться це протистояння. Деякі експерти навіть припускають, що глобальне протистояння може вже тривати – просто не в класичній формі.

Британський історик, почесний професор Букінгемського університету Ентоні Гліс вважає, що існують три ключові сигнали, які можуть свідчити про початок глобального конфлікту. За його словами, подібні фактори вже спостерігалися перед Першою та Другою світовими війнами.

Першим тривожним сигналом він називає війни, які починаються не через безпосередню загрозу, а через політичний вибір лідерів. На думку історика, саме таким рішенням стали удари США та Ізраїлю по Ірану. Він стверджує, що конфлікт не був продиктований необхідністю самооборони, а став результатом політичної волі керівників держав.

Другим фактором, який, за словами історика, може свідчити про загрозу світової війни, є мислення за принципом «сила вирішує все».

Гліс вважає, що президент США Дональд Трамп та прем'єр-міністр Ізраїлю Біньямін Нетаньягу демонструють саме такий підхід, навіть якщо це означає ігнорування міжнародного права. Історик нагадує, що подібні ідеї раніше часто супроводжували агресивні режими, які прагнули розширити вплив за рахунок сусідніх держав.

Третім показником можливого глобального конфлікту професор називає готовність сторін продовжувати бойові дії замість швидкого пошуку миру ([ua-platform.com](http://ua-platform.com)).

Попри заяви Трампа про те, що операція проти іранського Корпусу вартових ісламської революції нібито завершена, він також заявляв, що переговори можливі лише після безумовної капітуляції Ірану. На думку Гліса, така позиція може свідчити про ризик затяжного протистояння.

Історик також зазначає, що ці три критерії частково можна застосувати і до війни, яку росія веде проти України. Адже, 24 лютого 2022 року, коли

володимир путін розпочав повномасштабне вторгнення, росія порушила міжнародні договори та кордони України. Москва виправдовувала агресію заявами про боротьбу з нібито «неонацистським режимом», однак ці твердження не мали доказів. Відтоді, війна триває роками і вже забрала сотні тисяч життів. Деякі аналітики припускають, що історики в майбутньому можуть розглядати саме цю дату як можливий початок глобального конфлікту ([ua-platform.com](http://ua-platform.com)).

Днями ексголовинокомандувач ЗСУ, посол України у Великій Британії Валерій Залужний написав статтю з промовистим заголовком: «Тільки мертві побачать кінець війни», наголошуючи, що поки неможливо спрогнозувати ні коли кінець війни в Україні, так і на Близькому Сході. Він прямо каже, що ця нова війна з Іраном – це результат незавершеної війни в Україні, і таких незавершених конфліктів може ставати все більше, що у сумі може породити справжню Третю світову ([espresso.tv](http://espresso.tv)).

На думку ж військового експерта, генерал-лейтенанта у відставці та заступника начальника Генштабу (2006–2010 рр.) Ігоря Романенка, Третя світова війна ще не почалася, але є небезпечна тенденція до її розвитку.

«Якщо розглядати війну в Ірані, то у сторін цього військового протистояння стає все більше союзників. І підключаються все нові і нові. Якщо події так будуть розгортатися й надалі, то початок Світової війни цілком можливий», – розповідає Ігор Романенко. Він додає, що навряд чи Світова війна розгориться на території України, де страшна війна триває вже п'ятий рік.

«За висновками військових аналітиків, і це, підкреслюю, не якісь ворожки чи гадалки, є велика вірогідність, що Третя світова може розпочатися. І її початком не буде російсько-українська війна, а спалахне саме з Близького Сходу. І це там відбувається вже зараз. Збігів дуже багато», – додає військовий експерт ([tsn.ua](http://tsn.ua)).

На думку військового експерта Ігоря Романенка: якщо конфлікт на Близькому Сході не зупинити, він може перерости у довготривалу або навіть Третю світову війну. На думку експерта, якщо така війна все ж розпочнеться, то Україну вона не омине.

«Незважаючи на всі жертви, які були завдані Україні росією, наша держава придбала величезний військовий досвід, якого немає жодна з країн Європи. Європейці не захочуть його втрачати, тому будуть формувати з нами усілякі союзи. Бо гуртом можна більш раціонально протистояти противнику. Тому Україна безумовно буде братиме у цьому участь», – зазначає Ігор Романенко ([tsn.ua](http://tsn.ua)).

Свою думку висловив і колишній міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, уточнивши, що треба бути обережними з визначеннями й зауважив на тому, що часте вживання терміна «Третя світова», як і «геноцид», знецінює їх. Ексочільник МЗС України пояснив, що світова війна починається тоді, коли наддержави, які домінують у світі, починають

воювати між собою. А паралельно втягують в неї й інших гравців через свої союзи.

Поки наддержави не воюють одна з одною, ми не можемо говорити про Третю світову війну. Навіть якщо Іран створить ядерну зброю і здійснить напад на Ізраїль, а той завдасть удару у відповідь, це не буде світовою війною. Це буде ядерна війна, але не світова. Тож поки рано хвилюватися, – запевнив Кулеба ([24tv.ua](https://24tv.ua)).

Думка керівника Офісу Президента Кирила Буданова, яку він озвучив, – це та, що Третя світова війна йде вже давно. За його словами почалась вона саме з України. Про це Кирило Буданов заявив, відповідаючи на запитання журналістів, передає Укрінформ ([pravda.com.ua](https://pravda.com.ua)). Відповідаючи на запитання журналістів, Буданов наголосив, – «Вона вже давно йде». На уточнення, яким буде завершення, він додав: «Побачимо, це ж війна».

Кирило Буданов також підкреслив, що не поділяє думку про те, що події в Ірані заблокували мирні переговори щодо України, – «Як вона (війна в Ірані. – Ред.) його (переговорний процес. – Ред.) заблокувала, коли я тільки повернувся з перемовного процесу». Водночас він визнав, що через загострення ситуації на Близькому Сході увага світу частково змістилася з українського питання, і чим більше глобальних подій відбувається, тим складніше Україні залишатися у фокусі ([glavred.net](https://glavred.net)).

Дивлячись на різні думки експертів, все ж таки, можна стверджувати, що світ уже вступив у фазу масштабного протистояння. Можливо, Третя світова війна вже почалась, і багато країн зараз намагаються виграти час, про це заявив президент Сербії Олександр Вучич ([unian.ua](https://unian.ua)).

За словами президента Сербії, вже давно можна спостерігати боротьбу за нафту, газ, мінерали, рідкісні метали та інші ресурси.

«Якщо подивитися на Першу та Другу світові війни, можна побачити, що обидві спочатку починалися з регіональних конфліктів. Лише пізніше утворилися більші військові та політичні союзи, які в підсумку зіткнулися безпосередньо», – зазначив президент Сербії Олександр Вучич в інтерв'ю Berliner Zeitung ([berliner-zeitung.de](https://berliner-zeitung.de)).

Також президент Сербії заявив, що, можливо, росія не зможе виграти війну проти України через чотири роки повномасштабних бойових дій. Однак і програти її «навіть чи зможе».

«Державу з ядерною зброєю неможливо перемогти військовим шляхом. Той, хто цього не визнає, на мій погляд, робить неправильні розрахунки», – підкреслив Вучич. А ще не виключає того, що в таких конфліктах, як на Близькому Сході, в якийсь момент буде застосовано і тактичну ядерну зброю.

«Події в Перській затоці матимуть довгострокові наслідки для всього Близького Сходу. Регіон наразі перебуває у фазі реорганізації. Багато країн Перської затоки дуже уважно спостерігають за тим, як країни Магрибу – тобто Північної Африки, – а також інші держави позиціонували себе в цих

конфліктах. Від цього залежатиме і їхня власна майбутня політика», – додав він.

Багато гравців зараз намагаються насамперед виграти час, тоді як паралельно ведуться приготування до більших і масштабніших зіткнень, заявив Вучич ([unian.ua](http://unian.ua)).

Ентоні Гліс, британський історик, наводить порівняння – сучасну ситуацію з подіями Другої світової війни. Тоді конфлікт став посправжньому світовим лише після атаки Японії на Напад на Перл-Гарбор у 1941 році. Після цього Адольф Гітлер оголосив війну США, що ще більше розширило масштаб бойових дій. За словами історика, подібні добровільні рішення політичних лідерів можуть перетворювати регіональні конфлікти на глобальні ([ua-platform.com](http://ua-platform.com)).

Втім, не всі погоджуються з такими оцінками. Керівник Центр протидії дезінформації РНБО Андрій Коваленко заявив, що поки говорити про Третю світову війну передчасно.

За його словами, поки країни Європейського Союзу та держави Індо-Тихоокеанського регіону не перебувають у прямій війні, називати нинішню ситуацію глобальним конфліктом некоректно. Водночас він визнав, що протистояння у світі вже має низку глобальних ознак – зокрема економічних, кібернетичних та інформаційних ([ua-platform.com](http://ua-platform.com)).

Журналіст український Віталій Портников, також висловив свою думку, щодо Третьої світової. «...Ми дізнаємося про її початок лише тоді, коли вона закінчиться. Сучасники ніколи не знають цього в моменті. Це ми зараз із підручників упевнені, що з пострілу в Сараєві почалася Перша світова, а з нападу на Польщу – Друга. А чому не аншлюс Австрії? Не анексія Чехословаччини? Для СРСР, нагадаю, війна взагалі почалася в 1941-му, а 1939-го в їхній історіографії практично не існувало. Так і зараз ми не знаємо точки відліку. Грузія-2008? Крим-2014? Чи повномасштабний напад у 2022-му? Відповідь дадуть історики майбутнього ([ucu.edu.ua](http://ucu.edu.ua)).

Такою схожої думки дотримується і Мирослав Маринович, Радник ректора Українського католицького університету; Співзасновник Української Гельсінської групи та міжнародної амністії. Він зазначає, що щодо світової війни існує цікава закономірність: спершу спалахують окремі конфлікти, які ще можна якось залагодити. Але настає момент, коли вони вибухають усі водночас, і це стається несподівано. От сербський студент стріляє в ерцгерцога – і все, це стає тригером безлічі одночасних подій. Поки що третьої світової в цьому сенсі немає, але якщо настане саме такий момент, ми назвемо його її початком ([ucu.edu.ua](http://ucu.edu.ua)).

Свою думку, ще раніше, висловив відомий український історик і публіцист Ярослав Грицак. За його словами, наразі незрозуміло, чи перетвориться низка конфліктів – разом у світову війну... «Ми цього не знаємо, бо є питання, чи не з'явиться непередбачуваний фактор, «чорний лебідь», який може все змінити. На щастя, поки вдається запобігти перетворенню у глобальну війну. Можливо, гібридно, «холодно» вона йде, бо

ми бачимо два табори, але все ж це не гаряча війна, не з великими театрами бойових дій, не з великими втратами людей по обидві сторони. Цього ще немає, та не означає, що цього не може бути», – розмірковує історик ([tsn.ua](https://tsn.ua)).

Президент України Володимир Зеленський, наголошує на тому, що «Я вважаю, що Путін уже розпочав війну. Питання в тому, скільки території він зможе захопити і як його зупинити. Не тому, що Росія не повинна перемогти, а тому що Росія хоче нав'язати світу інший спосіб життя і змінити те життя, яке люди обрали для себе. Україна сьогодні фактично стримує цю війну, не дозволяючи їй перерости у повномасштабний глобальний конфлікт. ...Зупинити Путіна сьогодні і не допустити окупації України – це перемога для всього світу, бо Путін не зупиниться на Україні», – додав президент Володимир Зеленський ([unian.ua](https://unian.ua)).

Отже, чи справдяться прогнози про Третю світову війну – покаже час. Хоча світ спостерігає реальні тривожні тенденції. Іран отримує активну підтримку від Китаю, так само як Росія. На боці США та Ізраїлю опиняються не стільки союзники, скільки країни, які самі зазнають ракетних і дронівих атак з боку Ірану. У відповідь вони змушені завдавати ударів, щоб захистити себе. Від іранських обстрілів потерпають мусульманські держави, які за інших умов навряд чи підтримали б Ізраїль. Однак, нині через загрозу з боку Ірану вони змушені діяти спільно з ним, аби протистояти ракетним та безпілотним атакам, – такий собі парадокс.

Таким чином, станом на зараз, більшість експертів схиляються до думки, що Третя світова війна ще не почалася, а ті, які і вважають, що вона вже йде, офіційного підтвердження немає. У світі справді спостерігається зростання кількості регіональних конфліктів, напруження між великими державами та формування нових військово-політичних блоків. Це створює відчуття глобальної нестабільності та підсилює побоювання щодо можливого масштабного протистояння.

Незважаючи на високий рівень напруженості, бойові дії наразі залишаються в межах регіональних конфліктів, тоді як провідні країни свідомо уникають прямого зіткнення, стримуючи подальше розширення війни.

Отже, глобальна ситуація залишається напруженою й потенційно небезпечною, однак офіційних ознак початку Третьої світової війни наразі немає.

# Міжнародна підтримка України

## Політико-правова допомога

**Канада запровадила санкції ще проти 100 суден тіньового флоту РФ ([Укрінформ](#)).**

Канада розширила антиросійські санкції, запровадивши обмеження проти сотні суден тіньового флоту.

«Аби зміцнити наші зусилля із протидії уникненню Росією санкцій, Канада додає ще 100 суден російського тіньового флоту до санкційного переліку», – йдеться у поширеній заяві.

Зазначається, що ці санкції зменшують спроможність Росії фінансувати війну, водночас «уникаючи завдання даремної шкоди пересічним людям».

### **Глава МЗС Канади Аніта Ананд:**

Канада – непохитна у своїй відданості суверенітету України та її народу. Ми рішуче захищаємо їх права на тлі шкідливих й агресивних дій Путіна. Поки Росія не згорне свою агресію, Канада продовжить посилювати санкційний тиск у погодженні із союзниками й партнерами.

**Папа Лев XIV підтримує Україну як жертву агресії – Глава УГКЦ ([Укрінформ](#)).**

**Папа Римський Лев XIV** чітко підтримує Україну як жертву несправедливої агресії та виступає за звільнення полонених і припинення бойових дій.

**Отець і Глава Української Греко-Католицької Церкви Блаженніший Святослав:**

Чітко і ясно ми почули, що Папа є по стороні жертви несправедливої агресії. Папа говорив і про необхідність звільнити усіх полонених, повернути додому вкрадених українських дітей і негайно зупинити бойові дії в Україні.

За його словами, після обрання Папи Лева XIV, він був одним із перших, кого новий понтифік прийняв на аудієнції, що свідчить про увагу Ватикану до України.

«Після його обрання одного з перших, кого він прийняв на аудієнції, це був я. І що цікаво, це був той день і той момент, коли в Стамбулі зустрілася українська делегація на тих перших спробах розпочати дипломатичні перемовини і шукати угоду про закінчення війни. Я думаю, що це було неспроста», – розповів Блаженніший Святослав.

**Стармер дозволив військовим затримувати судна тіньового флоту у британських водах ([Укрінформ](#)).**

**Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер** з метою посилення тиску на режим Путіна надав британським військовослужбовцям дозвіл затримувати у водах королівства судна тіньового флоту Росії.

«Прем'єр-міністр погодився з тим, що збройні сили Великої Британії та представники правоохоронних органів тепер зможуть перехоплювати судна, які підпали під санкції Великої Британії та які проходять транзитом через британські води. Цей крок є черговим ударом по тіньовому флоту Росії, який підживлює варварську війну Путіна в Україні», – ідеться в заяві.

У ній наголошується, що таким кроком Лондон прагне закрити британські води, включаючи протоку Ла-Манш, для суден, що перебувають під санкціями, у результаті чого їх власники вимушені будуть або обирати довші й дорожчі маршрути, або зіткнутися з ризиком бути затриманими британськими військовими.

В офісі Стармера зауважили, що британські військові та правоохоронці дотримуватимуться індивідуального підходу щодо кожного судна і консультуватимуться з галузевими фахівцями, перш ніж проводити операцію з їх затримання.

«Після затримання судна тіньового флоту проти його власників, операторів та екіпажу можуть бути порушені кримінальні справи за порушення британського законодавства про санкції», – зазначається в документі.

Коментуючи це рішення Стармер зауважив, що сьогоднішній світ стає все більш нестабільним та небезпечним і його як глави уряду першим обов'язком є забезпечити безпеку Великої Британії та захистити її інтереси.

«Путін потирає руки через війну на Близькому Сході, бо вважає, що вищі ціни на нафту дозволять йому наповнити свої кишені. Ось чому ми ще наполегливіше переслідуюмо його тіньовий флот, не лише забезпечуючи безпеку Британії, але й позбавляючи військову машину Путіна брудних прибутків, які фінансують його варварську кампанію в Україні. Він та його поплічники не повинні сумніватися, ми завжди будемо захищати наш суверенітет і підтримувати Україну стільки, скільки потрібно», – заявив Стармер.

Велика Британія запровадила санкції проти 544 суден тіньового флоту, пов'язаного з Росією. Напередодні саміту Об'єднаного експедиційного корпусу (Joint Expeditionary Force, JEF), який пройде в Гельсінкі 26 березня, в офісі Стармера закликали інших учасників об'єднання посилити координацію боротьби з російським тіньовим флотом.

**У Канаді є політичний консенсус стосовно підтримки України – ексміністр (Укрінформ).**

**Колишній міністр міжнародної торгівлі Канади Ед Фаст** заявив, що у канадському політикумі існує широкий консенсус стосовно важливості подальшої підтримки України.

«У Канаді є загальна політична згода стосовно необхідності підтримки України», – зазначив Фаст.

Він наголосив, що «Канада активно підтримує Україну протягом усієї війни».

«Окрім укладення Угоди про вільну торгівлю та її подальшої модернізації, Канада надає оборонну допомогу та навчає українських військових. Загалом канадці дуже прихильно ставляться до продовження підтримки України як в економічній, так і у військовій площинах», – зазначив міністр.

**Каллас і Барро обговорили підтримку України та посилення санкцій проти Росії ([Укрінформ](#)).**

Франція виступає за якнайшвидше ухвалення 20-го пакету санкцій ЄС проти Росії та посилення боротьби з її тіньовим флотом.

Про це йшлося під час зустрічі **глави МЗС Франції Жана-Ноеля Барро з високою представницею ЄС із закордонних справ і політики безпеки Касю Каллас** перед початком міністерської зустрічі G7 під Парижем.

«Сторони торкнулися питання підтримки України з боку Європейського Союзу в умовах російської агресії. Міністр підтвердив підтримку Франції якнайшвидшого ухвалення 20-го пакету санкцій проти Росії, а також рішучість Парижа у боротьбі проти тіньового флоту РФ», – зазначає МЗС.

**Швеція долучилася до угоди щодо Спецтрибуналу проти агресії РФ ([Укрінформ](#)).**

**Міністр закордонних справ Швеції Марія Мальмер Стенергард** заявила, що її країна підтвердила намір долучитися до Угоди про створення Спеціального трибуналу з розслідування злочину агресії РФ.

«Швеція підтвердила свій намір приєднатися до Угоди про Спеціальний трибунал з розслідування злочину агресії проти України», – написала вона.

Стенергард додала, що це ще один крок до створення трибуналу, одним з засновників якого буде Швеція.

«Ми маємо забезпечити відповідальність за злочини РФ проти України», – йдеться у дописі.

**Єврокомісія запустила процес приєднання ЄС до засновників Спецтрибуналу за агресію РФ ([Цензор.НЕТ](#)).**

Єврокомісія ухвалила пропозицію про початок процесу приєднання Європейського Союзу до засновників Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України.

Як зазначається, коли держави-члени затвердять цю пропозицію, Єврокомісія зможе повідомити про намір ЄС приєднатися до Трибуналу як

член-засновник. Після цього ЄС відіграватиме центральну роль у діяльності трибуналу, зокрема як член Керівного комітету, який керуватиме Спеціальним трибуналом.

Спецтрибунал матиме мандат на переслідування вищого політичного та військового керівництва за злочин агресії проти України. Він створюється в межах Ради Європи після підписання 25 червня 2025 року угоди між Україною та Радою Європи про заснування Спеціального трибуналу.

**Очільниця європейської дипломатії Кая Каллас** заявила, що правосуддя для жертв агресії – це найкращий шлях до тривалого миру.

«Прагнення до правосуддя також є фактором стримування для потенційних агресорів. У час, коли міжнародне право перебуває під історичним тиском, правильною відповіддю є більше відповідальності, а не менше. Налагодження правового процесу – як ми зараз робимо для України – потребує часу, зусиль і якнайширшої міжнародної підтримки, але воно того варте», – заявила вона.

**ЮНЕСКО відреагувала на удар по ансамблю Бернардинського монастиря у Львові ([Суспільне](#)).**

У ЮНЕСКО опублікували заяву щодо пошкодження ансамблю Бернардинського монастиря у Львові внаслідок дронавої атаки РФ 24 березня. Ансамбль історичного центру Львова, до якого входить пам'ятка, у 2023 році внесли до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, що перебуває під загрозою через російські обстріли.

У заяві ЮНЕСКО висловили «глибоке занепокоєння ударами 24 березня, які влучили в будівлю в районі Бернардинського монастиря».

Також у ЮНЕСКО нагадали, що культурна спадщина охороняється Гаазькою конвенцією 1954 року та Конвенцією про всесвітню спадщину 1972 року.

«Усі сторони повинні забезпечувати збереження спадщини та утримуватися від будь-яких дій, що можуть завдати шкоди культурній спадщині», – мовиться у повідомленні.

Також під час дронавої атаки 24 березня у Львові зазнали пошкоджень Органний зал та будівля Національного музею-меморіалу жертв окупаційних режимів «Тюрма на Лонцького».

**Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга** повідомив, що міністерство вже домовилося з експертами ЮНЕСКО. Вони прибудуть до Львова для фіксації пошкоджень, завданих російським дронавим ударом вдень 24 березня.

**Естонія долучається до створення спецтрибуналу щодо злочинів РФ ([РБК Україна](#)).**

Естонія 23 березня офіційно приєдналася до Розширеної часткової угоди про Управлінський комітет Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України.

Підписання документа підтверджує участь країни у створенні міжнародного механізму, який має забезпечити розслідування та притягнення до відповідальності за розв'язання війни.

«Цим кроком ми наближаємося до створення спеціального трибуналу та забезпечення його повноцінного функціонування, – наголосили у відомстві. – Відповідальність має значення. Безкарність не переможе».

### **Румунія засудила російські удари по Львову ([Цензор.НЕТ](#)).**

Румунія різко відреагувала на російські удари по Львову, внаслідок яких постраждали житлові будинки та об'єкти культурної спадщини.

### **Міністр закордонних справ Румунії Оана Цою:**

Румунія рішуче засуджує жорстокі атаки Російської Федерації на місто Львів, які завдали шкоди цивільному населенню та спричинили руйнування його історичного центру. Націлювання на житлові райони та цивільну інфраструктуру є явною тактикою незаконної війни Росії проти України. Ці умисні дії є серйозними порушеннями міжнародного права і повинні бути суворо покарані.

Вона наголосила, що Румунія висловлює повну солідарність з Україною, зокрема у питанні притягнення до відповідальності винних у руйнуванні культурної спадщини.

### **У Франції 150 кандидатів на місцевих виборах підписали Хартію підтримки України – президент Stand With Ukraine ([Укрінформ](#)).**

За день до другого туру місцевих виборів у Франції майже 150 кандидатів, які представляють 100 міст і всі політичні течії, підписали Хартію підтримки України, запропоновану асоціацією Stand with Ukraine.

### **Президент ГО Stand With Ukraine Едвард Мейор:**

Текст Хартії кандидати завантажували з нашого сайту і, якщо погоджувались, підписували і відправляли нам. Робили це як у маленьких сільських громадах, так і у великих метрополіях, зокрема у Парижі, Ліоні, Нанті, Бордо, Страсбурзі, Ренні, Ніцці. Серед підписантів – значна частина сотні найбільших міст Франції.

За його словами, Stand With Ukraine пропонувала кандидатам узяти на себе зобов'язання підтримувати Україну за сімома ключовими напрямками. Зокрема, підтвердити підтримку демократичних цінностей і суверенітету України, розвивати партнерство з українським містом та долучатися до його відбудови й стійкості, мобілізувати місцеві асоціації, установи, бізнес, школи та мешканців, інтегрувати Україну в культурне і громадське життя своєї громади та проводити просвітницькі заходи проти дезінформації і російського втручання.

Серед підписантів є представники всього політичного спектра: не лише президентський табір, а й ліві, а також праві кандидати та екологи.

Зокрема, у Парижі Хартію підписали двоє з трьох фіналістів – **соціаліст Еммануель Грегуар** та **кандидатка від Республіканців Рашида**

**Даті.** Свій підпис поставив і **кандидат у Ніцці Ерік Сьотті**, який входить до широкої коаліції ультраправих у парламенті.

У Страсбурзі підтримувати Україну пообіцяли четверо кандидатів різних політичних поглядів. У кількох містах – Ніцці, Парижі, Лор'яні, Страсбурзі – документ підписали кандидати, які є прямими суперниками.

«Таким чином, підтримка України – це рідкісна точка згоди, що виходить за межі електорального протистояння на місцевих виборах. Ця мобілізація не є символічною. Вона формує структуровану мережу підтримки України, яку ми хочемо вкоренити в регіонах, щоб вона існувала довше за політичні зміни та виборчі цикли. Тобто кожен кандидат, по суті, визначає один із напрямів роботи під час свого мандата, якщо буде обраний», – пояснив активіст.

**Головнокомандувач НАТО з трансформації: Альянс повністю відданий допомозі Україні (Укрінформ).**

**Головнокомандувач Об'єднаних збройних сил НАТО з питань трансформації адмірал П'єр Вандьє** заявив, що Північноатлантичний альянс повністю відданий справі допомоги Україні у боротьбі проти агресії Росії.

«НАТО тут і повністю віддане справі допомоги Україні в її тривалій боротьбі проти Росії», – зазначив він.

Адмірал наголосив, що це перший візит глави Командування НАТО з питань трансформації в Україну. Під час перебування в Києві він обговорив з цивільним та військовим керівництвом України питання підтримки з боку НАТО поточних зусиль України у відбитті повномасштабної російської агресії.

Вандьє пояснив, що у НАТО є два органи для надання допомоги Україні. «Один – це Місія НАТО з допомоги Україні, тобто підрозділ НАТО з підтримки та підготовки, а інший – Спільний центр НАТО-Україна з аналізу, підготовки й освіти (JАТЕС), який перебуває під моїм командуванням», – сказав адмірал.

За його словами, JАТЕС – це взаємовигідна структура, де відбувається об'єднання українського досвіду, поширення його в НАТО і водночас використання інструментів альянсу в галузі освіти, підготовки та взаємосумісності, щоб допомогти Україні створити власні рішення.

Він зауважив, що напрацьовані рішення стосуються не лише сьогоденної боротьби, але також спрямовані «на побудову міцної та ефективної армії у майбутньому».

«Ми досягли значного прогресу, і мій візит демонструє успіхи, яких Україна досягла у цій боротьбі, використовуючи найкращі технології, зокрема космос, ІТ чи робототехніку для підвищення летальності та ефективності на полі бою», – резюмував головнокомандувач з трансформації НАТО.

**Франція перехопила ще один танкер тіньового флоту Росії (Укрінформ).**

Військово-морські сили Франції перехопили у Середземному морі ще один танкер тіньового флоту Росії.

**Президент Франції Еммануель Макрон:**

Сьогодні франці в Середземному морі ВМС Франції перехопили ще одне судно тіньового флоту – Deuna і здійснили на ньому висадку. Війна в Ірані не відверне Францію від підтримки України, де Росія продовжує вести агресивну війну.

За його словами, такі судна, які уникають міжнародних санкцій та порушують морське право, наживаються на війні.

«Вони наповнюють свої кишени, водночас допомагаючи фінансувати воєнні зусилля Росії», – заявив президент Франції.

**Туреччина готова прийняти наступний раунд переговорів між Україною і Росією (Укрінформ).**

Вказуючи на необхідність повернення до переговорів для припинення війни в Україні, Туреччина готова прийняти наступний раунд переговорів.

Про це йшлося під час телефонної розмови **міністра закордонних справ Туреччини Хакана Фідана з очільником російського МЗС Сергієм Лавровим.**

«Затягування бойових дій створює серйозні ризики як для країн регіону, так і для міжнародного порядку», – зазначив Фідан.

Міністр закордонних справ Туреччини ще раз підтвердив рішучість своєї країни у сприянні пошуку рішення.

«Туреччина готова прийняти наступний раунд переговорів між двома країнами», – сказав він Лаврову.

**У Латвії іноземець отримав 11 років в'язниці за постачання Starlink армії РФ (Укрінформ).**

У Латвії Ризький міський суд засудив громадянина Азербайджану до 11 років позбавлення волі за придбання та постачання портативних супутникових інтернет-систем та інших товарів російській армії для використання у війні проти України.

Суд визнав іноземця винним у діях у складі організованої групи з метою надання допомоги іноземній державі у підриві територіальної цілісності та політичної незалежності іншої демократичної держави, а також у порушенні санкцій ЄС групою осіб за попередньою змовою, що завдало значної шкоди.

Суд ухвалив засудити обвинуваченого до 11 років позбавлення волі, трьох років пробаційного нагляду та висилки з Латвії із заборонаю на виїзд на п'ять років.

Троє інших обвинувачених – двоє громадян Латвії та один не громадянин Латвії – постануть перед судом в окремій справі.

Справа була передана до прокуратури у червні 2025 року.

Діяльність організованої групи призвела до онлайн-замовлення десятків міні-комплектів Starlink, а також інших товарів військового призначення, включаючи деталі зброї, гільзи, кулі та балістичні метеорологічні датчики, на загальну суму близько 200 тисяч євро.

Організована група ввезла ці товари до РФ та продала їх особам, пов'язаним з російськими збройними силами. Справу до суду розслідувала латвійська Служба державної безпеки.

**Британія й Канада домовилися спільно тиснути на Росію для припинення війни ([Укрінформ](#)).**

Велика Британія та Канада продовжать чинити тиск на Росію, аби примусити її припинити війну проти України.

«**Прем'єр-міністри Марк Карні** та **Кір Стармер** підтвердили свою готовність і надалі тиснути на Росію, аби вона припинила загарбницьку війну проти України, а також підкреслили непохитну підтримку України з боку Канади та Великої Британії», – зазначається в повідомленні.

**Євросоюз запровадив санкції проти дев'ятох росіян, причетних до воєнних злочинів у Бучі ([Цензор.НЕТ](#)).**

16 березня, Рада Європейського Союзу запровадила санкції проти дев'яти громадян РФ, які відповідальні за воєнні злочини проти цивільного населення в Бучі під час російської окупації в 2022 році.

«У зв'язку з четвертою річницею різанини в Бучі, що сталася в лютому–березні 2022 року, Рада ЄС сьогодні ухвалила обмежувальні заходи щодо дев'яти осіб, які відіграли ключову роль у цих подіях», – сказано в повідомленні.

Зокрема, Рада ЄС внесла до санкційного списку **генерал-полковника Олександра Чайко**, колишнього командувача Східного військового округу РФ та найвищого за званням російського військового офіцера на території України на початку повномасштабного вторгнення. Зазначається, що він був головним командувачем в Україні під час вторгнення російських військ до Бучі.

Крім того, до «чорного списку» потрапили інші військові РФ, які командували російськими військами в Україні на початку повномасштабної війни та вчинили звірства проти мешканців Бучі та сусідніх Гостомеля, Ірпеня та Бородянки.

«Війська під їхнім командуванням брали участь у пограбуваннях, тортурах та примушували цивільних осіб прибирати тіла загиблих російських солдатів. Одна з осіб, включених до списку, також несе відповідальність за усиновлення дитини з окупованої Росією Донецької області, яку незаконно депортували до Росії», – сказано в повідомленні.

Цим дев'яти особам заблокували активи, а громадянам та компаніям ЄС заборонено надавати їм кошти. Крім того, підсанкційним особам заборонено в'їжджати до країн Євросоюзу або пересуватися ними транзитом.

**Глава генштабу Чехії: Мир для України має враховувати, хто був агресором, а хто – жертвою (Укрінформ).**

**Начальник генерального штабу ЗС Чехії Карел Ржегка** переконаний, що в разі досягнення миру між Україною та Росією не можна забувати, хто є агресором, а хто – жертвою.

Міжнародна спільнота, на думку воєначальника, повинна чинити достатній тиск, щоб підштовхнути до припинення війни Росію, яка наразі не демонструє жодного бажання щодо цього.

«Звичайно, це не повинен бути мир за будь-яку ціну. Найгірше, що може статися, – це припинити війну будь-що, а потім просто повернутися до business-as-usual. Ми не повинні забувати, хто є агресором, хто скоїв воєнні злочини, – а хто є жертвою і захищає свою країну. Будь-який результат цієї війни має це враховувати», – підкреслив Ржегка.

**Канада та країни Північної Європи домовилися посилити співпрацю та підтримку України (Укрінформ).**

Канада та п'ять країн Північної Європи заявили про домовленість поглибити співпрацю у сфері військово-промислового виробництва та інших напрямках.

Прем'єр-міністри Норвегії, Швеції, Данії, Фінляндії, Ісландії та Канади, які зустрілися в Осло, заявили, що їхньою метою є посилення колективної оборони, безпеки та стійкості шляхом тіснішої співпраці у сфері оборонних закупівель.

Прем'єр-міністри також пообіцяли продовжувати надавати економічну, цивільну, військову та гуманітарну допомогу Україні.

**Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен:**

Старий світовий порядок зник і, ймовірно, не повернеться. Тому ми маємо побудувати щось нове, і це має бути світовий порядок, заснований на цінностях, які ми відстоюємо.

У заяві країн Арктичного регіону зазначається, що підтримка України у війні проти РФ є важливою для безпеки регіону та Європи в цілому.

«Ми продовжимо надавати економічну, цивільну, військову та гуманітарну допомогу Україні та закликаємо всіх членів Коаліції охочих збільшити свою підтримку. Ми продовжимо координацію нашої загальної допомоги, зокрема щодо санкцій, щоб ще більше обмежити можливості Кремля фінансувати свою незаконну війну», – йдеться в заяві.

**ЄС запровадив санкції проти чотирьох кремлівських пропагандистів (Укрінформ).**

Рада ЄС запровадила обмежувальні заходи проти чотирьох осіб через гібридну діяльність Росії, зокрема іноземне втручання і маніпулювання інформацією (FIMI) щодо ЄС, його держав-членів та партнерів.

Зокрема, Рада ЄС внесла до санкційного списку російського **пропагандиста Сергія Ключенкова**, який відіграв активну роль у поширенні пропаганди та дезінформації, спрямованої на виправдання війни Росії проти України. У своїх теле- та радіошоу він неодноразово закликав до подальшого насильства в Україні, зокрема проти цивільного населення, до деукраїнізації окупованих територій, до окупації країн Балтії. Пропагандист закликав завдати ударів по країнах, які підтримують Україну, включаючи США, Туреччину, Німеччину, Францію та Велику Британію.

Європейські обмежувальні заходи запроваджують також проти британця Грема Філіпса та француза Адрієна Боке.

«Грем Філіпс відіграв активну роль у виправданні військової агресії Росії проти України за допомогою дезінформації та пропаганди, регулярно знімаючи матеріали на окупованих Росією територіях, зокрема інтерв'ю з полоненими британськими бійцями, та пишучи пропагандистські статті про окуповані Росією території України», – йдеться у заяві.

Своєю чергою Боке неодноразово позиціонував себе як рупора кремлівської пропаганди в Європі та Росії, з'являючись у символічних місцях конфлікту, виступаючи по російському телебаченню, у дописах у соцмережі X та співпрацюючи з фінансованими Кремлем виданнями.

У нових списках також є **російський телеведучий литовського походження Ернест Мацкявічюс**. Як ведучий вечірньої програми новин на російському державному телебаченні він регулярно поширював неправдиві наративи про військову агресію Росії проти України, саму Україну та її Збройні сили.

«Своєю діяльністю зазначені особи підтримують дії та політику російського уряду, які підривають демократію, верховенство права, стабільність та безпеку в Європейському Союзі та Україні», – наголошують у Раді ЄС.

З урахуванням сьогоденного рішення санкції у зв'язку з дестабілізуючою діяльністю Росії застосовуються до 69 фізичних осіб та 17 організацій. Їхні активи заморожені, громадянам та компаніям у ЄС заборонено надавати їм кошти, фінансові активи чи економічні ресурси. Фізичним особам також заборонено в'їжджати на територію ЄС або перетинати її транзитом.

Відповідні правові акти вже опубліковано в Офіційному журналі Європейського Союзу.

**Туреччина в річницю кримського псевдореферендуму нагадала про підтримку України ([Укрінформ](#)).**

Туреччина рішуче підтримує незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України, не визнає незаконної анексії Криму та відстежує події на півострові, зокрема становище кримськотатарського народу.

«У дванадцяту річницю анексії Автономної Республіки Крим України Російською Федерацією внаслідок незаконного референдуму ми ще раз підтверджуємо, що не визнаємо цей фактичний стан речей, який суперечить міжнародному праву», – йдеться в заяві.

У документі також наголошується на підтримці Туреччиною територіальної цілісності України та кримських татар, що залишаються на півострові.

«Наша держава й надалі рішуче підтримує незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України та продовжуватиме уважно стежити за подіями на півострові, зокрема за становищем кримськотатарського народу, тримаючи це питання на порядку денному», – зазначається в документі.

### **Євросоюз продовжив санкції проти Росії ще на шість місяців (Укрінформ).**

Європейська рада продовжила дію індивідуальних санкцій, запроваджених за підрив територіальної цілісності України, ще на шість місяців – до 15 вересня 2026 року.

«Сьогодні Рада вирішила продовжити обмежувальні заходи, спрямовані проти осіб, відповідальних за підрив або загрозу територіальній цілісності, суверенітету та незалежності України, ще на шість місяців, до 15 вересня 2026 року», – йдеться у повідомленні.

Індивідуальні обмеження продовжуватимуть застосовувати щодо близько 2600 фізичних та юридичних осіб, причетних до триваючої невинуватої та неспровокованої військової агресії РФ проти України. Чинні заходи включають обмеження на поїздки фізичних осіб, заморожування їх активів та заборону на надання коштів чи інших економічних ресурсів фізичним та юридичним особам.

Водночас Європейська Рада вирішила не поновлювати у переліку двох осіб та виключити зі списку п'ятьох померлих осіб.

«ЄС залишається рішучим у підтримці та посиленні тиску на РФ, щоб вона припинила свою жорстоку війну агресії та розпочала змістовні переговори щодо миру», – йдеться у повідомленні.

## ***Військова допомога***

### **Велика Британія терміново виділить £100 млн на посилення ППО України (Цензор.НЕТ).**

Велика Британія терміново виділяє додаткові 100 млн фунтів (115 млн євро) для підтримки протиповітряної оборони України, допомагаючи захистити країну від повітряних атак Росії.

Фінансування буде оперативно спрямоване на зміцнення протиповітряної оборони України, забезпечення кращого захисту військ на передовій та ключової інфраструктури від повітряних атак Росії.

Нове фінансування збільшує загальну підтримку української ППО з боку Великої Британії до 600 млн фунтів стерлінгів за останні два місяці.

**Британський міністр оборони Джон Гілі:**

Україна продовжує мужньо захищатися від жорстоких атак Путіна, і я пишаюся тим, як Велика Британія посилює підтримку України для досягнення миру на їхніх умовах. Це забезпечить Україну життєво важливою протиповітряною обороною для захисту цивільного населення, міст та критично важливої інфраструктури від невпинних атак Росії.

В уряді уточнили, що це фінансування базується на пакеті допомоги протиповітряній обороні у розмірі 500 мільйонів фунтів стерлінгів (576 млн євро), оголошеному в лютому на засіданні Контактної групи з питань оборони України в штаб-квартирі НАТО в Брюсселі.

**Латвія почала передавати Україні бронемашини CVR(T), – Федоров ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Глава Міноборони України Михайло Федоров зустрівся з міністром оборони Латвії Андрісом Спрудсом**, сторони обговорили розвиток спільних проєктів та посилення оборонної співпраці.

«Латвія розпочала передавати Україні партії бойових бронемашин CVR(T). Поставки тривають – техніка надходить для підсилення батальйонних підрозділів», – йдеться в повідомленні.

Федоров подякував Латвії за системну підтримку України – зокрема, за рішення щорічно спрямовувати 0,25 % ВВП на допомогу та участь у програмі PURL.

**Німеччина профінансувала виробництво 15 тисяч українських дронів-перехоплювачів для Нацгвардії ([Укрінформ](#)).**

Підрозділи Нацгвардії України отримають 15 тисяч дронів-перехоплювачів STRILA, профінансованих Німеччиною, в рамках нарощування виробництва дронів для української армії.

«Ще 15 000 дронів-перехоплювачів STRILA українського виробництва за фінансування Німеччини для Нацгвардії! Бага-а-атомільйонна угода передбачає також навчання, логістичну підтримку та подальшу спільну розробку БпЛА», – зазначає німецьке представництво.

Дрон-перехоплювач STRILA спеціально створений для ураження швидких і маневруючих повітряних цілей, включно з бойовими дронами Shahed, зауважує посольство та додає, що виробництво STRILA буде розширене завдяки спільним зусиллям німецького Quantum-Systems та українського WIY Drones. STRILA вироблятиметься в Україні, щоб оперативно задовольняти нагальні потреби ЗСУ, а також сил безпеки та оборони.

Фінансування забезпечує уряд Німеччини, підтримуючи Україну в протидії агресії Росії.

**США продовжують надавати Україні розвіддані й забезпечують зброєю через європейців – Рютте ([Укрінформ](#)).**

**Генеральний секретар НАТО Марк Рютте** заявив, що Сполучені Штати продовжують надавати Україні необхідну розвідувальну інформацію та зброю через європейських союзників.

«Що стосується України, то США продовжують надавати найважливішу розвідувальну підтримку й забезпечують постачання зброї, працюючи разом з європейцями, аби допомагати Україні в боротьбі проти росіян, та стежачи, щоб у них було все необхідне», – йдеться в повідомленні.

**Чеські волонтери зібрали понад €1 мільйон на дрони для України ([Укрінформ](#)).**

Чеська волонтерська ініціатива Dárek pro Putina («Подарунок для Путіна») закрила збір на 25 дронів для України.

**Лідер ініціативи Мартін Ондрачек:**

Ми щойно завершили збір коштів на 25 ударних дронів Divoká svineř («Дика свиня»). Дякуємо за вашу допомогу.

Зібрано 25 086 587 чеських крон, які надійшли від 6587 донорів.

На ці гроші для українських оборонців буде відправлено 25 ударних безпілотників MTS 40 – Divoká svineř. Вони обладнані унікальною оптичною навігаційною системою, що не потребує сигналу GPS чи будь-якого іншого дистанційного керування. Апарат має дальність польоту 600 кілометрів, працює на бензиновому двигуні, може рухатися зі швидкістю до 160 км/г. Зазвичай він оснащений термобаричною фугасною бойовою частиною з осколковим ефектом вагою до 12 кг. Постачається разом з пусковою катапультною та боєприпасами.

Водночас волонтери оголосили новий збір – вони планують зібрати 15 млн крон на 500 оптоволоконних дронів чеського виробництва «Ян Жижка».

**Німеччина спростила експорт озброєння до України та країн Перської затоки ([Цензор.НЕТ](#)).**

Уряд Німеччини запровадив спрощену процедуру експорту окремих видів озброєння до України та країн Перської затоки, що дозволить пришвидшити постачання військової техніки.

Йдеться про нову генеральну експортну ліцензію (AGG), яку, за словами **міністерки економіки Німеччини Катеріни Райхе**, видано строком на шість місяців. Вона дозволяє оперативніше здійснювати поставки до Саудівської Аравії, Об'єднаних Арабських Еміратів, Катару, Кувейту, Бахреїну, Оману та України.

Згідно з рішенням уряду, нова ліцензія дає змогу експортерам не подавати окремі заявки до Федерального відомства з економічних питань та експортного контролю (BAFA) для кожної поставки.

Дозвіл поширюється на обладнання для протиповітряної та морської оборони, а також на засоби для розмінування. Водночас компанії зобов'язані дотримуватися вимог щодо реєстрації та щомісячної звітності.

Як пояснила Райхе, рішення ухвалено на тлі зростання безпекових викликів. За її словами, атаки Ірану на країни Перської затоки сформували нагальну потребу у посиленні оборони, зокрема у сфері ППО. Водночас, за її оцінкою, потреба України у військовій підтримці залишається незмінною.

Нова ліцензія діятиме до 15 вересня 2026 року. Очікується, що спрощення процедур дозволить скоротити час між укладенням контрактів і фактичними поставками озброєння, що є критично важливим в умовах актуальних безпекових загроз.

**Україна і Румунія реалізують спільні проєкти у рамках SAFE на €200 мільйонів ([Укрінформ](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський** та **президент Румунії Нікушор Дан** домовилися, що дві країни у рамках європейської програми SAFE реалізують проєкти зі спільного виробництва зброї на 200 млн євро.

**Керівник Офісу Президента Ігор Жовква**:

Одним із результатів візиту Президента України до Румунії стало підписання документу про спільне виробництво у сфері військово-промислового комплексу і визначена чітка цифра з програми SAFE, до якої доєдналася Румунія. На сьогоднішній день – це 200 млн євро, які підуть на спільне виробництво з Україною.

Він зазначив Румунія подалася на програму SAFE та отримала затвердження свого інвестиційного плану.

«Кошти, на жаль, ще не дійшли до жодної країни, тому що процес затвердження інвестиційних планів країн-членів триває. Нагадаю, 19 країн подалися. І шойно всі ці плани будуть затверджені, кошти підуть до кожної держави. Але важливо, що з Румунією зафіксували 200 млн євро на спільне виробництво, передусім дронів, які потрібні Україні», – сказав заступник керівника ОП.

**Іспанія виділяє ще мільярд євро на військову допомогу Україні – Санчес ([Укрінформ](#)).**

Іспанія у 2026 році надасть Україні новий пакет військової допомоги обсягом 1 млрд євро.

**Прем'єр-міністр Іспанії Педро Санчес**:

Хочу передати вам нові заходи від Іспанії – насамперед новий пакет військової допомоги на 1 мільярд євро на 2026 рік. Загалом допомога Іспанії в цій війні досягає 4 мільярдів євро.

Він додав, що частина цієї допомоги передбачає спільне виробництво оборонної продукції.

Глава іспанського уряду також зазначив, що Іспанія нещодавно розпочала фінансування програми SAFE, що теж має сприяти фінансуванню потреб Міністерства оборони України в 2026 році.

Санчес запевнив, що Україна може розраховувати на допомогу Іспанії і в захисті від Путіна, і в майбутньому у відбудові України.

«Дорогий Президенте (Зеленський), Іспанія завжди допомагатиме Україні. Ми не забудьмо, хто стоїть біля витоків цієї несправедливої, жорстокої війни», – наголосив прем'єр-міністр.

**Чехія надала Україні всю військову допомогу, яку могла – начальник генштабу (Укрінформ).**

Чеська Республіка почала надавати Україні військову допомогу ще до повномасштабного вторгнення РФ та зробила для підтримки нашої країни все, що могла.

**Начальник генерального штабу ЗС Чехії Карел Ржегка:**

Перші постачання з Чеської Республіки були ще незадовго до 24 лютого. Ми почали постачати все обладнання, яке могли... і з перших хвилин ми підтримували Україну.

За його словами, чеські військові провели інвентаризацію мобілізаційних запасів та матеріалів і визначили спорядження, яке могли передати Україні, не послаблюючи оборону своєї держави.

«Нам вдалося визначити багато обладнання, яке пізніше було відправлено до України... Там були танки, БМП, системи ППО, багато боєприпасів, медикаментів – все, що можна уявити... З точки зору підтримки спорядженням, ми фактично віддали майже все, що могли, у ті перші роки», – сказав Ржегка.

Утім, зауважив він, внесок військових був лише частиною, при цьому меншою – набагато більше обладнання пройшло через оборонну промисловість.

Генерал особливо наголосив на допомозі, яку надають промисловість, приватний сектор і суспільство, а також прості люди, котрі досі готові вносити гроші на підтримку України. Ржегка й сам допомагає ініціативі зі збору коштів на дрони для ЗСУ.

Начальник генштабу висловив сподівання, що й за нового уряду підтримка з боку Чехії продовжиться. Зокрема, вже вирішено продовжити ініціативу забезпечення України боєприпасами.

**Британія допоможе Україні впроваджувати ШІ-технології на фронті (Укрінформ).**

Велика Британія профінансує створення центру штучного інтелекту при Міністерстві оборони України, який займатиметься впровадженням ШІ-технологій на полі бою.

«Велика Британія профінансує створення нового Центру передового досвіду у сфері штучного інтелекту, що працюватиме при Міністерстві оборони України», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що така співпраця буде взаємовигідною та сприятиме розвитку оборонної галузі обох країн.

«Команда експертів, яка отримала підтримку у розмірі 500 тисяч фунтів стерлінгів, забезпечить максимальне використання штучного інтелекту для досягнення переваги на полі бою», – зауважили у британському уряді.

Згідно з повідомленням, Британія та Україна планують укласти розширену оборонну угоду, а також розглянуть можливості для поглиблення оборонно-промислової та технологічної співпраці з третіми країнами.

**Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер** наголосив, що сучасні війни дедалі більше залежать від технологій.

«Дрони, радіоелектронна війна та швидкі інновації на полі бою зараз є центральними для національної та економічної безпеки, і це лише посилилося конфліктом на Близькому Сході», – зазначив він.

Прем'єр додав, що «поглиблюючи наше оборонне партнерство, ми зміцнюємо здатність України захищатися від постійних атак РФ, водночас забезпечуючи кращу підготовку Великої Британії та наших союзників до майбутніх загроз».

**Німеччина спрямувала €200 мільйонів на закупівлю дронів середньої дальності для України (Укрінформ).**

Німеччина спрямувала 200 млн євро на закупівлю безпілотників середньої дальності для України.

Про це повідомляється на сайті Міністерства оборони ФРН у пресрелізі за результатами зустрічі **очільника відомства Бориса Пісторіуса з латвійським колегою Андрісом Спрудсом**.

«Латвія безпосередньо відчуває наслідки російської агресивної війни й тому з самого початку надає Україні значну і непропорційно велику підтримку. У межах Контактної групи з питань оборони України Латвія очолює коаліцію спроможностей з розвитку безпілотників. Німеччина підтримує проєкт із закупівлі безпілотників середньої дальності на суму 200 млн євро», – йдеться у повідомленні.

Як наголосив під час зустрічі Пісторіус, Німеччина й надалі непохитно підтримуватиме Україну. «Латвію та Німеччину об'єднує високий рівень залученості до підтримки України, особливо у сфері швидкого посилення української протиповітряної оборони», – заявили також в німецькому оборонному відомстві.

**У Німеччині підготували понад 600 українських артилеристів на новій гаубиці РСН 155 (Укрінформ).**

В артилерійській школі Бундесверу в Ідар-Оберштайні вже підготували понад 600 українських військовослужбовців для роботи на новій самохідній артилерійській установці РСН 155 (Remote Controlled Howitzer 155), яка тільки надійде на озброєння Бундесверу.

Про це повідомило Міністерство оборони ФРН за підсумками **візиту глави відомства Бориса Пісторіуса** до артилерійської школи.

«Під час демонстрації озброєння та спілкування міністра з військовими стало зрозуміло: артилерія є одним із головних елементів у бойових діях об'єднаних видів військ, особливо у сценарії національної та колективної оборони. Символом цієї майбутньої спроможності є колісна гаубиця РСН 155. В артилерійській школі спочатку було підготовлено понад 600 українських військовослужбовців на цій новій системі. Тепер і Бундесвер має отримати РСН 155», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що колісна САУ «РСН 155» дозволяє швидко підготуватися до ведення вогню і стріляти навіть у русі, «завдяки високій мобільності її складно уразити, також вона має значну тактичну дальність». У цій системі поєднані перевірене шасі бронетранспортера Boxer і артилерійська установка від Panzerhaubitze 2000.

### ***Гуманітарна та фінансова допомога***

**Трамп виділив 25 млн доларів на повернення українських дітей з РФ ([РБК Україна](#)).**

Державний департамент США оголосив про виділення допомоги на суму 25 мільйонів доларів на програми повернення та реабілітації насильно депортованих Росією українських дітей.

Як зазначається в повідомленні Держдепу, виділені кошти спрямують на підтримку:

- ідентифікації депортованих дітей;
- повернення їх в Україну;
- реабілітації українських дітей та молоді, яких було примусово переміщено Росією.

Фінансування США підтримуватиме два види програм. Перший – безпосередньо відстеження депортованих дітей. Другий – проекти з підтримки уряду України та довірених місцевих партнерів у реабілітації тих, кого вдалося повернути.

**Італія виділила Україні €45 мільйонів на програму підтримки постраждалих від війни ([Укрінформ](#)).**

У Києві відбувся захід, присвячений початку реалізації фінансованої Італією програми підтримки вразливих категорій населення в регіонах України, які найбільше постраждали від війни.

«Програма обсягом 45 млн євро передбачає реалізацію понад 20 проєктів у сфері соціального захисту та гуманітарної підтримки. Ініціатива

охоплює, зокрема, грошову допомогу вразливим категоріям населення, розвиток соціальних послуг, психосоціальну та медичну підтримку, а також облаштування місць тимчасового проживання», – йдеться у повідомленні.

**Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності Денис Улютін** подякував італійській стороні за підтримку та зосередив увагу на важливості уникнути дублювання використання ресурсів для їх ефективного розподілу.

«Для нас важливо, щоб міжнародна підтримка працювала як частина спільної системи допомоги. Ми послідовно переходимо від фрагментованої моделі соціального захисту, побудованої за статусами, до системи, що ґрунтується на реальних потребах людини. Саме тому для нас принципово, щоб партнери координували допомогу з національною політикою та максимально використовували державні механізми», – зазначив Улютін.

**Надзвичайний і Повноважний Посол Італійської Республіки в Україні Карло Формоза** наголосив, що нова ініціатива є продовженням системної гуманітарної підтримки України з боку Італії. За його словами, дві попередні програми дали змогу реалізувати близько 40 проєктів за участю 60 неурядових організацій і охопити допомогою близько 1 мільйона людей.

Нинішня програма вартістю 45 млн євро є одним із найбільших гуманітарних внесків Італії за кордоном і буде зосереджена насамперед на підтримці регіонів, наближених до лінії фронту, які зазнають найбільшого впливу війни.

**Естонія зведе на Житомирщині будинок на 18 квартир для переселенців ([Укрінформ](#)).**

У селищі Брусилів Житомирської області за кошти Естонії зведуть будинок на 18 квартир для внутрішньо переміщених осіб.

**Заступниця міністра закордонних справ Естонії Маріін Ратнік:**

Проєкт передбачає зведення триповерхового багатоквартирного будинку з укриттям. У будинку заплановано 18 квартир, які дозволять забезпечити житлом до 60 осіб із числа внутрішньо переміщених осіб. Будівництво здійснюється з урахуванням сучасних вимог до енергоефективності, безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення.

Проєкт також охоплює комплексне облаштування інженерної та транспортної інфраструктури. Зокрема, підключення до мереж електропостачання, водопостачання та водовідведення, а також благоустрій території.

Естонія спрямує на будівництво житла для ВПО в Брусиліві майже 5 млн євро.

Брусилівська селищна рада вже розробила проєктно-кошторисну документацію, отримала технічні умови та очікує на оформлення дозвільних документів.

## **Україна отримала генератори та важку техніку для меліорації від США ([Укрінформ](#)).**

Державне агентство України з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм отримало від уряду США 40 генераторів та сучасну важку техніку для підтримки меліоративних систем у прифронтових і посушливих регіонах країни.

### **Міністр економіки, довкілля та сільського господарства Олексій Соболев:**

Це лише одна з кількох запланованих поставок, яка підтримує водогосподарські організації та модернізацію систем зрошення в Україні. Ми вдячні U.S. Embassy Kyiv Ukraine за системну підтримку та техніку, яка суттєво полегшить життя аграріїв, особливо в літній посушливий період.

Генератори будуть передані організаціям в Одеській та Запорізькій областях для забезпечення ремонту систем зрошення. Окрім того, у Кіровоградську область доставлять сучасний бульдозер для очищення та ремонту меліоративних каналів. Партнери планують продовжувати постачання техніки в інші регіони за потребою.

За словами міністра, в Україні з 2,2 млн га зрошуваних земель фактично поливається лише близько 130 тис. га, що негативно впливає на врожайність. Саме тому в країні послідовно впроваджується реформа меліорації.

Перший етап стартував у 2022 році з ухвалення закону про організації водокористувачів, зокрема вже створено 77 таких організацій, 12 з яких отримали інженерну інфраструктуру у власність. Наразі триває другий етап – перехід до сучасної сервісної моделі управління із залученням некомерційних державних операторів та інвестицій.

«Українські фермери зараз працюють в надскладних умовах. Тому підтримка уряду США та американського народу критично важлива. І не лише для відновлення та розвитку галузі, а й для того, щоб Україна залишалася надійним постачальником агропродукції, гарантуючи продовольчу безпеку мільйонам людей по всьому світу», – підсумував Солобев.

## **Швеція виділяє 240 мільйонів крон на допомогу Україні ([Суспільне](#)).**

Уряд Швеції представив новий пакет допомоги Україні на 2026 рік на суму близько 240 мільйонів шведських крон (\$25,7 млн) на гуманітарні проекти.

Підтримка на цей рік передбачає 150 мільйонів шведських крон для українського Червоного Хреста на гуманітарні операції.

Також наголошується, що цей пакет значною мірою зосереджений на потребах дітей. Зокрема, йдеться про забезпечення дітей шкільним харчуванням у районах, близьких до лінії фронту, сприяння реформам сімейного догляду за дітьми та підтримці психічного здоров'я дітей.

**Міністр міжнародного розвитку та торгівлі Швеції Бенджамін****Дуса:**

Життя посеред війни – ночі в укриттях, втрата близьких, переривання навчання та вимушена втеча з дому – має серйозні наслідки для безпеки, здоров'я та психічного благополуччя дітей. Сьогоднішній пакет підтримки – це розумна інвестиція в майбутнє покоління України.

Зазначається, що гуманітарна ситуація в Україні залишається надзвичайно складною як у громадах поблизу лінії фронту, так і у великих містах.

ООН оцінює, що в Україні понад 10,8 мільйона людей потребують гуманітарної допомоги. За даними Агентства ООН у справах біженців, 3,7 мільйона людей є внутрішньо переміщеними особами в Україні. Мільйони цивільних осіб не мають електроенергії, опалення та води.

**ЄС надав понад 25 млн євро на модернізацію дитсадків, укриття та безпечне освітнє середовище в Україні ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Міністр освіти і науки Оксен Лісовий** заявив, що Європейський Союз виділив Україні понад 25 мільйонів євро на модернізацію закладів дошкільної освіти.

За його словами, фінансування погоджене Керівною радою Ukraine Investment Framework і реалізовуватиметься спільно зі Світовим банком у межах програми LEARN.

Фінансування передбачає комплексну підтримку сфери дошкільної освіти. Зокрема, кошти спрямують на:

- облаштування укриттів подвійного призначення;
- оновлення приміщень дитсадків із врахуванням безбар'єрності;
- створення безпечних просторів для навчання, гри та розвитку дітей;
- підтримку громад і працівників освітньої сфери.

**Україна отримала від партнерів 25 реанімобілів – МОЗ ([Укрінформ](#)).**

Україна отримала від партнерів 25 авто швидкої медичної допомоги типу С (реанімобілів) для шести обласних центрів екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.

**Міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко:**

25 «швидких», які сьогодні отримує Україна, – це важливе підсилення системи екстреної медичної допомоги, особливо для регіонів, які працюють у найскладніших умовах. За час повномасштабної війни ми втратили понад 500 автомобілів екстреної медичної допомоги – часто вони зазнають прицільних атак з боку ворога. Найболючіше, що під прицілом опиняються і медичні працівники: 184 працівники екстреної медичної допомоги були поранені, 67 – загинули. Кожен новий автомобіль – це можливість швидше доїхати до пацієнта, надати допомогу вже в дорозі і врятувати життя.

Посадовець зазначив, що ці машини фактично є реанімаціями на колесах, адже вони повністю оснащені для надання інтенсивної допомоги під час транспортування. Згідно з повідомленням, усі вони оснащені дефібриляторами-моніторами, апаратами штучної вентиляції легень, інфузоматами (пристроями для точного дозованого введення ліків), капнографами (приладами для контролю дихання та рівня вуглекислого газу), моніторами пацієнта та електрокардіографами. Це дозволить бригадам надавати невідкладну допомогу при критичних станах пацієнтам безпосередньо під час транспортування.

Зазначається, що ці 25 авто швидкої медичної допомоги типу С (реанімобілів) отримали для шести обласних центрів екстреної медичної допомоги та медицини катастроф. Медичний транспорт передано організацією Project NOPE у партнерстві з Урядом США та Міністерством охорони здоров'я України в межах проєкту «Екстрена допомога населенню, що постраждало від конфлікту в Україні» (EASAP).

«Вдячні нашим американським партнерам, зокрема Project NOPE, за системну підтримку України. Така співпраця дозволяє нам посилювати систему і забезпечувати доступ до медичної допомоги там, де це найбільш необхідно», – додав Ляшко.

#### **Директор програми EASAP Кейн Кортелліно:**

Ці автомобілі швидкої допомоги мають особливе значення, адже фактично є мобільними відділеннями інтенсивної терапії та забезпечують надання розширеної допомоги безпосередньо на місці події. В умовах війни, коли саме хвилини визначають шанси на виживання, такі можливості є вирішальними.

Розподіл реанімобілів здійснять з урахуванням потреб регіонів. Йдеться про Сумську, Харківську, Донецьку, Запорізьку, Одеську та Херсонську області (тобто ті регіони, які сьогодні зазнають найбільшого навантаження в умовах війни).

Загалом, Сумська область отримає 5 реанімобілів, інші області — по 4. Додатково, по одному автомобілю вже працює в Харківській та Херсонській областях, забезпечуючи оперативне реагування та транспортування пацієнтів.

#### **Генеральний директор Project NOPE Рабі Торбей:**

Українські бригади екстреної медичної допомоги – це люди, які щодня ризикують власним життям, рятуючи інших. Саме тому для нас надзвичайно важливо підтримувати їх: передані реанімобілі допомагають швидше реагувати та ефективно надавати допомогу там, де вона найбільше потрібна.

У МОЗ додають, що передача автомобілів супроводжується комплексною підтримкою бригад екстреної медичної допомоги. Зокрема, Project NOPE у партнерстві з Урядом США надає грантове фінансування, яке передбачає доплати для медичних працівників, покриття технічних і адміністративних витрат, а також їх забезпечення паливними картками.

**Норвегія виділить €8,4 мільйона компаніям, які інвестують в Україну ([Укрінформ](#)).**

Уряд Норвегії виділить 93 мільйони норвезьких крон (понад 8,4 мільйона євро) на підтримку вітчизняних та українських компаній на підготовчі проекти у сфері відновлювальної енергетики та постачання ліків.

**Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде:**

Програма підтримки бізнесу від Norad допомагає знизити ризики для компаній та розширити інвестиційні можливості в країні, що постраждала від війни.

Він зауважив, що енергетичний сектор України зазнав величезних втрат після початку повномасштабного вторгнення РФ.

«Україна реалізує амбітні плани у сфері відновленої енергетики, і для Норвегії цілком природно сприяти цьому, створюючи сприятливі умови для інвестицій компаній, які бажають взяти у цьому участь», – додав Ейде.

Ейде також зауважив, що потреби у фінансуванні в енергетичному секторі є значними, тому Норвегія надає підтримку у сфері відновлення, закупівлі необхідних потужностей та заходів з підвищення енергоефективності.

Фінансову підтримку також отримає проєкт у сфері охорони здоров'я.

Компанії отримують кошти у рамках програми підтримки бізнесу Nansen Support Programme. Деякі угоди укладатимуться на рік, інші – на кілька років.

Зокрема, ДТЕК (Україна) отримає 5,5 мільйона норвезьких крон (понад 498 тисяч євро) на два роки для реалізації проєкту вітроенергетики з прогнозованою потужністю 650 МВт із запланованим завершенням будівництва вітропарку у 2028 році.

Farmasoft (Україна) отримає 6,5 мільйона норвезьких крон (близько 589 тисяч євро) на створення більш оперативного ланцюга постачання фармацевтичної продукції, зокрема будівництво нового складу, що відповідатиме стандартам ЄС та вимогам галузі.

Malthe Winje (Норвегія) буде виділено 24 мільйони норвезьких крон (2,1 мільйона євро) на модернізацію та відновлення шести непрацюючих малих гідроелектростанцій упродовж двох років.

Fenix Repower AS (Норвегія) отримає 57 мільйонів норвезьких крон (5,1 мільйона євро) на зведення вітрової електростанції, яка щороку вироблятиме 0,52 ТВт- год відновленої енергії та підтримуватиме «зелений» перехід України відповідно до енергетичних стандартів ЄС. Термін угоди для Fenix Repower AS становить 2 роки.

**Рятувальники отримали спеціалізовані автомобілі від Данії ([Укрінформ](#)).**

Державна служба України з надзвичайних ситуацій отримала п'ять сучасних пожежно-рятувальних автомобілів від Королівства Данія.

Церемонія передачі відбулася в Черкаській області за участі спеціального аташе Королівства Данії з питань цивільного захисту в Україні Еріка Бреум-Крістенсена та першого заступника голови ДСНС України Віталія Миронюка.

**Перший заступник голови ДСНС України Віталій Миронюк:**

Ми щиро вдячні уряду та народу Данії за системну підтримку. Протягом повномасштабного вторгнення ми отримали не лише значну кількість спецтехніки, а й критично важливе пожежно-рятувальне оснащення.

Також він додав, що «для нас цей діалог – це не лише про матеріальні ресурси, а й про обмін унікальним досвідом. Ми готові ділитися нашими напрацюваннями у реагуванні на надзвичайні ситуації, адже сьогодні українські рятувальники працюють у безпрецедентних умовах».

Своєю чергою спеціальний аташе зауважив, що партнерство між Данією та Україною завжди було сильним.

«Минулого місяця ми підписали угоду про стратегічне партнерство. Для мене ця пожежна техніка набагато більше ніж просто машини, це реальне відображення стратегічного партнерства між двома країнами. Це невелика частина тої підтримки, яку Данія надає Україні», – додав Бреум-Крістенсен.

**ЄС виділяє €12 мільйонів на наближення українського агросектору до євростандартів ([Укрінформ](#)).**

Європейський Союз оголосив про виділення 12 млн євро на розвиток сільського господарства та сільських територій, а також впровадження реформ у сфері безпеки харчових продуктів в Україні.

Зазначається, що кошти також виділяються на запуск третьої фази проєктів EU4SmallFarms та EU4SaferFood, що посилять розвиток сільських територій, надасть підтримку малому фермерству та допоможе Україні наблизити законодавство і практики у сфері сільського господарства, безпеки харчових продуктів, здоров'я і благополуччя тварин та фітосанітарії до стандартів ЄС.

Ця підтримка є частиною ширшого партнерства між Україною та ЄС, який допомагає Україні підготуватися до членства в ЄС та інтеграції до внутрішнього ринку ЄС. Обидва проєкти фінансуються в межах інструменту Ukraine Facility, наголошує Представництво.

**Керівник програм співробітництва посольства ЄС Штефан Шльонінг:**

Це сприятиме підвищенню якості та безпеки сільськогосподарської продукції, розвитку сільських територій і створенню нових можливостей для доступу до ринку ЄС українським виробникам.

**Заступник Міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Тарас Висоцький:**

Реалізація цих проєктів сприятиме подальшому наближенню української політики та практик до стандартів ЄС, зміцненню системи державного контролю та створенню нових можливостей для українських операторів ринку.

Проєкти триватимуть 40 місяців та впроваджуватимуться у тісній співпраці з Мінекономіки, Верховною Радою, Держслужбою з безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, Державним агентством лісових ресурсів та Державним агентством з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм.

### **Норвегія надасть Україні \$200 мільйонів бюджетної підтримки ([Укрінформ](#)).**

Норвегія надасть Україні 200 млн доларів США через проєкт Світового банку PEACE на підтримку бюджету.

#### **Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:**

Вітаємо рішення Норвегії надати 200 млн доларів бюджетної підтримки Україні через проєкт Світового банку PEACE. Щиро вдячні за цей своєчасний внесок для збереження макрофінансової стабільності та безперервної роботи ключових державних послуг – це приклад лідерства Норвегії та її послідовної підтримки України в період великих викликів.

Свириденко зазначила, що від запуску програми в 2022 році проєкт PEACE в Україні вже мобілізував майже 52 млрд доларів, з яких 13,4 млрд доларів спрямовано на виплату пенсій.

### **Швеція виділила Україні ще 56 млн євро: на що спрямують кошти ([РБК Україна](#)).**

Посольство Швеції в Україні повідомило про нове рішення уряду країни направити 56 мільйонів євро до Фонду підтримки енергетики України. Кошти призначені для відновлення пошкодженої інфраструктури та зміцнення стійкості енергосистеми.

У дипломатичному представництві уточнили, що після цього рішення загальний внесок Стокгольма у фонд перевищив 259 мільйонів євро.

У посольстві зазначили, що виділене фінансування буде використано для відновлення об'єктів енергетичної інфраструктури, які було пошкоджено внаслідок атак.

Крім того, кошти допоможуть посилити стійкість енергосистеми та підготувати її до наступного опалювального сезону.

### **Нідерланди запускають грантову програму на €2,5 мільйона для підтримки України у сфері кібербезпеки ([Укрінформ](#)).**

Уряд Нідерландів оголосив про запуск грантової програми NL-UA Cybersecurity Fund із загальним бюджетом 2,5 млн євро для підтримки України.

Вона передбачає фінансування спільних проєктів українських і нідерландських компаній.

«Програму реалізує Національний координаційний центр кібербезпеки Нідерландів у межах Талліннського механізму у співпраці з Національним координаційним центром кібербезпеки при РНБО України. Ініціативу презентували під час Kyiv International Cyber Resilience Forum 2026», – йдеться в повідомленні.

Як зазначається, мета програми – розвиток партнерства між українською та нідерландською кібербезпековими екосистемами та підтримка спільних інноваційних рішень у сфері кіберзахисту.

**Литва виділяє €10 мільйонів у межах програми Ukraine Facility (Укрінформ).**

Литва виділила 10 мільйонів євро добровільного фінансування на користь програми ЄС із фінансової підтримки України – Ukraine Facility.

**Міністр закордонних справ Литви Кястутіс Будріс:**

Ми підтримували Україну з першого дня повномасштабної агресії Росії й надалі будемо підтримувати довгострокове відновлення та стійкість України.

Очільник литовського зовнішньополітичного відомства повідомив, що обсяг наданої Литвою з 2022 року допомоги Україні перевищив 1,7 мільярда євро.

**Швеція додала 56 млн євро до фонду енергетичної підтримки України (Цензор.НЕТ).**

Швеція оголосила про новий внесок до Фонду підтримки енергетики України у розмірі 56 мільйонів євро.

Завдяки цьому загальний внесок країни до фонду перевищив 259 мільйонів євро. Новий транш надасть змогу підтримати відновлення критичної енергетичної інфраструктури та підготовку до наступного опалювального сезону. Це також сприятиме зміцненню енергетичної безпеки України в умовах постійних обстрілів та атак.

## Плани врегулювання. Переговорний процес

27.03.

**У Кремлі почали замислюватися про реальні мирні переговори: ознаки назвав Леонов ([FREEДОМ](#)).**

Можливо, диктатор Путін і справді почав серйозніше розглядати варіант проведення справжніх мирних переговорів з Україною, а не займатися їхньою симуляцією, як це було раніше. Таку думку сьогодні, 27 березня, в ефірі телеканалу FREEДОМ висловив **виконавчий директор Центру прикладних політичних досліджень «Пента» Олександр Леонов**.

За його словами, опосередковано про подібні наміри Москви може свідчити інформація, що кремлівський диктатор вирішив призначити главою переговорної групи керівника компанії «Роснефть» Ігоря Сечіна.

Леонов зазначає, що Сечін, на відміну від нинішнього переговорника з боку РФ Кирила Дмитрієва, є фігурою, дійсно уповноваженою приймати певні рішення (...).

Такий крок ясно і недвозначно давав би зрозуміти, що в Кремлі дійсно переосмислили свої перспективи у війні проти України і почали шукати шляхи врегулювання конфлікту.

При цьому експерт зазначає, що всі ці ознаки бажання Кремля почати переговори про мир не матимуть реального ефекту без спільного тиску на РФ з боку США та Європи (...).

**Переговори з РФ: навіщо змінювати формат і як це зробити ([УНІАН](#)).**

Президент України Володимир Зеленський заявив, що Україна серйозно ставиться до мирних переговорів з РФ, і краще було б вести ці переговори на рівні лідерів країн. Проте на фоні війни в Ірані все більше стає зрозумілим, що нинішній формат переговорів практично вичерпав себе.

Це відбувається на фоні гуманітарних проривів. Так, Кирило Буданов натякнув, що на Великдень є шанс на черговий обмін полоненими. Обмін – це, наразі головний здобуток переговорів і применшувати його значення точно не можна. Чому росіяни йдуть на обміни? Принцип РФ в переговорах залишається незмінним вже рік: тягнути час і не сваритися з Трампом. На щастя, єдиний спосіб це демонструвати – обміни полоненими (...).

На фоні цього ми не можемо не розуміти, що переговори з Росією практично зайшли в глухий кут. І виходів із цього кута лише два. Перший – диво, коли росіяни змінюють свою позицію по Донбасу. Другий також поки виглядає малореалістичним: розширення кола учасників і розширення можливого «поля для гри».

Цей другий варіант несе в собі як плюси (можна грати в значно ширшу гру ніж ультиматум «вийдіть з Донбасу»), так і доволі серйозні ризики, пов'язані, перш за все, з тим, що за межами ЄС у нас практично немає союзників. А розширення кола учасників передбачає вихід за межі ЄС.

І тут війна в Ірані дає нам певні шанси на зміну позицій країн Близького Сходу з негативно-нейтральної на, як мінімум, нейтральну.

Як би там не було, але в найближчі місяці, можливостей для прориву в нинішньому переговорному форматі практично нема (дуже мало). Але й змінити цей формат в теперішній ситуації доволі складно, з огляду на те, що війна в Ірані поставила на паузу переговори США-Китай.

Втім, як на мене, нам вкрай важливо готуватися до розширення цього формату і думати про те, як ми будемо грати в тій грі. Я впевнений, росіяни вже прораховують варіанти.

### **Чи дійсно війна в Ірані заблокувала переговори про мир в Україні: Буданов прокоментував ([ТСН](#)).**

Керівник Офісу президента Кирило Буданов не згоден з тезою, що через війну в Ірані переговори про мир в Україні було заблоковано.

Про це він сказав сьогодні, 26 березня, у розмові з журналістами.

#### **Керівник Офісу президента Кирило Буданов:**

Як вона (війна в Ірані – Ред.) його (переговорний процес – Ред.) заблокувала, коли я тільки повернувся з перемовного процесу.

Фокус уваги, ну зрозуміло. Що більше в світі подій, то проблемніше нам. Це теж зрозуміло.

Я ніколи не займаюся справами, в які я не вірю. Можуть бути різні результати, але якщо не віриш, то нема сенсу займатися. А я вірю (...).

На завершення керівник ОП запевнив, що наразі немає проблеми, щоб зустрітися з росіянами.

26.03.

### **У Зеленського розкрили, чому Росія знову зриває переговори ([24Канал](#)).**

У Кремлі заявили, що у переговорах немає просувань в питанні територій, однак запевнили, що інтересу продовжувати переговорний процес Росія нібито не втратила і тримає діалог з США. Росія не хоче дратувати Вашингтон, намагається продовжувати вдавати, що у будь-яку мить готова сісти за стіл переговорів.

Таку думку в етері 24 Каналу висловив **радник Офісу Президента Михайло Подоляк**, наголосивши, що насправді російська сторона сьогодні не веде реальні переговори.

Зі слів Подоляка, війна на Близькому Сході змінила інформаційний порядок денний, дипломатичні активності, розуміння відносин між США і Європою, що таке мілітарні дефіцити (чого і в якій кількості наявно на

складах), а також реалії сучасної війни, коли відносно дешевий іранський дрон може вивести з ладу коштовні об'єкти ОАЕ, зокрема НПЗ.

Він розповів, що були об'єктивні обставини, які підводили до реалістичного переговорного процесу. Однак сьогодні ситуація знову повернулася до стану, коли Росія вважає, що в неї є достатньо ресурсу для продовження війни. Він наголосив, що позиція Європи має бути жорсткішою, а Україна повинна отримати допомогу від європейців у розмірі 90 мільярдів, адже це дасть їй змогу вести контр війну (...).

**«Зробили все, що могли»: Стубб заявив, що переговори щодо України у глухому куті ([РБК-Україна](#)).**

**Президент Фінляндії Александр Стубб** вважає, що переговори щодо завершення війни в Україні зайшли в глухий кут.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на VG.

За словами фінського президента, пауза у проведенні тристоронніх переговорів відбувається з двох причин.

**Президент Фінляндії Александр Стубб:**

Це може бути пов'язане із війною в Ірані, яка відволікає увагу від війни в Україні. Але це також може бути призупинення переговорів, оскільки вони зайшли в глухий кут і не просуваються вперед.

Стубб вважає, що американські представники «зробили все, що могли», і зараз майже все залежить від питання території Донбасу. При цьому він наголосив, що, на його думку, Росія не хоче миру.

Президент Фінляндії зазначив, що за умови відсутності переговорів найважливішим завданням у майбутньому буде посилення тиску на країну-агресорку (...).

**У Кремлі заявили, що на переговорах щодо України немає «жодного» прогресу в питанні територій ([НВ](#)).**

**Прессекретар російського диктатора Володимира Путіна Дмитро Песков** заявив, що під час попередніх раундів мирних переговорів щодо України сторони не просунулися у питанні територій. Наступна зустріч відбудеться, «щойно дозволять обставини».

Про це Песков сказав під час брифінгу у четвер, 26 березня, пишуть російські пропагандистські ЗМІ.

За його твердженням, на переговорах щодо України досі немає «жодного прогресу з основних питань», зокрема щодо територій.

Країна-агресор, за словами Пескова, нібито «не втрачає інтересу до переговорів», але має намір продовжувати «СВО» (так у Москві називають неспровоковану військову агресію проти України, – ред.).

Москва перебуває у контакті з американською стороною і розраховує на проведення наступного раунду мирних переговорів, щойно дозволять обставини, додав речник диктатора РФ (...).

**Мирні переговори не проглядаються. Чи слід Європі почати говорити з росією? – Лорі Брістоу ([iPress](#)).**

**Колишній посол Великої Британії в росії та Афганістані сер Лорі Брістоу** переконаний, що, поки путін при владі, жодне справжнє мирне врегулювання неможливе – його стратегічні цілі несумісні з безпекою Європи. Будь-який діалог із Кремлем має сенс лише як інструмент управління ризиками та надсилання чітких сигналів, а не як шлях до стабільної угоди. Головна небезпека полягає в тому, що Трамп може нав'язати Україні вигідну росії угоду, тоді як Європа залишається осторонь перемовного процесу. Тому справжні переговори мають відбуватися насамперед між Європою та США (майбутньою адміністрацією) – щодо спільної стратегії стримування росії.

Як вести переговори з путіним і що обговорювати?

Чи слід європейським країнам відновити діалог із путіним? Деякі європейські лідери підтримують цю ідею, інші – виступають проти. Причини цього розколу є фундаментальними й відображають глибинні питання безпеки Європи. У той час як війна путіна затягується вже на п'ятий рік, у цій статті викладено ключові міркування для урядів європейських країн, які зважають власні інтереси.

Часто кажуть, що всі війни завершуються переговорами. Це не зовсім так. Деякі війни закінчуються капітуляцією однієї сторони і перемогою іншої – саме цього путін хоче від своєї війни проти України та своїх переговорів із Трампом. Деякі війни не завершуються чітко, а тягнуться роками. Саме це, найімовірніше, чекає на нас: можливо, якимось припинення вогню, але таке, що призведе (навмисно з боку путіна) до ситуації ані війни, ані миру.

Поки путін перебуває при владі, остаточне врегулювання цього конфлікту шляхом переговорів неможливе. Першопричина полягає у путінському баченні росії, а воно не зміниться і є несумісним із безпекою європейських сусідів росії. Водночас узгоджене на переговорах припинення вогню може бути прийнятним результатом для України, якщо його буде досягнуто на умовах, які не завдадуть фатальної шкоди українській державності або здатності захищатися від росії. Те, що станеться після припинення вогню, настільки ж важливе, як і те, що відбувається до нього. Припинення вогню з путіним, якщо тільки воно не означатиме капітуляції України, не означатиме остаточного припинення агресії і не означатиме завершення конфлікту. Саме тому вкрай важливо, щоб обставини припинення вогню зміцнювали, а не послаблювали здатність України чи її союзників стримувати майбутню російську агресію. Жодних шансів на те, що путін погодиться на заходи, метою яких є стримування путіна, немає (...).

**У Путіна назвали «критичне» питання переговорів і зробили нову заяву про тривалість війни ([ТСН](#)).**

Агресорка Російська Федерація нібито не втрачає інтерес до переговорів щодо України, але війну буде продовжувати надалі.

Про це цинічно заявив **речник «фюрера» РФ Володимира Путіна Дмитро Песков**.

З його слів, начебто Москва очікує нового раунду переговорів, що відбудеться «щойно дозволять обставини».

Втім, каже Песков, «основні та критичні» питання для Кремля «не були узгоджені досі» – як-от території. Вони, зі слів речника «фюрера», є головною темою для обговорення.

Представник Кремля традиційно звинуватив Україну у нібито небажанні миру. Мовляв, саме тому Росія продовжує так звану «сво» – тобто війну, аби «мінімізувати потенціал Києва» (...).

**Катастрофи не станеться? Огризко дав прогноз, що буде у разі виходу США з мирних переговорів (Патріоти України).**

На початку другого президентства Дональда Трампа глава Білого дому заявив про негайне і безумовне припинення вогню за добу, а вже потім почати переговори. Після цього росіяни запропонували всеосяжну мирну угоду з гарантіями для всіх, що у Білому домі підхопили. Про це заявив **колишній міністр закордонних справ України Володимир Огризко** в інтерв'ю ОВОЗ.UA. За його словами, для росіян це стало прикриттям для продовження війни, і їх такий формат повністю влаштовує, передають Патріоти України.

Політик зауважив, що це саме те, чого хотів очільник Кремля Володимир Путін, досягнувши цього за сприяння американського лідера (...).

**Зеленський хоче зустрітися з Путіним, щоб покращити мирні переговори (Українська правда).**

**Президент Володимир Зеленський** заявив, що Україна серйозно ставиться до мирних переговорів з РФ, і буде краще, якщо перемовини з російською стороною вестимуться на рівні лідерів країн (...).

**Президент Фінляндії: можливо, переговори Україна-США-РФ себе вичерпали (Українська правда).**

**Президент Фінляндії Александр Стубб** побоюється, що переговори з Росією та Україною, які відбуваються за посередництва США, зайшли в глухий кут і вичерпали себе.

Про це він сказав в інтерв'ю норвезькому виданню VG, повідомляє «Європейська правда».

Представники США, Росії та України провели три раунди переговорів протягом зими. Наразі невідомо про призначення нових зустрічей.

Стубб заявив, що має два можливих пояснення цьому (...).

Він висловив переконання, що американські переговорники зробили все, що могли, і що зараз майже все залежить від одного питання: територіального.

**Президент Фінляндії Александр Стубб:**

Але головна проблема тут у тому, що я не вірю, що Росія прагне миру... Тож найголовніше на майбутнє – це посилити тиск на Росію. Але, на жаль, з огляду на війну в Ірані та рішення американців послабити санкції щодо продажу російської нафти, ситуація розвивається не так, як ми хотіли б.

Він також додав, що Європа з часом взяла на себе більшу відповідальність і відіграє помітнішу роль у подальшому розвитку подій в Україні.

(...).

25.03.

**Путін був готовий звільнити Дмитрієва й розпочати переговори про мир. Усе змінив Іран – NYT ([Гордон](#)).**

Напередодні війни в Ірані нелегітимний президент країни-агресора Володимир Путін був готовий розпочати переговори про мир в Україні через проблеми в російській економіці. Про це **письменник і журналіст Михайло Зигар**, який емігрував із РФ, пише в колонці для The New York Times.

Зростання відсоткової ставки, зниження цін на нафту і вплив міжнародних санкцій майже призвели до цього рішення, стверджує Зигар. За словами джерел, раніше глава Кремля не звертав уваги на скарги команди про занепад економіки, але в лютому 2026-го щось змінилося.

Він побачив кризу й навіть, за словами журналіста, з'явилися ознаки того, що він змінює свою думку про переговори з Україною. Але 28 лютого США й Ізраїль розпочали військову операцію в Ірані й «одним махом» умови змінилися, зазначає автор статті.

У лютому Путін, здавалося, був готовий змінити переговорну команду, а його спецпосланник Кирило Дмитрієв був на межі звільнення, стверджує Зигар. Головним кандидатом на його місце був керівник «Роснефти» Ігор Сечин (...).

**Ілюзія швидкого миру: чому Україна готується воювати ще кілька років, попри продовження переговорів. Пояснюємо ([Еспресо](#)).**

Наприкінці минулого року в Україні панувала обережна, але відчутна надія: переговори з Росією за посередництва США могли бодай заморозити війну.

У владних кабінетах говорили про підготовку до виборів президента, можливі компроміси та політичні домовленості. Однак уже за кілька місяців риторика різко змінилася: нині навіть провладні політики відкрито говорять про ще кілька років війни, а президент Зеленський не вірить у можливість досягнення угоди з Путіним. Як і чому цей оптимізм зник – і що стало переломним моментом? Більше про це розповість Еспресо.

Після перемоги Дональда Трампа на виборах, в Україні періодично спалахувала відчутна ейфорія. Адже американський президент неодноразово обіцяв завершити російсько-українську війну дуже швидко, даючи медіа поживу через свої одіозні висловлювання, численні телефонні розмови з

головним винуватцем і воєнним злочинцем Володимиром Путіним, а також через посилення тиску (у більшості на Україну, а не на РФ) задля відновлення переговорів про мир (...).

Світові видання та експерти констатують очевидну річ: переговори в глухому куті. Путін не веде переговорів добросовісно, хоче «перемоги» і грає на час. Та й Трамп може банально вийти з переговорного процесу, бо розчарований відсутністю швидкого результату (тепер його головна критика в бік Зеленського та «великої ворожості» того з Путіним). В Українській правді пишуть з посиланням на джерело в команді Зеленського, що США активно тиснуть на Україну щодо виходу з Донеччини і можуть покинути перемовини, переключившись на Іран (...).

Натомість у Кремлі на тлі Близькосхідної кризи побачили нову можливість воювати далі. Адже ціни на енергоносії різко зросли через: блокування та мінування Іраном вузької Ормузької протоки (це шлях, яким транспортується понад четвертина всієї нафти та газу, що перевозиться морем у світі), атаки на енергетичну інфраструктуру та загальну невизначеність поставок, що спричинило шок на цінах бензину й дизеля по всьому світу (...). На тлі цього енергетичного шоку, який дуже не сподобався американським виборцям, адміністрація Трампа частково послабила (наразі на місяць) санкції проти російської нафти. 12 березня США видали тимчасовий дозвіл на купівлю та доставку російської нафти, яка вже була завантажена на танкери, а пізніше розширили подібні послаблення. Мета – швидко збільшити глобальну пропозицію й стримати ціни. Це дало Росії додаткові доходи від вищих котирувань і меншого дисконту. У Euronews повідомили, що РФ заробила 7,7 мільярда євро на експорті викопного палива за перші два тижні війни (...).

Європейські політики теж неодноразово говорили, що поки головним переможцем війни з Іраном є саме Кремль. А через проблеми з енергоносіями, Єврокомісія навіть відклала нову заборону імпорту російської нафти пославшись на геополітичні виклики, пише Reuters. Хоча чиновник ЄС повідомив видання, що пропозицію не було скасовано і вона все одно буде опублікована, але невідомо коли (...).

Тому, як пишуть журналісти New York Times, для Путіна війна в Ірані змінила все. Адже перед початком цієї війни на Близькому Сході диктатор Росії серйозно розглядав можливість завершити конфлікт в Україні. За даними The New York Times, у Кремлі навіть планували змінити головного переговорника: замість Кирила Дмитрієва на цю роль хотіли поставити Ігоря Сечіна – одного з найвпливовіших соратників Путіна та главу «Роснефті». А все тому, що у Кремлі наростав тиск через економічні труднощі, і обговорювалися кадрові перестановки. Однак після початку війни США та Ізраїлю з Іраном економічна ситуація кардинально змінилася. Тому потреба в швидких переговорах з Україною у Кремлі відразу зникла.

«Дивним збігом обставин початок війни в Ірані зупинив перспективу завершення війни в Україні – саме в той момент, коли Путін, здавалося, був готовий розглянути це питання», – наголошують у виданні.

Іронія долі: саме Дональд Трамп, що так хотів досягти мирної угоди і якого у Москві називають «другом Путіна», кинув рятівне коло російській економіці, залежній від нафтових доходів. Після цього надії на швидкий мир в Україні, здається, остаточно розвіялися, бо у Путіна з'явилися гроші, щоб заспокоїти свої бізнес-еліти і продовжувати втілювати схиблену та нав'язливу шовіністичну думку – знищити українську державність (...).

**Песков відповів на заяву Трампа, що Росія та Україна близькі до мирної угоди ([24Геополітика](#)).**

**Речник Кремля Дмитро Песков** відреагував на заяву Трампа, що Росії та Україна близькі до угоди. Він підтвердив, що сторони наближаються до цього.

Про це повідомляє «Вы слушали маяк».

Тристоронні переговори поки що призупинені, однак відбуваються двосторонні переговори з американцями як з боку України, так і Росії.

Дмитро Песков підтвердив, що переговори Москви з Вашингтоном тривають і Росія нібито підтримує шлях до завершення війни.

Кожний раунд переговорів по Україні, можна сказати, наближає врегулювання, яке вочевидь повинно враховувати інтереси Росії, – заявив пресекретар Путіна (...).

**Тристоронні переговори про мир зводяться до питання Донбасу: Америка може вийти з діалогу ([Варта1](#)).**

Головним пунктом тристоронніх переговорів про мир залишається «готовність чи неготовність» Києва вивести війська з неокупованої частини Донецької області. Це може змусити американців вийти з переговорного процесу, пише «Дзеркало тижня» з посиланням на членів команди президента Володимира Зеленського.

Журналісти пояснюють, що нинішня інтерація переговорного процесу фактично почалась з зустрічі лідерів Росії та США на Алясці. Саме тоді з'явилась так звана «формула Анкориджа»: Україна має вивести війська з Донбасу, а натомість отримує гарантії безпеки та гроші на відбудову. Як вказують журналісти, після тієї серпневої зустрічі «Америка перестала бути не те що союзником, а навіть чистим посередником для України».

(...).

24.03.

**Зеленський після доповіді про переговори у США: Потрібні зустрічі на рівні лідерів ([Укрінформ](#)).**

**Президент Володимир Зеленський** заявив, що для того, аби зупинити війну і вирішити ключові питання переговорного процесу потрібні зустрічі на рівні лідерів держав.

Про це глава держави повідомив у Телеграм за підсумком доповіді української переговорної команди, яка повернулася з Флориди (...).

Він відзначив, що це можуть зробити тільки всі разом: Америка, Європа, інші глобальні суб'єкти. Глава держави акцентував: «Потрібні зустрічі на рівні лідерів, щоб справді все вирішити».

Президент доручив команді максимально активно працювати з партнерами далі, «щоб дипломатія була змістовною і щоб вирішувалися, зокрема, гуманітарні питання, такі як обміни військовополоненими». Він також доручив поінформувати європейських та канадійських партнерів щодо зустрічей у Флориді (...).

**Кремль: США поінформували Росію про переговори з Україною у Флориді ([Радіо свобода](#)).**

Сполучені Штати Америки проінформували Росію про свої останні переговори з Україною, що пройшли на минулих вихідних у Флориді, заявив 25 березня помічник президента РФ Юрій Ушаков.

**Помічник президента РФ Юрій Ушаков:**

Відбулися переговори у Флориді минулої суботи з українською делегацією. Вони провели переговори, нас докладно поінформували про підсумки, і ми знаємо, де ми зараз.

**Зеленський констатував відсутність реального руху у мирних переговорах ([Українська правда](#)).**

**Президент Володимир Зеленський** після доповіді української переговорної групи заявив про відсутність реального руху у переговорах через небажання Росії рухатись до миру (...).

Водночас, за його словами, важливо, щоб Україна, США, європейці і інші глобальні суб'єкти робили все можливе і потрібне, щоб росіяни зацікавилися дипломатією, реально й чесно. «А не так, щоб просто заробити на нафті більше грошей і виграти більше часу на наступні атаки й агресії. Мир повинен бути надійним – саме це наша мета, і це буде. А на атаки відповімо. Обов'язково», – зазначив Зеленський (...).

**В Радбезі ООН пояснили, як Росія зриває мирні переговори щодо України ([РБК-Україна](#)).**

Росія не досягла жодної стратегічної мети у війні проти України. Наразі Кремль намагається зірвати мирний процес, висуваючи завідомо нереалістичні ультиматуми.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням виступ **постійного представника України при ООН Андрія Мельника** під час засідання Ради Безпеки ООН.

За словами дипломата, Росія намагається сформувані викривлене уявлення про реальну ситуацію на фронті.

Мельник зазначив, що попри погіршення ситуації для Кремля на полі бою, Москва продовжує створювати ілюзію власної непереможності та демонструє, нібито перебуває за крок від повної перемоги і капітуляції України.

Дипломат підкреслив, що переговорна позиція російського диктатора Володимира Путіна базується на блефі та брехні.

Зокрема, блеф полягає у твердженнях про неминучу перемогу Росії, а брехня – у готовності Кремля погодитися на компроміси замість фактичної капітуляції України (...).

23.03.

**Дводенні переговори США та України відбулися у Флориді: деталі (Армія).**

У Флориді 22 березня завершився черговий дводенний етап переговорів з американською стороною в межах процесу, спрямованого на досягнення стійкого миру.

Про це повідомив секретар РНБО Рустем Умеров, який очолював українську делегацію.

На зустрічах обговорювали питання надійних безпекових гарантій та гуманітарного треку, зокрема обміну і повернення наших громадян (...).

За підсумками зустрічей представники нашої делегації доповіли Президентові України Володимиру Зеленському про результати роботи. Детальну доповідь вони представлять після повернення в Україну (...).

22.03.

**Мирна угода та гарантії безпеки: Віткофф розкрив деталі другого дня переговорів з Україною (РБК-Україна).**

Україна та США провели другий раунд переговорів у Флориді, зосередившись на розробці надійної системи безпеки та вирішенні гуманітарних питань.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на заяву спеціального посланника США Стіва Віткоффа.

Сторони продовжили обговорення, розпочате напередодні, з метою напрацювання всеохоплюючої мирної угоди.

Основними темами зустрічі стали параметри майбутньої безпекової архітектури України та координація гуманітарних зусиль у регіоні.

За словами Стіва Віткоффа, переговори мають конструктивний характер (...).

**«І обличчя на перемовинах зміняться, і тон розмови»: Жорін сказав, як Росію змусити до миру (УНІАН).**

Лише тоді, коли Сили оборони України зможуть зупинити просування російських військ і вони перейдуть в оборону, країна-агресор буде зацікавлена в перемовинах щодо припинення війни. Про це сказав в інтерв'ю Армія TV **Максим Жорін, заступник командира Третього армійського корпусу**.

Жорін вважає, що Україна має потенціал зупинити просування росіян на фронті (...).

При цьому він додав, що йому дуже шкода людей, які кожен раз чекають нового раунду переговорів як свята, сподіваючись на мир. За його словами, росіяни не проявляють жодної зацікавленості до перемовин, стоять на тих позиціях, з яких і починали і змінювати поки що нічого не збираються (...).

**«Фактично робимо те, що хотіла РФ»:** Огризко розкритикував підхід до мирних переговорів ([УНІАН](#)).

Проводити переговори зараз нема про що, бо політичні позиції України та Росії відрізняються кардинально. Про це сказав в ефірі Radio NV **ексміністр закордонних справ України Володимир Огризко** з приводу перемовин у США, де перебуває українська делегація.

Він зазначив, що це повернення до того, чого хотіла РФ, коли до влади в США прийшов Дональд Трамп. За його словами, він починав з ідеї припинення вогню й Україна її підтримала, а Росія – ні, але переконала президента США, що треба йти до всеосяжної мирної угоди, а для цього почати переговори (...).

За його словами, військові могли домовитися про якісь параметри того, що може бути реальним лише після ухвалення політичного рішення.

**Ексміністр закордонних справ України Володимир Огризко:**

А політичних рішень немає і їх не буде. Тому що тут два варіанти – або ми підписуємо капітуляцію, або цих рішень не буде в принципі. Думаю, що українське керівництво, слава Богу, схилиється до другого варіанту, тому що підписувати капітуляцію ніхто в Україні не хоче, не буде. І фактично йому цього права не дадуть.

Він зазначив, що зараз відбуваються переговори заради переговорів і цей процес може бути безкінечним. При цьому він нагадав, що є приклади перемовин США і СРСР, які тривали роками (...).

21.03.

**Замкнене коло. Чому буксують переговори про мир в Україні** ([BBC](#)).

У переговорах про завершення війни в Україні, які Москва, Київ та Вашингтон ведуть з початку цього року, виникла пауза. Публічно сторони пояснюють це тим, що увага Білого дому прикута до війни з Іраном. Але, як з'ясувала BBC, річ не тільки в цьому.

Переговори буксували ще до ескалації на Близькому Сході. Просування не було за найболючішими темами, у тому числі про території Донбасу, від яких залежить кінець війни. Не говорять сторони і про глобальні питання безпеки, без яких досягти міцного миру буде непросто (...).

Останніми днями Трамп звинувачує у небажанні домовлятися саме Київ. Позицію Білого дому поки що не змінили навіть повідомлення, що Росія допомагає розвідданим противнику США – Ірану.

«Скажіть Зеленському укласти угоду, тому що Путін готовий укласти угоду, – сказав Трамп в інтерв'ю NBC News. – Із Зеленським набагато важче домовитися», – сказав американський президент, який з моменту повернення до Білого дому вже кілька разів змінив думку про те, який бік варто звинувачувати у затягуванні процесу.

На думку високопоставленого європейського дипломата, відсутність прогресу на переговорах навряд чи турбує Володимира Путіна, який упевнений, що «і так виграє війну».

«Іти на якісь компроміси йому немає потреби, – пояснює він логіку російського президента. – Його позиція у тому, щоб затягувати цей процес та погіршувати становище України».

**Звужується коло питань: Віткофф та Умеров зробили заяви щодо укладення мирної угоди ([УНІАН](#)).**

У Флориді сьогодні, 21 березня, делегації США та України провели конструктивні зустрічі в межах триваючих посередницьких зусиль. Про це повідомив **спеціальний посланник Дональда Трампа Стів Віткофф** у соцмережі X.

За його словами, обговорення були зосереджені на звуженні кола невирішених питань та їхньому вирішенні, аби наблизитися до укладення всеосяжної мирної угоди (...).

17.03.

**Туреччина готова прийняти наступний раунд переговорів між Україною і Росією ([Укрінформ](#)).**

Вказуючи на необхідність повернення до переговорів для припинення війни в Україні, Туреччина готова прийняти наступний раунд переговорів.

Про це йшлося під час телефонної розмови міністра закордонних справ Туреччини Хакана Фідана з очільником російського МЗС Сергієм Лавровим, повідомляє Укрінформ із посиланням на TRT Haber.

Міністр закордонних справ Туреччини ще раз підтвердив рішучість своєї країни у сприянні пошуку рішення (...).

Вказується, що під час розмови міністри обмінялися думками щодо конкретних кроків, які можуть бути здійснені для якнайшвидшого завершення війни в регіоні та повернення сторін за стіл переговорів.

16.03.

**Щоб говорити з Росією, Європі потрібна «палиця» – МЗС Литви** ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз має говорити з РФ про припинення війни в Україні лише з позиції сили.

Про це перед засіданням Ради ЄС із закордонних справ заявив **міністр закордонних справ Литви Кястутіс Будріс**.

На його думку, не можна розпочинати переговори з того, щоб визнати, що в Європі немає карт (...).

Під цим він розуміє довготривалу фінансову підтримку України, пришвидшення процесу вступу України в ЄС, а також заморожені активи РФ. (...).

15.03.

**Зеленський: Путін ніколи не хотів припинити війну в Україні** ([Укрінформ](#)).

**Президент Володимир Зеленський** заявив, що очільник Кремля Володимир Путін ніколи не хотів припинити війну Росії проти України, і закликав до посилення тиску на Москву.

Про це він сказав в інтерв'ю CNN.

Президент переконаний, що Сполучені Штати повинні чинити значний тиск на Путіна, інакше, за його словами, російський очільник не піде на переговори (...).

**Повернення Мединського сигналізує США, хто саме затягує переговори – Зеленський** ([Укрінформ](#)).

**Президент Володимир Зеленський** заявив, що повернення до переговорного процесу помічника російського лідера Володимира Мединського є демонстрацією справжнього ставлення РФ до мирного процесу.

Про це глава держави сказав під час спілкування з журналістами. (...).

## Відновлення України від наслідків російської агресії

28.03.

**Канада буде важливим партнером України у відбудові - ексміністр торгівлі Канади ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Канаді варто надавати Україні усіляку допомогу й відбудові та економічному відновленні.

**Колишній міністр міжнародної торгівлі Канади Ед Фаст:**

Канада має залишатися надійним і залученим партнером України у процесі відбудови та досягнення сталого економічного зростання.

Він також висловив сподівання, що в Україні незабаром «запанує мир із залученням міжнародної спільноти до відновлення зруйнованої інфраструктури та економіки». «Якщо протягом п'яти років Україна вийде на траєкторію економічного зростання, що дасть їй змогу рухатися до повноправного членства в ЄС, – це буде великою перемогою», – зазначив ексміністр.

26.03.

**Рада ратифікувала Угоду, що дозволить залучити підтримку Швейцарії на відновлення ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Верховна Рада ратифікувала Угоду між Кабінетом міністрів України та Федеральною Радою Швейцарії щодо співробітництва у процесі відновлення України.

Як передає кореспондент Укрінформу, законодавча ініціатива №0348 була підтримана 287 депутатами.

Мета документа – виконання внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання чинності Угодою між Кабінетом міністрів України та Федеральною Радою Швейцарії щодо співробітництва у процесі відновлення України, вчиненої у Римі, 10 липня 2025 року.

Ратифікація Угоди дозволить залучити підтримку Швейцарії у відновленні України шляхом безповоротної фінансової та технічної допомоги для придбання товарів і послуг у швейцарських компаній для проєктів з відновлення енергетики, транспорту і мобільності, машинобудування для виробничих процесів, будівництва, водопостачання, запобігання і реагування на надзвичайні ситуації або в інших секторах відповідно до потреб і пріоритетів України.

Зазначається, що сума фінансової допомоги повідомляється на початку кожного бюджетного року.

25.03.

**Естонія зведе на Житомирщині будинок на 18 квартир для переселенців ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У селищі Брусилів Житомирської області за кошти Естонії зведуть будинок на 18 квартир для внутрішньо переміщених осіб.

Про це повідомляє Житомирська ОВА, передає Укрінформ.

Як зазначається, заступниця міністра закордонних справ Естонії Маріін Ратнік узяла участь у закладенні капсули на місці будівництва.

«Проект передбачає зведення триповерхового багатоквартирного будинку з укриттям. У будинку заплановано 18 квартир, які дозволять забезпечити житлом до 60 осіб із числа внутрішньо переміщених осіб. Будівництво здійснюється з урахуванням сучасних вимог до енергоефективності, безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення», – йдеться у повідомленні.

Проект також охоплює комплексне облаштування інженерної та транспортної інфраструктури. Зокрема, підключення до мереж електропостачання, водопостачання та водовідведення, а також благоустрій території.

За інформацією місцевих ЗМІ, Естонія спрямує на будівництво житла для ВПО в Брусиліві майже 5 млн євро.

Брусилівська селищна рада вже розробила проектно-кошторисну документацію, отримала технічні умови та очікує на оформлення дозвільних документів.

24.03.

**Шмигаль зустрівся з міністром енергетики США - говорили про кредит у \$1,4 мільярда на відновлення ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль у рамках візиту до Сполучених Штатів провів зустрічі з міністром енергетики США Крісом Райтом.

**Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль:**

Обговорили ситуацію в українській енергосистемі, яка зазнала пошкоджень унаслідок російських атак, та пріоритети відновлення. Зокрема, говорили про можливість залучення кредитної допомоги 1,4 млрд дол. від DFC (Міжнародна фінансова корпорація розвитку США. – Ред.) для оновлення енергетичного обладнання, зокрема для газовидобутку, і посилення співпраці з американським «Ексімбанком».

Окрему увагу сторони приділили темі збільшення видобутку газу й нафти в Україні із залученням американських компаній. Обговорили розвиток Вертикального газового коридору, переваги використання українських газосховищ та розвиток одеського терміналу для транспортування нафти в Європу.

Шмигаль повідомив Райту про переговори з компаніями США щодо альтернативних джерел постачання дизелю. Україна розраховує на підтримку в цьому питанні з боку адміністрації Штатів.

Подякував США за системну підтримку України. Партнери вже спрямували 35,5 мільйонів євро до Фонду підтримки енергетики України та реалізують 7 проєктів міжнародної технічної допомоги на понад 497 мільйонів доларів.

Нещодавнє рішення про виділення додаткових 276 млн дол. на підтримку української енергетики.

24.03.

**Цільовий фонд підтримки і відновлення України зібрав понад \$2,8 мільярда донорських внесків ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Міністерство фінансів України та Світовий банк у ході спільного засідання підбили результати роботи Програми Цільового фонду підтримки, відновлення, відбудови та реформування України (URTF) у 2025 році.

Про це повідомляє пресслужба Мінфіну, передає Укрінформ.

Заступниця міністра фінансів України Ольга Зикова та регіональний директор Світового банку у справах країн Східної Європи Боб Сом виступили співголовами зустрічі.

Учасники зустрічі зазначили, що Програма URTF демонструє значні результати попри складні умови воєнного часу. З моменту заснування у 2022 році URTF мобілізував понад 2,8 млрд доларів США донорських внесків, з яких 1,8 млрд доларів США вже було залучено до державного бюджету.

За даними звіту, завдяки підтримці Цільового фонду надано понад 48 млн послуг у сферах охорони здоров'я, освіти, житлового забезпечення та державних сервісів. Зокрема:

- майже 12,8 млн осіб пройшли медичні обстеження, 689 тисяч осіб отримали послуги з охорони психічного здоров'я, 7,3 млн доз вакцин було поставлено для імунізації дітей (проєкт HEAL у сфері охорони здоров'я);
- у 3,5 млн споживачів відновлено електропостачання, а в 1,5 млн мешканців відновлено тепло завдяки поставкам критично важливого обладнання (проєкт RePoWER в енергетиці);
- понад 13 млн осіб вчасно отримали виплати соціальної допомоги (проєкт PEACE на підтримку спроможності України надавати державні послуги);
- майже 139 тисяч домогосподарств отримали компенсації на ремонт пошкоджених війною будинків (проєкт HOPE у житловому секторі);
- понад 87 тисяч агровиробників отримали фінансову підтримку. Зокрема, 70 тисяч фермерів отримали позики та гранти. Майже половина з них – жінки (проєкт ARISE у сільському господарстві);
- майже 400 тисяч учнів отримали нові підручники для 7 та 8 класів, що відповідають стандартам «Нової української школи», а 18 тисяч

дітей у віддалених районах отримали безкоштовний транспорт (проект LEARN в освіті).

Водночас, завдяки діяльності Цільового фонду в Україні є його мультиплікативний ефект: грантові ресурси URTF дали змогу мобілізувати близько 7,3 млрд доларів США додаткового фінансування, включаючи кошти міжнародних фінансових інституцій та приватного сектору.

**Заступниця міністра фінансів України Ольга Зикова:**

Однією з ключових переваг URTF є його гнучкість, яка дозволяє оперативно спрямовувати ресурси на найбільш критичні потреби, зокрема, відновлення енергетичної інфраструктури, що було особливо актуально цієї зими.

URTF є ключовим інструментом, який поєднує міжнародну підтримку з національними пріоритетами відновлення. Разом ми не лише реагуємо на виклики війни, а й закладаємо основу для розбудови стійкої, сучасної та європейської України.

Ольга Зикова висловила вдячність Світовому банку та країнам-донорам за підтримку та запевнила, що Міністерство фінансів України продовжує працювати над забезпеченням прозорого та ефективного використання ресурсів донорів і партнерів.

Представники Світового банку зі свого боку відзначили ефективність реалізації проєктів в Україні та високий рівень координації з урядом України.

Як повідомляв Укрінформ, за три роки співпраці Україна залучила 2,4 млрд доларів США грантової підтримки через Цільовий фонд підтримки, відновлення, відбудови та реформування України (URTF) Світового банку.

23.03.

**Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: На ремонт прифронтових доріг додатково спрямують 1,5 мільярда ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Дороги в прифронтових регіонах, які забезпечують військові, медичні та гуманітарні перевезення, – лишаються в пріоритеті.

Окремим пріоритетом є прифронтові дороги, завдяки яким не тільки забезпечуються потреби військової логістики, а й доставляються гуманітарні вантажі, за необхідності, – може бути здійснена евакуація. Зважаючи на обмежене фінансування, досягнуто домовленості з Міністерством оборони про те, що підрозділи Державної спеціальної служби транспорту (ДССТ) здійснюватимуть ремонт цих доріг у 30-кілометровій зоні від лінії бойового зіткнення. На це буде передбачено додаткові 1,5 млрд грн.

Поточні ремонти на дорогах державного значення тривають в усіх областях України. З початку року ліквідовано 1,3 млн кв. м пошкоджень дорожнього покриття. Це найвищий показник за шість останніх років. Для усунення дефектів, більшість робіт виконують методом укладання великих карт.

Лише за минулу добу, 22 березня, дорожники ліквідували 90 тис. кв. м пошкоджень. Роботи проводили на 15 автошляхах міжнародного значення, а також на окремих ділянках національних трас. Над відновленням працювали 127 бригад.

Найбільші обсяги робіт були проведені на трасі М-05 Київ – Одеса (16,5 тис. кв. м), М-06 – Чоп (10,4 тис. кв. м), М-14 Одеса – Мелітополь – Новоазовськ (6,6 тис. кв. м), М-03 Київ – Харків – Довжанський (5,4 тис. кв. м).

До 1 травня заплановано завершити поточний ремонт на трасах міжнародного значення, а до 1 червня – усі основні роботи.

Як повідомлялось, на поточний ремонт доріг міжнародного і державного значення потрібно щонайменше 12–14 млрд грн, разом з іншими дорогами ця сума становить до 50 млрд грн.

23.03.

**В Україні з початку року відремонтували понад мільйон квадратних метрів доріг ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

**Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:**

В Україні від початку року ліквідували понад 1 млн кв. м пошкоджень на дорогах, що є найвищим показником за останні шість років.

«Тривають ремонтні роботи на дорогах по всій країні. Від початку року вже ліквідовано понад 1 млн кв. м пошкоджень. Це найвищий показник за шість останніх років», – йдеться у повідомленні.

Ремонтні роботи тривають по всій країні, а Міністерство розвитку громад та територій до кінця березня має вийти на максимальні щоденні обсяги.

Відтак, до 1 травня планується завершити поточний ремонт на трасах міжнародного значення, а до 1 червня мають бути виконані всі основні дорожні роботи.

Окрему увагу приділяють дорогам, які забезпечують прифронтову логістику, а також військові, медичні та гуманітарні перевезення.

Домовилися з Міністерством оборони, що підрозділи ДССТ розпочнуть ремонт у 30-кілометровій зоні від лінії бойового зіткнення. На це передбачимо додаткові 1,5 млрд грн. Перелік доріг вже погоджений із військовими.

Свириденко зауважила, що уряд уже виділив 3 млрд грн із резервного фонду, а ще 12,6 млрд грн, передбачені у держбюджеті на 2026 рік, спрямовані на ремонт і утримання доріг.

Вона також доручила Мінрозвитку активізувати роботу із залучення додаткового фінансування, зокрема під державні гарантії та у співпраці з міжнародними партнерами.

Як повідомляв Укрінформ, на поточний ремонт доріг міжнародного і державного значення потрібно щонайменше 12–14 млрд грн, разом з іншими дорогами ця сума становить до 50 млрд грн.

20.03.

**Відновлення та розвиток України: Зеленський підписав закон про діяльність Bank Gospodarstwa Krajowego ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Як зазначається, метою документа є здійснення внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання чинності Угодою між урядами України та Республіки Польща про діяльність Bank Gospodarstwa Krajowego в Україні, укладеною 25 вересня 2025 року.

Ратифікація Угоди створить правові підстави для діяльності Bank Gospodarstwa Krajowego на території України, зокрема банк зможе надавати уряду України, державним і приватним установам та організаціям фінансову та технічну допомогу у формі позик або інших фінансових інструментів, таких як підтримка експорту, гранти або гарантії для реалізації проєктів щодо відновлення та розвитку України.

Також реалізація Угоди забезпечить пришвидшення відновлення України.

Як повідомляв Укрінформ, 26 лютого Верховна Рада ратифікувала Угоду між урядами України та Польщі про діяльність Bank Gospodarstwa Krajowego в Україні. Законодавча ініціатива №0363 була ухвалена 261 голосом депутатів.

20.03.

**Відбудова енергетики: в Україну прибула партія обладнання від МАГАТЕ ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

В Україну прибула партія енергетичного обладнання від МАГАТЕ для АТ «Миколаївобленерго», яке допоможе відновити енергосистему після російських атак.

**Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:**

Це обладнання сприятиме надійній та безпечній роботі енергосистеми. Воно допоможе вчасно реагувати на перевантаження мережі, швидше виявляти пошкодження та ефективніше локалізувати аварійні ситуації. Комплект обладнання був підібраний з урахуванням потреб українського оператора.

Сибіга подякував МАГАТЕ та державі-донору, яка профінансувала цю поставку. За його словами, ця практична підтримка має велике значення для посилення стійкості енергетичної системи України в умовах постійних атак Росії на критично важливі об'єкти інфраструктури.

Як повідомлялося, російська армія за зиму застосувала проти України 738 ракет, понад 14 670 керованих авіабомб та майже 19 тисяч ударних безпілотників.

19.03.

**Ще 13 проєктів у межах Програми відновлення України III отримають фінансування ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Експертна робоча група розглянула і рекомендувала до фінансування 13 проєктів у прифронтових громадах за спільною з Європейським інвестиційним банком (ЄІБ) Програмою відновлення України III (транш В).

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

Як наголошують у міністерстві, за результатами засідання рекомендовано до фінансування два проєкти у Закарпатській області – реконструкція корпусу дитячого садка в Ясінянській громаді та реконструкція школи в Ужгородській громаді; шість проєктів у Львівській області – будівництво каналізаційних мереж та захисної споруди у Підберізцівській громаді, реконструкція з добудовою у Кам'янсько-Бузькій громаді, реконструкція систем електропостачання та теплопостачання і капремонт лікарні у Львівській громаді, капремонт укриття у навчальному закладі Новояричівської громади.

Також кошти у межах програми отримають п'ять проєктів у Рівненській області – капремонт відділення медичного закладу у Рівненській громаді, реконструкція на очисних спорудах у Корецькій громаді, капремонт приміщень медзакладу у Вараській громаді, капремонт системи опалення у медзакладі Березнівської громади, капремонт протирадіаційного укриття у Радивілівській громаді.

Раніше на засіданні Комісії відібрані до фінансування: п'ять об'єктів у Кіровоградській області, 12 проєктів у Київській області, сім – в Івано-Франківській, п'ять – у Черкаській, сім – у Житомирській області, та п'ять – у Вінницькій області, 14 проєктів – у Полтавській області, дев'ять проєктів у Волинській області, три проєкти у Закарпатській області.

Окремо підтримані 76 проєктів у прифронтових регіонах.

Розгляд проєктів робочою групою триває.

Як повідомлялося, упродовж минулого року Європейський інвестиційний банк фінансово підтримав більш як 2,6 тисячі малих та середніх підприємств в Україні.

19.03.

**ЛІСА передала громадам Запоріжжя та Чернігова 38 одиниць техніки для відновлювальних робіт ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У межах грантової угоди «Програма екстреного відновлення» Запоріжжя та Чернігів отримали від Японського агентства міжнародного співробітництва в Україні (ЛІСА) 38 одиниць важкої техніки для ліквідації наслідків обстрілів.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

За інформацією міністерства, до Запоріжжя прибула партія з 23 одиниць важкої техніки, призначеної для розбору завалів та відновлення критичної інфраструктури. Екскаватори різних типів для комплексного виконання земляних робіт, а також ліквідації наслідків ворожих атак

розподілені між КП «Запоріжмиськвітло», КП «Титан», КП «Зеленбуд», КП «Водоканал» та КП «Елуаш».

Також аналогічна важка техніка прибула до Чернігова: 15 одиниць, серед яких один фронтальний навантажувач, 3 екскаватори, 9 екскаваторів-навантажувачів та 2 бульдозери. Нова техніка розподілена між комунальними підприємствами: «Чернігівводоканал», «АТП-2528», «Теплокомуненерго», «Деснянське», «Новозаводське», «ЖЕК-10», «ЖЕК-13» та «Спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування».

Як повідомляв Укрінформ, у межах грантової угоди «Програма екстреного відновлення» (Фаза 4) Японія передасть Україні 22 одиниці техніки для моніторингу стану доріг, а також планує закупити генератори для громад на наступний опалювальний сезон.

18.03.

**В Україні збудували протирадіаційні укриття ще у чотирьох школах ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Ще чотири нові протирадіаційні укриття запрацювали в українських школах.

«Безпечні простори збудовано в закладах освіти Сумської, Запорізької, Житомирської та Дніпропетровської областей. Завдяки цьому ще понад 1 000 дітей повернулися до якісного та безпечного очного навчання. Фінансування реалізовано через державну фандрейзингову платформу United24», – йдеться у повідомленні.

У міністерстві висловили вдячність уряду Литви та Lithuanian Fund for the Development Cooperation and Humanitarian Aid за підтримку відновлення безпечного очного навчання для українських дітей.

Як повідомляв Укрінформ, у свічні МОН розпочало прийом заявок від закладів освіти на будівництво укриттів. В держбюджеті на це передбачено 5 млрд грн.

18.03.

**Україна посилює співпрацю з Японією та UNIDO із зеленої відбудови ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Україна, Японія та Організація Об'єднаних Націй з промислового розвитку (UNIDO) провели перше засідання Трестороннього діалогу з промислової політики щодо індустріального відновлення та модернізації української промисловості.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства.

Зазначається, що перше засідання започаткувало інституційну платформу для координації міжнародної підтримки, узгодження промислової політики та реалізації спільних проєктів.

Під час переговорів сторони обговорили реалізацію Програми зеленої індустріальної відбудови України, розвиток тристороннього партнерства, а також запуск проєкту із трансферу технологій за участю японського бізнесу.

**Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства Віталій Кіндратів:**

Мета України – не просто відновити зруйновану промисловість, а побудувати сучасну, конкурентоспроможну та стійку економіку, інтегровану в європейські та глобальні ланцюги доданої вартості. Партнерство з Японією та UNIDO відкриває нові можливості для технологічної модернізації, розвитку малого і середнього бізнесу та впровадження інновацій.

У межах візиту українська делегація провела зустрічі з керівництвом UNIDO, під час яких обговорили розвиток малого і середнього бізнесу, цифрову трансформацію та інноваційні екосистеми.

Окрему увагу сторони приділили впровадженню штучного інтелекту, а також розвитку індустріальних кластерів і парків.

За підсумками тристоронніх консультацій визначено ключові пріоритети співпраці, серед яких модернізація промисловості, розвиток МСП, зелена трансформація, цифровізація та інтеграція українських підприємств у глобальні виробничі ланцюги.

Серед практичних напрямів взаємодії – розвиток циркулярної економіки, впровадження цифрових технологій, підвищення енергоефективності, розвиток відновлюваної енергетики та підтримка бізнесу через доступ до фінансування і міжнародних ринків.

Сторони також обговорили механізми посилення трансферу технологій, зокрема через партнерства між українськими та японськими компаніями та проведення бізнес-місій.

У межах відповідного проєкту вже сформовано каталог із 47 технологічних рішень, які можуть бути впроваджені в Україні через створення спільних підприємств. Ініціатива реалізується за підтримки уряду Японії та передбачає розвиток виробництва без прямого фінансування.

Крім того, обговорено підготовку нових спільних проєктів, зокрема із грантовою підтримкою підприємств та розвитком зелених технологій. Загальний потенційний обсяг нових ініціатив перевищує 100 млн євро.

Наступні засідання Тристороннього діалогу заплановані на літо та кінець 2026 року.

Як повідомлялося, Тристоронній діалог з промислової політики (TIPD) – це новий формат співпраці між Україною, Японією та UNIDO, спрямований на координацію політик, залучення інвестицій і впровадження технологій для зеленої індустріальної відбудови України.

Проєкт передбачає трансфер технологій та створення нових бізнесів у таких сферах, як енергетика, цифрова інфраструктура, переробка відходів, водоочищення та індустріальні технології.

18.03.

**Відновлення житла і малий бізнес: Банк розвитку Ради Європи виділяє Україні додаткове фінансування ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Банк розвитку Ради Європи схвалив нові рішення щодо підтримки України, зокрема буде виділено 120 млн євро на житло та розвиток малого бізнесу.

Про це повідомляє Міністерство фінансів України, передає Укрінформ.

**Заступниця міністра фінансів України Ольга Зикова:** взяла участь у спільному засіданні Адміністративної Ради та Керівної Ради Банку розвитку Ради Європи (БРРЕ), як офіційний представник від України. Засідання було присвячено підбиттю підсумків діяльності Банку та його соціального впливу по всій Європі. Також БРРЕ переобрало голову Банку Карло Монтічеллі на другий п'ятирічний термін.

Адміністративна Рада БРРЕ схвалила нові рішення щодо підтримки України, спрямовані на відновлення житла та підтримку малого бізнесу. Зокрема, додаткове фінансування у розмірі 100 млн євро для програми НОМЕ, яка забезпечує компенсацію громадянам за житло, зруйноване внаслідок повномасштабної агресії РФ. Крім того, на підтримку мікропідприємств і малих фермерських господарств в Україні буде спрямовано 20 млн євро.

Зикова подякувала керівництву Банку за розширення співпраці у соціальній сфері та підтримці приватного сектору.

Додаткове фінансування програми НОМЕ дозволить ще тисячам родин, чие житло було зруйноване внаслідок війни, отримати нове житло. Водночас нова програма БРРЕ на 20 млн євро з мікрофінансування, яка реалізовуватиметься Національною установою розвитку, допоможе підтримати підприємців, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів та малих фермерів, для яких доступ до фінансування залишається критично важливим.

Загалом, зауважила заступниця міністра, з моменту приєднання України до БРРЕ у 2023 році банк вже схвалив понад 670 млн євро фінансування, що спрямовується на відновлення житла, підтримку системи охорони здоров'я, допомогу внутрішньо переміщеним особам та розвиток малого бізнесу.

Попередні етапи програми (НОМЕ) показали значні результати, зокрема за 200 млн євро було придбано 3 774 житлові об'єкти і понад 13 тис. українців отримали нове житло.

Станом на початок 2026 року подано понад 98 тисяч заявок на компенсацію за зруйноване житло, що свідчить про масштаб потреби у відновленні житлового фонду.

Додаткове фінансування дасть змогу підтримати ще близько трьох тисяч родин, а також продовжити реалізацію програми до 30 червня 2028 року.

Водночас програма фінансування на підтримку мікропідприємств та малих фермерських господарств реалізовуватиметься через Фонд розвитку

підприємництва (Національна установа розвитку), який надаватиме фінансування через банки-партнери та кредитні спілки.

Фінансування програми включає: 20 млн євро кредиту БРРЄ, 4,6 млн євро інвестиційного гранту ЄС у межах Ukraine Investment Framework, 230 тисяч євро технічної допомоги, 3 млн євро гранту БРРЄ для покриття валютних ризиків.

Програма орієнтована на підтримку підприємців, які постраждали від війни, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів, жінок-підприємниць, молоді, осіб з інвалідністю, малих фермерських господарств.

Очікується, що із 20 млн євро щонайменше 50 % фінансування буде спрямовано на вразливі групи, а 30 % інвестицій – на енергоефективні та сталі проекти.

Під час засідання керівництво Банку, а також представники країн-членів підтвердили свою непохитну підтримку Україні та запевнили у намірі розвивати співпрацю з Україною задля її відновлення, економічного зростання та підвищення рівня життя громадян.

Як повідомлялося, у червні 2023 року Україна стала 43-ю країною-членом Банку розвитку Ради Європи, а 7 листопада того ж року Президент України призначив Ольгу Зикову офіційною представницею країни в Адміністративній Раді Банку.

16.03.

**Україна та Німеччина розширюють співпрацю за програмою «Промисловий Рамштайн» ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Україна та Німеччина розширюють співпрацю в межах реалізації програми «Промисловий Рамштайн» за підтримки Кредитної установи для відбудови KfW.

Про це повідомляє Міністерство економіки, довілля та сільського господарства України, передає Укрінформ.

Міністр економіки, довілля та сільського господарства Олексій Соболев провів зустріч з представниками Кредитної установи для відбудови KfW в Україні, а також керівником відділу економічної співпраці Посольства Федеративної Республіки Німеччина в Києві Єнсом Бусмою.

Учасники зустрічі обговорили українсько-німецьке співробітництво за програмою підтримки постраждалих підприємств «Промисловий Рамштайн», питання співпраці в межах Кредитної установи для відбудови (KfW) в Україні, а також інституційний розвиток Національної установи розвитку (НУР).

**Міністр економіки, довілля та сільського господарства Олексій Соболев:**

Україна прагне відбудувати сучасну, стійку та інтегровану в ЄС промислову економіку. І програма «Промисловий Рамштайн» забезпечує операційний механізм для досягнення цієї мети. Зокрема співпраця з KfW

надає можливості для масштабної модернізації нашої промисловості та довгострокового економічного партнерства між Україною та Німеччиною.

Сторони обговорили також інші фінансові можливості за підтримки Німеччини для відновлення промислового обладнання в Україні, можливість узгодження німецьких програм з гарантійними інструментами ЄС за механізмом Ukraine Investment Framework (UIF), а також розширення партнерства німецьких промислових компаній з українськими виробниками у питаннях реконструкції.

Програма «Промисловий Рамштайн», яку Україна запускає разом з KfW через НУР – це початкова угода на 30 млн євро, яка має бути підписана у квітні 2026 року.

Затвердження та офіційна презентація Стратегії Національного інституту розвитку на 2026–2030 роки заплановані на квітень-травень цього року. НУР планує залучити 1,3 млрд євро протягом 2026–2030 років, що дозволить приватним фінансовим установам вкласти в економіку 3,3 млрд євро у вигляді програм фінансування МСП.

Крім того, НУР готує програму фінансування зі 140 млн євро від ЄС у 2026–2027 роках. Уряд підтримує необхідність додаткової капіталізації НУР для підтримки розширеного портфеля продуктів.

Як повідомлялося, Кредитна установа для відбудови (KfW) – державний банк уряду Федеративної Республіки Німеччини, що є лідером серед банків Німеччини у сприянні економічному розвитку Німеччини, Європи та світу.

В Україні діяльність KfW зосереджена на підтримці малого та середнього бізнесу; будівництві та енергозбереженні, охороні навколишнього середовища; фінансуванні соціальної інфраструктури (водопостачання, енергопостачання, освіта, охорона здоров'я тощо); експортному та проектному фінансуванні; рефінансуванні.

15.03.

**На дорогах ліквідували вже понад 518 тисяч квадратних метрів пошкоджень – Свириденко ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

На автомобільних дорогах загального користування від початку року ліквідовані вже понад 518 тисяч квадратних метрів пошкоджень.

**Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко:**

Глава уряду оглянула будівництво доріг у Чернігівській області та провела робочу нараду щодо виконання робіт на автошляхах загального користування з віцепрем'єр-міністром з відновлення України – міністром розвитку громад та територій Олексієм Кулебою, керівником Агентства відновлення Сергієм Сухомлином і керівниками обласних служб відновлення та розвитку інфраструктури.

Свириденко доручила Мінрозвитку пришвидшити виконання дорожніх робіт: із нинішніх 60 тисяч квадратних метрів на день до 150 тисяч до кінця березня.

«Це дозволить суттєво прискорити ліквідацію пошкоджень після зими», – зазначила вона.

Також Свириденко поставила завдання до 1 травня завершити поточний ремонт на трасах міжнародного значення.

Глава уряду наголосила: «Дороги – питання нашої обороноздатності та ефективної логістики».

Як повідомляв Укрінформ, станом на кінець лютого в Україні потребували ремонту понад 23 млн квадратних метрів доріг.

16.03.

**До Міжнародного реєстру збитків можна буде подати заяву про втрату роботи через війну ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У «Дії» розпочинається тестування нової категорії в Міжнародному реєстрі збитків – заява про втрату роботи чи доходу через війну.

Про це повідомляє «Дія», передає Укрінформ.

«Війна позбавила мільйони українців роботи та стабільного доходу. Щоб зафіксувати ці втрати для майбутніх репарацій, запускаємо запис на бета-тест нової категорії Міжнародного реєстру збитків – А3.4 «Втрата оплачуваної роботи». Долучайтеся до тестування, якщо через війну залишилися без роботи чи доходу», – йдеться в повідомленні.

Подати заяву зможуть українці, які працювали або були самозайнятими особами в Україні і втратили роботу з 24 лютого 2022 року через війну: наймані працівники (за трудовим договором чи контрактом), фахівці, що працювали за цивільно-правовими договорами (ЦПХ), самозайняті особи, особи, що працювали за усним договором або на умовах неявно вираженої угоди.

Для участі в тестуванні знадобляться РНОКПП та електронна пошта: частину інформації система підтягне з електронних реєстрів, а решту потрібно буде внести вручну.

Послугу в «Дії» реалізують Міністерство цифрової трансформації України та Міністерство юстиції України. Розвиток сервісу здійснюється в межах проекту «Цифровізація для зростання, доброчесності та прозорості» (UK DIGIT), що виконується Фондом Євразія та фінансується UK Dev, та швейцарсько-української Програма EGAP. Партнер проекту UK DIGIT та виконавець програми EGAP – Фонд Східна Європа.

Як повідомлялося, з 10 березня фізичні особи, які через російську агресію втратили прибуток від приватного підприємництва на території України, можуть подавати заяву до Міжнародного реєстру збитків.

16.03.

**Україна та Німеччина розширюють співпрацю за програмою «Промисловий Рамштайн» ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Україна та Німеччина розширюють співпрацю в межах реалізації програми «Промисловий Рамштайн» за підтримки Кредитної установи для відбудови KfW.

Про це повідомляє Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України, передає Укрінформ.

Міністр економіки, довкілля та сільського господарства Олексій Соболєв провів зустріч з представниками Кредитної установи для відбудови KfW в Україні, а також керівником відділу економічної співпраці Посольства Федеративної Республіки Німеччина в Києві Єнсом Бусмою.

Учасники зустрічі обговорили українсько-німецьке співробітництво за програмою підтримки постраждалих підприємств «Промисловий Рамштайн», питання співпраці в межах Кредитної установи для відбудови (KfW) в Україні, а також інституційний розвиток Національної установи розвитку (НУР).

«Україна прагне відбудувати сучасну, стійку та інтегровану в ЄС промислову економіку. І програма «Промисловий Рамштайн» забезпечує операційний механізм для досягнення цієї мети. Зокрема співпраця з KfW надає можливості для масштабної модернізації нашої промисловості та довгострокового економічного партнерства між Україною та Німеччиною», – зазначив Соболєв.

Сторони обговорили також інші фінансові можливості за підтримки Німеччини для відновлення промислового обладнання в Україні, можливість узгодження німецьких програм з гарантійними інструментами ЄС за механізмом Ukraine Investment Framework (UIF), а також розширення партнерства німецьких промислових компаній з українськими виробниками у питаннях реконструкції.

Програма «Промисловий Рамштайн», яку Україна запускає разом з KfW через НУР – це початкова угода на 30 млн євро, яка має бути підписана у квітні 2026 року.

Затвердження та офіційна презентація Стратегії Національного інституту розвитку на 2026–2030 роки заплановані на квітень-травень цього року. НУР планує залучити 1,3 млрд євро протягом 2026–2030 років, що дозволить приватним фінансовим установам вкласти в економіку 3,3 млрд євро у вигляді програм фінансування МСП.

Крім того, НУР готує програму фінансування зі 140 млн євро від ЄС у 2026–2027 роках. Уряд підтримує необхідність додаткової капіталізації НУР для підтримки розширеного портфеля продуктів.

Як повідомлялося, Кредитна установа для відбудови (KfW) – державний банк уряду Федеративної Республіки Німеччини, що є лідером серед банків Німеччини у сприянні економічному розвитку Німеччини, Європи та світу.

В Україні діяльність KfW зосереджена на підтримці малого та середнього бізнесу; будівництві та енергозбереженні, охороні навколишнього середовища; фінансуванні соціальної інфраструктури (водопостачання,

енергопостачання, освіта, охорона здоров'я тощо); експортному та проектному фінансуванні; рефінансуванні.

16.03.

**Відновлення енергетичної інфраструктури: Німеччина продовжить підтримку України ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Німеччина продовжить підтримувати Україну, зокрема у відновленні зруйнованої енергетичної інфраструктури.

Міністерка економіки та енергетики ФРН Катеріна Райхе:

Ми не повинні втрачати з поля зору, що в Європі все ще триває війна. І тому сьогоднішнє засідання Ради в Брюсселі також надсилає сигнал, що наша солідарність з Україною зберігається.

Німеччина наразі є найбільшим фінансовим донором Фонду підтримки енергетики України і продовжувати їй надалі сприяти відновленню її інфраструктури, зокрема, електромереж.

Ми підтримуємо та допомагаємо Україні у відновленні зруйнованої енергетичної інфраструктури та продовжуємо військову підтримку. Сьогодні ми також займаємося розширенням мереж. Відновлювані джерела енергії, які потрібні не лише в Німеччині, а й у всій Європі, можна ефективно використовувати лише за наявності потужних мереж. Тому важливо посилювати, розширювати та значно прискорювати будівництво мереж за межами європейських кордонів. Тут Єврокомісія може діяти сміливіше.

Водночас вона наголосила, що федеральний уряд працює над стабілізацією енергетичних цін у ФРН на тлі зростання вартості пального та енергоносіїв. Уряд ФРН планує посилити повноваження Федерального картельного відомства для швидшого проведення секторальних розслідувань у випадку різкого зростання цін. Крім того, планується обмежити можливість підвищення цін на паливо на автозаправках – не більше одного разу на день.

Міністерка також повідомила, що Німеччина разом із партнерами з країн Міжнародного енергетичного агентства готова за потреби вивести частину стратегічних запасів нафти на ринок, щоб знизити ціни.

Як повідомляв Укрінформ, перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль зі спікером Верховної Ради України Русланом Стефанчуком обговорив із президенткою Бундестагу Німеччини Юлією Кльокнер постачання обладнання, необхідного для ремонтів енергооб'єктів. Запланована частина обладнання вже демонтована та підготовлена до відправки.

15.03.

**На дорогах ліквідували вже понад 518 тисяч квадратних метрів пошкоджень – Свириденко ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

На автомобільних дорогах загального користування від початку року ліквідовані вже понад 518 тисяч квадратних метрів пошкоджень.

---

**Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко**, повідомила у Фейсбучі, передає Укрінформ.

Глава уряду оглянула будівництво доріг у Чернігівській області та провела робочу нараду щодо виконання робіт на автошляхах загального користування з віцепрем'єр-міністром з відновлення України – міністром розвитку громад та територій Олексієм Кулебою, керівником Агентства відновлення Сергієм Сухомлином і керівниками обласних служб відновлення та розвитку інфраструктури.

Свириденко доручила Мінрозвитку пришвидшити виконання дорожніх робіт: із нинішніх 60 тисяч квадратних метрів на день до 150 тисяч до кінця березня.

Це дозволить суттєво прискорити ліквідацію пошкоджень після зими.

Також Свириденко поставила завдання до 1 травня завершити поточний ремонт на трасах міжнародного значення.

Глава уряду наголосила: «Дороги – питання нашої обороноздатності та ефективної логістики».

Як повідомляв Укрінформ, станом на кінець лютого в Україні потребували ремонту понад 23 млн квадратних метрів доріг.

## Внутрішньополітична повістка США та Україна

27.03.

**Сенатори США готують санкції проти Угорщини за блокування допомоги Україні, – FT ([УНІАН](#)).**

Адміністрація Трампа має зайняти жорстку позицію щодо союзників, які фінансують військову машину Кремля.

Двопартійна група сенаторів США має намір внести законопроект, що закликає до введення санкцій проти високопоставлених угорських чиновників, причетних до блокування допомоги Україні. У разі прийняття закон «Блокуй Путіна» (Block Putin act) зобов'яже президента США Дональда Трампа ввести фінансові санкції та візові заборони щодо представників угорського уряду, які беруть участь у закупівлях країною російської нафти та газу, а також тих, хто прагнув заблокувати підтримку України.

Внесення законопроекту відбувається на тлі того, як прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан затримує виділення Україні кредиту ЄС у розмірі 90 мільярдів євро, ведучи при цьому жорстку передвиборчу кампанію перед парламентськими виборами, які відбудуться наступного місяця.

ЗМІ пишуть, що проект тексту законопроекту не згадує Орбана як об'єкт санкцій у явній формі. Помічник Конгресу пояснив, що адміністрації Трампа належить визначити, які саме угорські чиновники були причетні до затримки допомоги Україні та збереження залежності країни від російської енергії.

26.03.

**WP: Пентагон міркує над перенаправленням зброї, призначеної для України, на Близький Схід ([LB.ua](#)).**

Пентагон розглядає можливість перенаправлення зброї, призначеної для України, на Близький Схід, оскільки війна з Іраном виснажує запаси деяких ключових боєприпасів США. Остаточного рішення ще немає, але це свідчить про складні компроміси для США, які вже завдали понад 9 000 ударів за кілька тижнів.

Серед озброєнь, які можуть бути забрати від України, – ракети-перехоплювачі для систем протиповітряної оборони, замовлені в межах програми НАТО Prioritized Ukraine Requirements List (PURL). Попри скорочення прямої допомоги з боку США, ця програма забезпечує значну частину потреб України, зокрема до 75 % ракет для систем Patriot.

За словами одного з джерел, поставки в межах PURL, ймовірно, триватимуть, але майбутні пакети можуть не містити засобів ППО.

Наразі незрозуміло, чи будуть американські поставки лише відкладені, чи повністю перенаправлені. У разі термінової військової потреби Пентагон має право змінювати напрям поставок, але повинен повідомити про це Конгрес.

Речник Пентагону сказав, що Міністерство оборони «забезпечить, щоб сили США та їхні союзники й партнери мали все необхідне для ведення бойових дій і перемоги», але відмовився від подальших коментарів.

24.03.

**Трампа вважає, що Україна та Росія «близькі» до «мирної угоди»** ([Європейська правда](#)).

Американський президент Дональд Трамп вкотре висловив впевненість, що Україна та Росія «близькі» до того, аби закінчити війну.

Трамп заявив, що хотів би, аби очільник Кремля Володимир Путін та президент Володимир Зеленський «сіли за стіл переговорів і уклали угоду».

**Президент США Дональд Трамп сказав:**

«Гадаю, вони вже близькі до цього, але я так кажу вже давно. Я врегулював вісім воєн. Усі вони мали б бути складнішими за цю. Ця мала б бути найлегшою», – сказав він.

Також американський президент повторив, що Зеленський та Путін – «це двоє людей, які справді ненавидять одне одного».

19.03.

**США знімають санкції з двох банків та Мінфіну Білорусі після звільнення Мінськом 250 політв'язнів** ([Радіо Свобода](#)).

США скасовують санкції з двох білоруських банків та міністерства фінансів. Крім того, питання калію остаточно вирішено.

**Спеціальний посланець США Джон Коул сказав:**

США скасовують санкції з «Белінвестбанку», «Банку розвитку» та міністерства фінансів.

Під час попереднього раунду переговорів у грудні 2025 року також заявлялося про скасування санкцій проти білоруського калію. Тепер, очевидно, це питання остаточно вирішено.

16.03

**Трампа здивував, що люди живуть в Україні** ([DW](#)).

**Президент США Дональд Трамп** здивувався, що люди живуть в Україні та Лівані в умовах бомбардувань:

Не знаю, чи я зміг би жити в Україні. Люди живуть в Україні. Можна було би подумати, що вони не жили б в Україні, але вони живуть в Україні. Не знаю, чи я б так зробив, але вони живуть в Україні. Вони живуть у Лівані.

Перед цим президент США розмірковував про розмову з людиною, чії батьки живуть у Лівані.

## Коментарі зарубіжних політиків

27.03.

**Глава МЗС Франції Жан-Ноель Барро** ([Укрінформ](#)) заявив, що попри мобілізацію американських і союзницьких військових спроможностей для війни на Близькому Сході, Європа зберігає військову підтримку України, а український досвід уже стає важливим для безпеки партнерів у регіоні Затоки.

Він погодився, що відбувається «певна мобілізація» американських військових спроможностей у війні, яка триває в регіоні Затоки.

«Я б навіть сказав, що йдеться також про мобілізацію військових спроможностей з боку низки держав, таких як Франція, які не беруть участі в цих військових операціях, але розгорнули ці сили, щоб захищати й убезпечувати своїх союзників, своїх громадян і свої інтереси».

Водночас він підкреслив, що Європа залишається мобілізованою у питанні військової підтримки України.

**Президент Фінляндії Александр Стубб** ([РБК-Україна](#)) сподівається на збереження уваги президента США Дональда Трампа до війни РФ проти України і розраховує, що той не відмовиться від обіцянки її завершити.

Відповідаючи на запитання, чи хвилюється він, що Трамп може змінити свою позицію, Стубб заявив, що сподівається що ні.

«Зараз він повністю поглинений Іраном. Зі зрозумілих причин війна в Ірані відволікає увагу від того, що відбувається в Україні. Мені здається, що мирні переговори зараз призупинені».

За його словами, після трьох раундів переговорів за участю представників Вашингтона, Києва та Москви нові зустрічі найближчим часом не заплановані.

26.03.

**Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер** ([Європейська правда](#)) наголосив на необхідності посилювати підтримку України, а також відкинув припущення про те, що Росія перемагає у війні.

Стармер зазначив, що «ми маємо продовжувати посилювати нашу підтримку України», включаючи подальші заходи щодо «тіньового флоту».

За його словами, на сьогодні такі заходи є «дійсно важливим пунктом порядку денного».

Очільник британського уряду наголосив, що європейці мають «продовжувати чинити тиск на Путіна та сприяти зміні наратив».

«Реальність на місцях така, що Україна тримається міцно. В останні тижні вони відбили території і завдають загарбникам величезних втрат. Тому що б не говорив собі Путін, через чотири роки правда полягає в тому, що

Росія не перемагає. Вони не переможуть. І вони повинні перестати перекривати шлях до справедливого і міцного миру».

**Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** ([ЦЕНЗОР.НЕТ](#)) сподівається, що проблема заблокованого Угорщиною кредиту ЄС для України буде вирішена «в середньостроковій перспективі».

«Я сподіваюся, що ми вирішимо цю проблему в середньостроковій перспективі, але це надзвичайно складно»

Водночас Мерц не назвав можливих альтернативних сценаріїв щодо фінансової допомоги Україні у разі, якщо партія Віктора Орбана переможе на виборах в Угорщині.

Він згадав, що спочатку пропонував використати для допомоги Україні заморожені в ЄС російські активи. Цей варіант, за словами канцлера, «справедливо викликав серйозні сумніви», які він «поділяв».

Мерц зазначив, що ухвалене лідерами ЄС рішення надати Україні кредит на два роки є «найкращим шляхом», але воно потребує згоди всіх країн блоку.

25.03.

**Єврокомісар з питань економіки Валдіс Домбровскіс** ([Європейська правда](#)) заявив, що незважаючи на те, що один лідер держави-члена ЄС (прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан) заблокував надання Україні кредиту на 90 млрд євро, Європейська комісія продовжує технічну підготовку позики для того, щоб мати можливість надати її якнайшвидше, як тільки вето буде зняте.

Єврокомісія продовжує технічну роботу над наданням Україні позики на 90 млрд, в очікуванні зняття вето Орбана.

«Комісія просувається у технічній роботі щодо впровадження кредиту. Ми будемо готові діяти швидко, щоб надати цю підтримку, як тільки в Раді ЄС буде досягнуто згоди».

Він нагадав, Рада ЄС ухвалила «дві з трьох необхідних законодавчих пропозицій», що необхідні для надання кредиту на підтримку України.

24.03.

**Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** ([Главком](#)) заявив, що не бачить сенсу у передачі Україні далекобійних крилатих ракет *Taurus*.

За словами Мерца, Україна вже має власне далекобійне озброєння, яке є ефективнішим за ті обмежені обсяги ракет, які могла б надати Німеччина.

Він зазначив, що українська зброя дальнього радіуса дії є «значно ефективнішою, ніж відносно невелика кількість крилатих ракет *Taurus*, які б Німеччина могла передати».

Водночас канцлер пояснив зміну своєї позиції. До обрання на посаду він неодноразово закликав передати Україні ці ракети. За його словами, тоді

він виходив із припущення, що Бундесвер має достатню кількість справних Taurus для передачі.

Попри запити з боку Києва, Німеччина раніше відмовлялася передавати ці ракети. У новому уряді Мерца також уникали чітких відповідей щодо цього питання.

20.03.

**Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн** ([РБК-Україна](#)) сказала, що Європейський Союз «так чи інакше» надасть Україні кредит у розмірі 90 млрд євро, попри блокування з боку Угорщини.

«Кредит залишається заблокованим, оскільки один лідер не дотримується свого слова. Але дозвольте мені повторити те, що я вже сказала в Києві. Ми виконаємо свою обіцянку так чи інакше».

У тому, що кошти Україні тим чи іншим шляхом будуть надані, запевнив і президент Європейської ради Антоніу Кошта.

18.03.

**Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** ([Укрінформ](#)) закликав до спільних дій США та Європи для посилення тиску на Росію з метою досягнення справедливого миру в Україні.

«Я хочу чітко підкреслити, наскільки нагальним і наскільки суттєвим є те, щоб Сполучені Штати Америки та Європа об'єднаними зусиллями також сприяли досягненню справедливого миру в Україні. [...] І це також питання самоствердження того, що ми в тій частині світу, де живемо, з певною гордістю називаємо вільним світом».

Він наголосив на тому, що Україна давно готова до мирних переговорів, тоді як Росія «систематично підриває всі мирні зусилля», продовжуючи атаки проти цивільного населення та енергетичної інфраструктури.

17.03.

**Голова Європейської ради Антоніу Кошта** ([Главком](#)) заявив, що Європейський Союз має бути готовим у майбутньому взяти на себе більшу роль у переговорах із Росією щодо завершення війни проти України.

За словами глави Євроради, наразі Європейський Союз підтримує дипломатичні зусилля, які очолює президент США Дональд Трамп, і не зацікавлений у їхньому перериванні.

«Зараз ми повинні уникати переривання зусиль, очолюваних президентом Трампом, спрямованих на досягнення справедливого і тривалого миру в Україні».

Водночас він підкреслив, що країни Європейського Союзу мають бути готовими до альтернативного розвитку подій, якщо переговорний процес не дасть результату або Вашингтон вирішить припинити свої дипломатичні зусилля.

16.03.

**Висока представниця ЄС Кая Каллас** ([Європейська правда](#)) вважає ослаблення США санкцій проти Росії «небезпечним прецедентом»

Послаблення санкцій Сполученими Штатами Америки щодо російської нафти становить небезпечний прецедент, оскільки дає росіянам більше коштів на ведення війни.

Каллас вважає небезпечним рішення США щодо ослаблення санкцій проти російської нафти.

«Послаблення санкцій щодо нафти, щодо Росії з боку США є небезпечним прецедентом, оскільки зараз нам потрібно, щоб вони мали менше грошей на ведення війни, а не більше».

Вона також наголосила на важливості того, щоб «увага до Близького Сходу не відволікала від України».

Каллас повідомила, що під час засідання міністрів закордонних справ планує приділити питанню тиску на РФ «більше уваги».

**Голова комітету з питань ЄС німецького Бундестагу Антон Гофрайтер** ([Українська правда](#)) заявив, що спроби глави Єврокомісії Урсули фон дер Ляєн знайти спосіб пришвидшити вступ України до ЄС, водночас полегшуючи процес вступу для інших країн, не матимуть успіху.

Німецький депутат від партії «Зелених» заявив, що «ідея Урсули фон дер Ляєн щодо вступу України до ЄС до 2027 року є нереалістичною».

Фон дер Ляєн скликала послів держав-членів у ЄС, щоб перевірити реакцію на плани пришвидшити процес розширення, надаючи новим членам менше прав, ця пропозиція була рішуче відхилена.

«Те, як вона підготувала і реалізувала це, не було корисним. Той, хто робить щось подібне, спочатку повинен провести багато індивідуальних бесід, щоб зрозуміти, що взагалі можливо».

## Реакція представників української громадськості

**Світловодські депутати виділили майже 750 тисяч на ЗСУ ([Слуга народу](#)).**

У Світловодську відбулося чергове засідання сесії міської ради. Депутати внесли зміни до бюджету на 2026 рік, розподіливши фінансування за критично важливими напрямками:

747 тис. грн на підтримку Збройних Сил України – це додаткове фінансування, спрямоване на запити військових частин (...).

**Відкрили третій збір: як підлітки з Хмельницького допомагають військовим ([Суспільне.Хмельницький](#)).**

Підлітки з Хмельницького збирають гроші для військових, продаючи горіхи. За рік волонтерської роботи їм вдалося закрити два збори для підрозділів ЗСУ. Наразі вони збирають на зарядну станцію для 405 окремого стрілецького батальйону (ОСБ) 32 окремої механізованої бригади (ОМБ).

Про це Суспільне Хмельницький розповів один з волонтерів Ілля Лемешук (...).

Наразі підлітки закрили уже два збори для ЗСУ (...).

**У тернопільській школі «Ерудит» зібрали 178 тисяч гривень на ЗСУ під час благодійного ярмарку ([Погляд](#)).**

У Тернопільській початковій школі «Ерудит» напередодні Великодня провели благодійний ярмарок на підтримку українських військових, повідомляють у тернопільській міській раді.

До ініціативи долучилися батьки, учні та педагогічний колектив. Батьки підготували різноманітні домашні смаколики, а школярі активно продавали й купували, водночас здобуваючи практичні навички – вчилися рахувати кошти, презентувати товари, заохочувати покупців і працювати в команді.

Завдяки спільним зусиллям вдалося зібрати 178 тисяч гривень. Усі кошти спрямують на підтримку Збройних сил України.

Організатори подякували всім, хто долучився до доброї справи.

**Понад 360 тисяч гривень на ЗСУ: чергова партія техніки поїхала з Бучача на фронт ([Tenews](#)).**

Для потреб українських захисників, які виконують бойові завдання на фронті, Бучацька міська рада спрямувала партію обладнання загальною вартістю понад 367 тисяч гривень. Допомогу отримали воїни 6-ї роти 2-го батальйону «Закарпатської легіону».

Що саме передали підрозділу:

Безпілотний літальний апарат – для ефективного проведення аеророзвідки та коригування вогню.

10 інверторних генераторів – для забезпечення стабільного енергопостачання та автономної роботи засобів зв'язку й техніки у польових умовах.

Загальна сума закупівлі склала 367 820 гривень. Як зазначили у міській раді, таке оснащення допоможе підсилити технічні спроможності підрозділу та полегшити побут воїнів на передовій. Підтримка Збройних Сил залишається пріоритетним напрямком роботи громади.

**Усі гроші – на потреби ЗСУ: у Хусті на Закарпатті відбувся благодійний пів марафон ([Суспільне.Ужгород](#)).**

У Хусті на Закарпатті відбувся благодійний «Khust Half Marathon 2026», який зібрав понад 900 учасників із різних міст України. Бігуни долали дистанції 21,1 км, 10 км, 1 км, а діти брали участь у дитячому забігу. Усі стартові внески спрямують на підтримку Збройних сил України.

Про це повідомила кореспондентка Суспільного з місця події.

Організатор забігу Андрій Козир розповів: цьогоріч на основні дистанції зареєструвалися понад 600 учасників, ще близько 250 – на дитячі старты.

**Організатор забігу Андрій Козир:**

Усі внески учасників, партнерів і благодійників передаємо на потреби ЗСУ. Уже закупили автомобілі та безпілотники, а також плануємо придбати додаткове обладнання. Загалом допомоги буде приблизно на 5 мільйонів гривень.

(...).

## Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У Києві відбулася презентація збірки творів учасників 2-го Інтернаціонального легіону добровольців ([Versal.Media](#)).

(...). До Дня українського добровольця у Києві відбулася презентація книжки, яка збирає художні твори бійців 2-го Інтернаціонального легіону оборони України LEGIONARIO. Це особливий проект, що поєднує літературу та мужність на полі бою.

Книга об'єднала 11 авторів із шести країн – серед них Україна, Бразилія, Велика Британія, США, Білорусь і Індія. Цікаво, що частина творів народилася просто на фронті – у паузах між завданнями.

Під час заходу легіонери зачарували аудиторію справжніми віршами та прозою, написаними у хвилини тимчасового перепочинку. Їхні тексти – це емоції, думки, досвід, які неможливо підробити чи повторити.

Сергій Демчук, упорядник збірки та письменник, який також служить в Інтернаціональному легіоні, поділився, що вірші й оповідання торкаються різних тем. Хтось віддає шану побратимам, хтось просто фіксує побачене на війні:

- спогади та переживання;
- патріотичні мотиви;
- особисті історії та рефлексії.

За словами Ростислава Семківа, директора видавництва «Смолоскип», кожен текст легіонерів – це не просто художній витвір, це справжній свідок нашого часу, який зберігає унікальні почуття та настрої людей, що захищають свободу України.

На заході говорили й про зміни у структурі підрозділу. Наприкінці 2025 року 2-й Інтернаціональний легіон об'єднався з Окремим штурмовим батальйоном АРЕЙ УДА. Внаслідок цього утворився 253-й окремий штурмовий полк «Арей».

Руслан Мирошніченко, який був командиром легіону з 2022-го по 2024-й, підкреслив, що це об'єднання посилило здатність підрозділу ефективно діяти на полі бою та відкриває нові можливості для його подальшого розвитку.

Сьогодні у лавах Сухопутних військ Збройних сил України служать добровольці більше ніж з 75 країн. Це свідчить про міжнародну підтримку й солідарність із боротьбою України за свободу.

(...).

У лютому 2022 року Президент підписав указ про створення Інтернаціонального легіону оборони України.

Громадяни з різних куточків світу почали приєднуватися до цього підрозділу.

За цей час добровольці стали важливою частиною оборони країни на багатьох фронтах.

### **Роберт Де Ніро підтримав українців у «боротьбі проти аморальної російської агресії» ([MY.UA](https://my.ua)).**

Голлівудський актор, дворазовий лауреат премії «Оскар» Роберт Де Ніро записав відеозвернення на підтримку України, яке оприлюднили в Instagram культурної ініціативи Ukraine WOW. На початку відео актор привітався українською мовою. Після цього він звернувся до громадян України зі словами підтримки.

#### **Актор Роберт Де Ніро:**

Це Роберт Де Ніро. Привіт. Добрі люди США підтримують вас в боротьбі проти аморальної російської агресії. Тримайтеся. Від моєї родини і моїх співгромадян-американців я шлю вам любов та побажання спокою та миру. Слава Україні!

Роберт Де Ніро підтримує Україну з початку повномасштабного вторгнення Росії. Актор вже неодноразово демонстрував єдність з українцями у боротьбі проти російської агресії.

Водночас президента США Дональда Трампа актор публічно критикує. На State of the Swamp Де Ніро назвав його «ідіотом» та «невдахою», що руйнує країну. У відповідь Трамп у соцмережі Truth Social назвав актора «хворою та божевільною людиною з надзвичайно низьким IQ».

### **Шон Пенн пропустив вручення Оскара заради поїздки в Україну – ЗМІ ([Кореспондент.net](https://korespondent.net)).**

(...). На 98-й церемонії вручення премії Оскар голлівудський актор Шон Пенн отримав свою третю статуетку в кар'єрі, ставши найкращим актором другого плану за роль у фільмі «Одна битва за іншою». Втім, актор проігнорував захід та не з'явився на червоній доріжці, оскільки на той момент він вже був у дорозі до України, повідомляє New York Times з посиланням на джерела.

Пенн вирішив приїхати в Україну замість того, щоб бути присутнім на церемонії. Джерела не уточнили, чим саме він планує займатися в Україні або які міста він відвідає, але зазначено, що його план поїздки був запланований до початку церемонії, а маршрут, ймовірно, міг змінитися.

(...). Пенн неодноразово відвідував Україну з початку повномасштабної війни. Він працював над документальним фільмом про Володимира Зеленського, який згодом перетворився на стрічку про війну в Україні.

Також, у листопаді 2022 року, Пенн передав свою статуетку Оскар президенту України Володимирі Зеленському, сказавши, що вона

повернеться тільки після перемоги України. Від Зеленського Пенн отримав орден За заслуги III ступеня.

Крім того, актор знявся в українському кіноальманасі «Війна очима тварин» режисера Мирослава Слабошпицького. За словами продюсера Олега Кохана, гонорар Пенна за участь у фільмі склав символічний один долар, оскільки згідно з правилами Гільдії кіноакторів США, актор не може працювати безкоштовно.

(...).

**Енергетична допомога Київщині від Польщі: ще понад 250 генераторів надійшли від двох донорів ([Суспільне](#)).**

Київська область отримала чергову партію генераторів від Польщі. Енергетичне обладнання передав побратимський регіон Київщини – Мазовецьке воєводство, а також польська гуманітарна організація Fundacja Polskie Centrum Pomocy Międzynarodowej.

Про це повідомив начальник Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник.

Посадовець розповів, що від Мазовецького воєводства Київщина отримала 245 генераторів потужністю 6,5 кВт та 40 подовжувачів.

Від Fundacja Polskie Centrum Pomocy Międzynarodowej передано: генератор на 150 кВт, два генератори по 100 кВт, генератор на 16 кВт, генератор на 5,5 кВт, а також дизельний нагрівач повітря потужністю 50 кВт.

(...). За словами Миколи Калашника, усе обладнання передадуть громадам області.

(...).

**Чехи продовжать допомагати Україні і вимагатимуть цього від уряду – лідер опозиції ([Укрінформ](#)).**

У Чехії багато політиків, особливо в лавах нинішньої опозиції, та громадян докладають зусиль, щоб підтримка України продовжувалася. (...).

**Голова Громадянської демократичної партії, депутат Палати представників чеського парламенту Мартін Купка:**

Я хочу запевнити як усіх українців, які живуть тут, у Чехії, так і всіх, хто перебуває в Україні, що багато хто з нас робить свій внесок у допомогу українцям, а також у допомогу їм у боротьбі проти російської агресії.

Він запевнив, що триватиме тиск на уряд, щоб він поведився адекватно ситуації, з якою стикається Україна, відстоював право України на самовизначення і водночас захищав свободу Європи.

**Голова Громадянської демократичної партії, депутат Палати представників чеського парламенту Мартін Купка:**

Нинішня боротьба українців проти російської агресії у тому числі створює заслін для подальшого вторгнення Володимира Путіна на територію Європи, принаймні на території колишніх країн Східного блоку.

За словами політика, попередній уряд, у якому він був міністром транспорту, робив усе можливе, щоб допомогти Україні. Зокрема, він згадав про «снарядну ініціативу».

Багато чехів продовжуватимуть допомагати Україні, тим більше в ситуації, коли уряд поводить пасивно, заявив Купка.

(...).

**В Україні актору Шону Пенну вручили унікальний «Оскар» із металу пошкодженого рф вагона ([УНН](#)).**

(...). Легендарний американський актор Шон Пенн, який нещодавно став лауреатом премії Оскар, отримав символічну відзнаку в Україні. Замість традиційної церемонії в Голлівуді актор у цей час перебував в Україні, через що фізично не зміг бути присутнім на врученні (...).

Втім, без нагороди актор не залишився. Українська сторона підготувала для Пенна особливий «Оскар» – статуетку, створену з металу вагона, пошкодженого внаслідок російських обстрілів. Її урочисто передали знаменитості як знак подяки за підтримку України та солідарність із українцями під час повномасштабного російського вторгнення.

Ця відзнака має радше символічне значення і виходить за межі кінематографа. Вона уособлює стійкість, людяність і мужність – риси, які, за словами ініціаторів, сьогодні є визначальними для українського суспільства.

Укрзалізниця наголосила, що таким жестом хотіла віддячити Пенну за його послідовну позицію та підтримку України на міжнародній арені.

(...).

**У Парижі представили данську виставку, присвячену Україні ([Укрінформ](#)).**

У французькій столиці відбулася зустріч у межах виставки Liberté & Tradition, де відомий данський художник Б'йорн Н'йорга презентував твори, присвячені Україні та солідарності між народами.

(...) про це у Фейсбуці повідомив Український культурний центр у Франції (Centre Culturel d'Ukraine en France).

Захід пройшов у приміщенні Maison du Danemark за участі українських і данських дипломатів, представників іноземних посольств та української громади Парижа.

Виставка Liberté & Tradition стала майданчиком для неформального спілкування та культурного діалогу. Центральною темою зустрічі була підтримка України через мистецтво.

Зауважується, що Б'йорн Н'йорга своїми творами підкреслив міцну дружбу між Данією та Україною, втілюючи ці сенси у своїх роботах.

Експозиція також знайомить відвідувачів із творчістю ще чотирьох данських митців, які реалізували свої проекти у співпраці з мануфактурами Beauvais, Gobelins та Aubusson.

«Ми щиро дякуємо Королівству Данії за постійну підтримку України», – наголосили в українському культурному центрі за підсумками вечора.  
(...).

**У Пелатайні зібрали понад 15 тисяч доларів на лікування поранених українських військових ([Vilni Media](#)).**

У Пелатайні, штат Іллінойс, парафія Immaculate Conception Ukrainian Catholic Church під час благодійних заходів зібрала 15 075 доларів на підтримку українських захисників. Кошти передадуть благодійному фонду Revived Soldiers Ukraine, який опікується лікуванням та протезуванням важкопоранених українських захисників у США.

Про це повідомляє Revived Soldiers Ukraine.

(...). Як повідомляється, протягом дня команда Revived Soldiers Ukraine була присутня на чотирьох Літургіях у парафії, де відбулися благодійні збори. Завдяки підтримці громади вдалося акумулювати кошти на медичну допомогу та протезування українських військових, які проходять лікування у США.

(...). Також зауважено, що під час заходу перед громадою виступили українські військові, які нині проходять лікування у США, зокрема Максим Корж (46-та окрема аеромобільна бригада), Тарас Орел (82-га бригада ДШВ) та Артем Борисенко (151-ша механізована бригада). Вони подякували громаді за підтримку та допомогу.

Окремо на заході був присутній військовий лікар Андрій Самойленко, який з 2014 року оперує поранених військових у Києві, а нині проходить лікування у США за підтримки фонду.

(...). За словами представників фонду, зібрані кошти будуть спрямовані на лікування, реабілітацію та протезування українських військових, які зазнали важких поранень під час війни.

(...).

**Шон Пенн відвідав підрозділ 157-ї бригади на Донеччині ([Interfax-Україна](#)).**

Американський актор і режисер Шон Пенн відвідав підрозділ 157-ї окремої механізованої бригади на Донеччині, де поспілкувався з українськими військовими (...).

**Актор Шон Пенн:**

Для мене велика честь бути тут разом із вами. Ви захищаєте не лише Україну, а й увесь світ.

Актор ознайомився з умовами служби бійців, подякував їм за захист України та висловив підтримку українському народу у війні проти російської агресії. Під час візиту Пенн також поспілкувався з військовослужбовцями, обговорив ситуацію на фронті та наголосив на важливості міжнародної підтримки України.

Як повідомлялося, Голлівудський актор Шон Пенн приїхав до України, зустрівся з президентом України Володимиром Зеленським. Шону Пенну вручили «Залізний Оскар» в Україні, та зачитав українською мовою рядки з культової пісні Володимира Івасюка «Червона рута». Шон Пенн приїхав до України та пропустив «Оскар-2026». Відсутність актора стала окремим епізодом церемонії: нагороду від його імені приймав Кіран Калкін, який зі сцени пожартував, що Пенн «не зміг бути тут сьогодні ввечері – або просто не захотів».

**Завдяки співпраці діаспори та волонтерів в Італії зібрали партію медикаментів для відправки в Україну ([День](#)).**

Завдяки співпраці діаспори та волонтерів в Італії зібрали партію медикаментів для відправки в Україну, повідомило Посольство України при Святому Престолі.

«Посольство України при Святому Престолі та Суверенному Мальтійському Ордені отримало чергову партію гуманітарної допомоги для України. Завдяки злагодженій організації та сприянню Конгресу українців в Італії та самовідданій праці волонтерів було зібрано гуманітарний вантаж, основну частину якого становлять медикаменти. Уся допомога найближчим часом буде доставлена до України. (...)».

**Оскароносна режисерка Хлоя Чжао долучилася до збору коштів для зооволонтерів у Харкові ([hromadske](#)).**

Режисерка Хлоя Чжао, відома фільмами «Земля кочівників» та «Гамнет», оголосила про співпрацю з благодійною платформою Charitybuzz, де збиратиме кошти для зооволонтерів у Харкові.

(...). Charitybuzz проводить благодійні аукціони з унікальними лотами, як-от зустрічі із зірками. Так, режисерка запросила охочих на «віртуальну чашку чаю» з нею.

Кошти з аукціону підуть на підтримку громадської організації «Порятунок тварин Харків» (Animal rescue Kharkiv), яка займається порятунком тварин, постраждалих від війни.

Волонтери евакуюють домашніх та безпритульних тварин із зон активних бойових дій та покинутих територій, надають екстрену ветеринарну допомогу у своїх клініках та розміщують тварин у реабілітаційних притулках. Там тварини чекають на возз'єднання з власниками або усиновлення в нові домівки.

«У регіоні, спустошеному війною, тварини занадто часто є забутими жертвами. Ми знаходимо їх там, де інші не можуть, лікуємо рани, як видимі, так і невидимі, і надаємо їм притулок до того дня, коли вони будуть готові до нового життя», – зазначили в організації.

Аукціон триватиме до 28 березня, поточна ставка – 2750 доларів.  
(...).

### **Фотовиставка-інсталяція «Вогнетривкі» 24 ОМБр відкрилася у Стокгольмі ([Суспільне](#)).**

У столиці Швеції презентували мандрівну фотовиставку-інсталяцію «Вогнетривкі», створену військовими 24-ї окремої механізованої бригади імені короля Данила. Експозицію відвідав заступник очільника Стокгольма Андерс Остенберг, який наголосив на важливості підтримки України у протидії російській агресії та подякував українським захисникам за їхню боротьбу проти окупантів.

Про це повідомила 24 ОМБр імені короля Данила у Facebook.

До виставки увійшли 30 фотографій, розміщених на фрагментах посічених уламками парканів, привезених із Донеччини, розповіли у корпусі. Кожен кадр – це конкретний епізод майже дворічної оборони Часового Яру: люди, місця та наслідки безперервних боїв, йдеться у повідомленні.

(...).

### **«Надзвичайно гостинні»: Джошуа звернувся до українців ([NV](#)).**

Британський колишній чемпіон світу у надважкій вазі Ентоні Джошуа (...) детально поділився своїми враженнями від візиту в Україну.

(...). Ентоні разом з Олександром Усиком прибув до України та побував на вечорі боксу Rising Stars від Usyk 17 Promotions.

Під час цього візиту Ентоні відвідав ключові пам'ятки в Києві, зокрема меморіал загиблим захисникам України, де вшанував пам'ять солдатів, які віддали життя під час повномасштабного вторгнення Росії. А також британець отримав подарунок від наших воїнів.

(...). Торік Ентоні нокаутом здолав блогера та боксера Джейка Пола в Маямі. До цього поєдинку британця готувала команда Олександра Усика.

А після успіху Джошуа розгорнув синьо-жовтий прапор, підтримавши українських воїнів.

### **Чеські волонтери зібрали понад €1 мільйон на дрони для України ([Укрінформ](#)).**

Чеська волонтерська ініціатива Dárek pro Putina («Подарунок для Путіна») в неділю закрила збір на 25 дронів для України. (...).

#### **Лідер ініціативи Мартін Ондрачек:**

Ми щойно завершили збір коштів на 25 ударних дронів Divoká svině («Дика свиня»). Дякуємо за вашу допомогу.

Зібрано 25 086 587 чеських крон, які надійшли від 6587 донорів.

На ці гроші для українських оборонців буде відправлено 25 ударних безпілотників MTS 40 – Divoká svině. Вони обладнані унікальною оптичною навігаційною системою, що не потребує сигналу GPS чи будь-якого іншого дистанційного керування. Апарат має дальність польоту 600 кілометрів, працює на бензиновому двигуні, може рухатися зі швидкістю до 160 км/г.

Зазвичай він оснащений термобаричною фугасною бойовою частиною з осколковим ефектом вагою до 12 кг. Постачається разом з пусковою катапультною та боеприпасами.

Водночас волонтери оголосили новий збір – вони планують зібрати 15 млн крон на 500 оптоволоконних дронів чеського виробництва «Ян Жижка».

(...).

### **В Стокгольмі відбулася акція на підтримку України ([Укрінформ](#)).**

У шведській столиці Стокгольмі представники української громади та активісти провели недільну демонстрацію на підтримку України.

Про це повідомляється на сторінці громадської організації Nordic Ukraine Forum у Фейсбукі (...).

Захід відбувся у неділю, 22 березня, на площі Сергельсторг, до 1488-го дня повномасштабної війни Росії проти України.

«Ми продовжуємо нашу колективну боротьбу. Ми дякуємо Швеції за велику підтримку. Дякуємо кожному, хто приходить на демонстрації, хто підтримує Україну. Ми віримо, що Україна переможе, а з нею і весь демократичний світ», – зазначили організатори.

До української громади доєднався посол Франції у Швеції Тьєррі Карльє. Організатори висловили подяку дипломату та народу Франції за солідарність і допомогу українському народу в цей критичний час.

Участь в акції, зокрема, взяли керівниця організації «Ukrainer» Юлія Тимошенко, Дана Беринда, Аліна Зубкович та Ерік Франк з «Nordic Ukraine Forum», представники Української недільної школи, та ін.

(...).

### **У Лос-Анджелесі провели 15-й Pysanka Festival, зібрали кошти на протезування ветерана ([Межа](#)).**

У Лос-Анджелесі відбувся 15-й ювілейний Pysanka Festival, який об'єднав українську громаду, митців і гостей, поєднавши культурну програму, ярмарок і благодійні ініціативи на підтримку України.

За словами організаторів фестиваль зібрав близько 40 вендорів та творчі колективи, очікується до тисячі відвідувачів. Відвідувачам пропонують різноманітні вироби ручної роботи: прикраси, вишиванки, картини, ляльки-мотанки, писанки, різноманітні смаколики, копченості, випічку, особливий хліб та навіть веганський чай.

Організатором виступив Ukrainian Art Center Los Angeles. Загалом подію відвідали близько тисячі гостей.

(...). За словами засновниці Go Ukraine Олени Сімаковської, 100 % коштів від продажу їжі з фудтраку спрямують на протезування ветерана Дмитра Рибаченка.

(...). Серед гостей фестивалю була родина Ітана Гертвека – американського добровольця та морського піхотинця, який загинув, захищаючи Україну у 2023 році.

(...). У рамках заходу також висвітлювалися благодійні ініціативи, що спрямовували допомогу ветеранам України через різні проекти.

(...).

**Автомобілі та генератори: Львів отримав гуманітарну допомогу від бельгійського Мехелена ([Львівський портал](#)).**

У вівторок, 24 березня, до Львова прибув гуманітарний конвой із бельгійського міста-побратима Мехелен. Загалом громада отримала 13 автомобілів, а також іншу необхідну допомогу. (...).

Так, до Львова доставили 13 автомобілів, серед яких поліцейські та пожежні авто, а також іншу гуманітарну допомогу: медичні матеріали, генератори, захисне спорядження, побутові речі та техніку.

Особливістю цього гуманітарного конвою стало те, що всю техніку делегація на чолі з мером Бартом Сомерсом пригнала самостійно.

**Мер Мехелена Барт Сомерс:**

Нам шкода, що у нас немає заводів, які виробляють зброю. Тоді ми привезли б вам зброю. Але ми раді допомогти тим, чим можемо. Ми пишаємося тим, що є містом-побратимом Львова.

Також мер Мехелена анонсував нову партію допомоги від бельгійського міста, яку привезуть восени.

**Мер Мехелена Барт Сомерс:**

Насправді не Львів має дякувати нам – це ми маємо дякувати вам. Бо ні Бельгія, ні Європейський Союз, ні НАТО не роблять достатньо, щоб підтримати вас у боротьбі з таким брутальним агресором. Але ми віримо, що вам вистачить сили подолати ворога. І одного дня ми приїдемо до Львова святкувати вашу перемогу.

(...).

**Празький фестиваль українського мистецтва привабив тисячу відвідувачів та тисячі крон на підтримку воїнів ([Голос України](#)).**

(...). Культурний фестиваль України «Місяць України» у Празі прийняв близько тисячі відвідувачів та акумулював тисячі крон на підтримку українських захисників.

(...). У межах події, що тривала з 24 лютого по 24 березня, було представлено 6 вистав, привезених театральними трупамі з України, Німеччини та Грузії. Серед них – світова прем'єра вистави Наталки Зарицької «Перетинаючи кордони» – спільної роботи Київського театру ветеранів і Празьких муніципальних театрів; взірцем перенесення класики на сучасну війну стала постановка «Брехт. Кабаре» від харківських та київських діячів мистецтва; «Створення історії» – це рефлексії про роль військових

рятувальників як сполучної ланки між передовою та світом; про втрату дому розповіли у форматі казки «Монс-жираф»; чорний гумор – у стендап-шоу про боротьбу та виживання «Коли все справді добре». У складі акторів – українські військові ветерани.

Окрім цього, було організовано дискусію *Queer Ukraine* та тематичний вечір про Крим.

Після показів глядачі, яких загалом було близько тисячі, мали нагоду поспілкуватися з авторами.

Протягом фестивалю також відбулися декілька благодійних зборів у партнерстві з організацією *Koridor UA* «Зупиніть дрон – захисні сітки для України». Відвідувачі фестивалю пожертвували загалом 22 200 чеських крон готівкою. Збір коштів продовжується, відзначила Шторкова Маліті, інформація про поточний стан збору розміщена на вебсайті [koridorua.cz](http://koridorua.cz) або [daruje.cz](http://daruje.cz).

(...). У заключний день фестивалю, 24 березня, після показу вистави «Коли все справжнє» було проведено аукціон, кошти від якого, майже 50 тисяч чеських крон, будуть спрямовані на ремонт автомобіля 13-ї бригади «Хартія».

Фестивалі будуть продовжуватися й надалі, запевнила заступниця директора празьких міських театрів, Яна Буріанова.

(...).

**Чехи зібрали понад €200 тисяч українському ветерану на біонічні протези ([КореспондентТ.net](http://КореспондентТ.net)).**

Український захисник успішно переніс операцію з підготовки плечей та нервів до встановлення протезів.

Українському захиснику Артему проведено операцію для підготовки до встановлення біонічних протезів рук. Про це повідомила в соцмережі X чеська ініціатива Подарунок для Путіна, що зібрала гроші на операцію для героя.

«Артем, для якого ви всі недавно скинулися на «нові руки», успішно переніс операцію з підготовки плечей та нервів до встановлення протезів. Він сказав, що йому дуже боляче, загоюється повільно, але поки що все йде за планом», – йдеться у дописі.

(...). Кампанію зі збору коштів на біонічні протези рук запустили організації *Dárek pro Putina* і *Team4Ukraine* 18 лютого і закрили буквально за тиждень.

Зібрати треба було 5 млн чеських крон (близько 203 тисяч євро), зібрано було майже 5,2 млн крон. Операцію було вирішено проводити у Львові в центрі *Superhumans*.

Процес обстеження, виготовлення та "примірки" протезів з подальшою інтенсивною реабілітацією займає кілька місяців.

Артем, 31-річний морський піхотинець, сержант Збройних сил України, що потрапив під мінометний обстріл при виконанні бойового завдання під Покровськом.

Турнікети від чеських волонтерів, врятували хлопцю життя, але 12 годин без медичної допомоги призвели до вимушених ампутацій рук.

(...).

**Біля парламенту Норвегії пройшла акція на підтримку України (Укрінформ).**

В Осло представники української громади та активісти провели біля будівлі парламенту Норвегії демонстрацію на підтримку України.

Про це повідомляється на сторінці Української громади в Норвегії у Фейсбуці (...).

Зазначається, що в заході, який відбувся у четвер, 26 березня, також взяли участь воїни батальйону «Вовки Да Вінчі».

«Це була неймовірно тепла й зворушлива зустріч. Наші хлопці – неймовірні. Люди щиро дякували їм за захист України... Атмосфера була особливою: навіть перехожі норвежці зупинялися, щоб послухати, і багато хто не міг стримати сліз. Це були миті справжньої єдності, які пробирають до глибини душі», – розповіли у громаді.

В цей день в Осло також відбулася лекція за участі українських захисників.

(...).

## Експертні оцінки

25.03.

**Ілюзія швидкого миру: чому Україна готується воювати ще кілька років, попри продовження переговорів ([espreso.tv](https://espreso.tv)).**

Наприкінці минулого року в Україні панувала обережна, але відчутна надія: переговори з Росією за посередництва США могли бодай заморозити війну

У владних кабінетах говорили про підготовку до виборів президента, можливі компроміси та політичні домовленості. Однак уже за кілька місяців риторика різко змінилася: нині навіть провладні політики відкрито говорять про ще кілька років війни, а президент Зеленський не вірить у можливість досягнення угоди з Путіним. Як і чому цей оптимізм зник – і що стало переломним моментом?

Після перемоги Дональда Трампа на виборах, в Україні періодично спалахувала відчутна ейфорія. Адже американський президент неодноразово обіцяв завершити російсько-українську війну дуже швидко, даючи медіа поживу через свої одіозні висловлювання, численні телефонні розмови з головним винуватцем і воєнним злочинцем Володимиром Путіним, а також через посилення тиску (у більшості на Україну, а не на РФ) задля відновлення переговорів про мир.

Справді, наприкінці весни відновилися двосторонні переговори між українцями та росіянами, але останні приїхали тоді в Стамбул з тими самими інструкціями, що й у 2022 році. Результату, крім обмінів військовополоненими, так і не було. Військові дії росіян та атаки на українську інфраструктуру не припинялися, а навпаки посилювалися. Наприкінці літа Трамп вирішив розіграти свій основний козир – запросив на зустріч до себе Путіна, вірячи, що розмова тет-а-тет може якось змінити бажання очільника Кремля.

Однак знову відчутних змін не було, хіба у ЗМІ почали циркулювати промовисті «пункти Трампа» про припинення війни, де головним «каменем спотикання» стало питання долі Донбасу, однак Україна не готова віддати решту Донеччини просто так, а Росія не готова зупинитися на тому, що захопила. Кілька місяців Трамп очікував, поки не запровадив нові тарифи на російську нафту і Путін одразу погодився говорити далі (спершу по телефону відмовивши президента США від ідеї передати Україні ракети Tomahawk).

Вдалося відновити переговори за посередництва американців. Мільярдер, знавець нерухомості Стів Віткофф та зять Трампа Джаред Кушнер багато разів зустрічалися з українською та російською делегаціями, також вони бували в Москві і годинами говорили (чи слухали монологи) з Путіним, поговорили з Зеленським та європейськими партнерами України. Всі ці розмови вилилися на початку цього року у новий формат тристоронніх

зустрічей, яких, наразі, було три: дві в Абу-Дабі та одна в Женеві. А що головне, на двох з них головою російської делегації був не політичний профан історик Мединський, а голова ГРУ Ігор Костюков, що натякало на можливість реальних розмов, а не на історичні тиради як раніше.

Завдяки всім цим процесам, здавалося, що є шанс досягнути миру. У Києві готувалися до різних сценаріїв: опрацьовувалися пропозиції можливих компромісів (замість НАТО сильні американські гарантії безпеки); розглядалися формати припинення вогню (вдалося домовитися з союзниками та росіянами як монітори це); почалася підготовка законодавства до виборів навіть в умовах воєнного стану (у ВР запустили процес); у владі неофіційно обговорювалися строки політичного перезавантаження (лунали різні дати). Це був період, коли частина еліт вірила, що геополітична кон'юнктура змінюється, і Україна може отримати шанс хоча б на "паузу" у війні, бо зрозуміло, що найбільший після Другої світової війни конфлікт у Європі на цьому би не вичерпався.

Однак експерти попереджали, що будь-які переговори з Путіним без реальної переваги на фронті – це просто папір, як нещодавно вдало висловив цю думку колишній спецпредставник США Курт Волкер. Тому в Інституті вивчення війни (ISW) неодноразово писали, що Кремль використовує переговори, щоб тягнути час, продовжуючи свій наступ, та очікуючи на якісь сприятливі для себе світові зміни. І вони не забарилися завдяки все тому ж Дональду Трампу.

Найважливіший перелом стався після початку повномасштабної війни США та Ізраїлю проти Ірану наприкінці лютого. Світова увага різко змістилася на Близький Схід, а Трамп, замість тиснути на Путіна, зіткнувся з новими пріоритетами. Європейські співрозмовники газети Financial Times зазначили, що тепер увага президента США Дональда Трампа повністю змістилася з Європи на Близький Схід. Тому один із них назвав це «катастрофою» для Європи та України.

Нова тристороння зустріч, яка мала відбутися в ОАЕ, була скасована на тлі атак Ірану по союзниках США на Близькому Сході. Як висловилися в Кремлі, переговори «поставили на паузу» і нові тристоронні зустрічі наразі не плануються. Були лише окремі зустрічі між США та РФ, а також між США та Україною.

Світові видання та експерти констатують очевидну річ: переговори в глухому куті. Путін не веде переговорів добросовісно, хоче «перемоги» і грає на час. Та й Трамп може банально вийти з переговорного процесу, бо розчарований відсутністю швидкого результату (тепер його головна критика в бік Зеленського та «великої ворожості» того з Путіним). В Українській правді пишуть з посиланням на джерело в команді Зеленського, що США активно тиснуть на Україну щодо виходу з Донеччини і можуть покинути перемовини, переключившись на Іран.

«Наразі РФ постійно повертається до «домовленостей» із президентом США у Анкориджі і це блокує розвиток реального переговорного процесу з Україною», – відзначають у виданні.

Також як стверджують джерела Української правди у владі, європейці прямо кажуть українцям: «Повоюйте ще півтора–два роки. Ми дамо вам гроші». Але наразі Європа має серйозні проблеми з допомогою: Віктор Орбан блокує €90 млрд кредиту для України, посиляючись на суперечки щодо нафтопроводу «Дружба», що ускладнює фінансування. Тому вибори у середині квітня в Угорщині можуть стати вирішальними не лише для угорців, але й для українців. До того ж є проблеми у Верховній Раді, де монобільшість, виглядає, що присутня лише на папері, тому депутати не можуть проголосувати проблемні закони, зокрема, для отримання чергового траншу від МВФ.

Натомість у Кремлі на тлі Близькосхідної кризи побачили нову можливість воювати далі. Адже ціни на енергоносії різко зросли через: блокування та мінування Іраном вузької Ормузької протоки (це шлях, яким транспортується понад четвертина всієї нафти та газу, що перевозиться морем у світі), атаки на енергетичну інфраструктуру та загальну невизначеність поставок, що спричинило шок на цінах бензину й дизеля по всьому світу. Якщо до початку бойових дій ціна була близько \$70 за барель, то у пікові моменти – \$120 за барель. При тому, що Росія заклала в федеральний бюджет на цей рік середню ціну російської нафти марки Urals на рівні \$59 за барель, тобто удвічі більше може отримати за такого розвитку, маючи додаткову фінансову подушку.

На тлі цього енергетичного шоку, який дуже не сподобався американським виборцям, адміністрація Трампа частково послабила (наразі на місяць) санкції проти російської нафти. 12 березня США видали тимчасовий дозвіл на купівлю та доставку російської нафти, яка вже була завантажена на танкери, а пізніше розширили подібні послаблення. Мета – швидко збільшити глобальну пропозицію й стримати ціни. Це дало Росії додаткові доходи від вищих котирувань і меншого дисконту. У Euronews повідомили, що РФ заробила 7,7 мільярда євро на експорті викопного палива за перші два тижні війни. Президент Зеленський озвучив цифру у 10 млрд доларів.

### **Президент Володимир Зеленський:**

І всі зароблені гроші вона безумовно вкладає в зброю, зброю, як мінімум, проти нас. Тому Росії вигідна довга війна.

Європейські політики теж неодноразово говорили, що поки головним переможцем війни з Іраном є саме Кремль. А через проблеми з енергоносіями, Єврокомісія навіть відклала нову заборону імпорту російської нафти пославшись на геополітичні виклики, пише Reuters. Хоча чиновник ЄС повідомив видання, що пропозицію не було скасовано і вона все одно буде опублікована, але невідомо коли.

У Spiegel з посиланням на аналітику KSE Institute, порахували, що за будь-яких умов Росія отримає додаткові десятки мільярдів доларів. Якщо війна з Іраном закінчиться до середини квітня – матиме додаткові 83 млрд дол. Якщо бойові дії триватимуть до кінця травня, доходи Кремля можуть зрости до 161 млрд доларів. Найбільш песимістичний сценарій, коли війна до осені, тоді Путін отримає до 252 млрд доларів. А це колосальні кошти для його військової машини, яка до початку ескалації на Близькому Сході, лише почала по-справжньому все більше відчувати економічний тиск через санкції.

Тому, як пишуть журналісти New York Times, для Путіна війна в Ірані змінила все. Адже перед початком цієї війни на Близькому Сході диктатор Росії серйозно розглядав можливість завершити конфлікт в Україні. За даними The New York Times, у Кремлі навіть планували змінити головного переговорника: замість Кирила Дмитрієва на цю роль хотіли поставити Ігоря Сечіна – одного з найвпливовіших соратників Путіна та главу «Роснефті». А все тому, що у Кремлі наростав тиск через економічні труднощі, і обговорювалися кадрові перестановки. Однак після початку війни США та Ізраїлю з Іраном економічна ситуація кардинально змінилася. Тому потреба в швидких переговорах з Україною у Кремлі відразу зникла.

«Дивним збігом обставин початок війни в Ірані зупинив перспективу завершення війни в Україні – саме в той момент, коли Путін, здавалося, був готовий розглянути це питання», – наголошують у виданні.

Іронія долі: саме Дональд Трамп, що так хотів досягти мирної угоди і якого у Москві називають «другом Путіна», кинув рятівне коло російській економіці, залежній від нафтових доходів. Після цього надії на швидкий мир в Україні, здається, остаточно розвіялися, бо у Путіна з'явилися гроші, щоб заспокоїти свої бізнес-еліти і продовжувати втілювати схиблену та нав'язливу шовіністичну думку – знищити українську державність.

Росія продовжує користуватися ситуацією і нарощує фінансування війни для досягнення своїх цілей. Російські загарбники активізували масовані удари по інфраструктурі, не тільки енергетичній та залізничній, роблячи все нові терористичні атаки по цивільним цілях у містах.

Як відзначає UAwarinfographics, 24 березня стався наймасованіший обстріл від початку війни. Тоді по Україні було запущено росіянами 982 цілі, з них 948 дрони. Українська ППО нейтралізувала 94,8 % усіх цілей, однак цих 5,2 % виявилися особливо відчутними у західних областях, де дрони завдали ударів по центру Львова та Івано-Франківська. А днем раніше було вдруге сильно пошкоджено важливу греблю на Сіверському Донці, що вже призвело до зниження запасів питної води на всій Донеччині, де за два тижні прогнозують суттєві проблеми з водою. Варто ще згадати, що росіяни активізували атаки на південно-західному напрямку, створюючи значні проблеми з водою та електрикою і для сусідньої Молдови.

Все це робиться з єдиною метою – зламати моральний дух цивільних і змусити Київ до поступок.

Поза тим, росіяни повзучо, але регулярно просуваються на фронті, хоч українські захисники і дають гідну відсіч, зокрема, повернувши великі території на Запоріжжі та Дніпровщині, скориставшись відключенням загарбників від Starlink. Однак перевага у живій силі та засобах продовжує бути на користь росіян, які використовують навіть коней для розвитку своєї весняно-літньої наступальної кампанії, яка вже стартувала завдяки теплій погоді.

Також в інформаційному просторі все більше новин, що Росія планує продовжити свою агресію в іншому напрямку – у Балтійських країнах. Bild написав, що РФ готує «донбаський» сценарій для Естонії, де є прикордонне місто Нарва, яке у більшості (90 %) російськомовне, тому там є «вдале підґрунтя» для агресивних дій російських спецслужб та пропаганди.

Не дивно, що через такий у цілому несприятливий розвиток подій українська влада відкрито готує суспільство до продовження затяжної війни на виснаження.

Провладні нардепи від «Слуги народу» вже не приховують реальності. За даними Української правди, президент Володимир Зеленський доручив першому заступнику голови фракції Андрію Мотовиловцю підготувати план роботи Верховної Ради на випадок, якщо війна триватиме ще 1–3 роки.

«Тому потрібно готувати план існування нинішнього парламенту ще впродовж одного, двох, трьох років», – цитують джерела УП.

Зараз ідуть перемовини про те, за яких умов фракція могла би працювати в довгостроковій перспективі. Бо існує внутрішня криза, коли багато владних парламентаріїв хочуть позбутися цієї відповідальності.

#### **Народний депутат Олександр Юрченко:**

Наскільки я знаю, декілька десятків депутатів вже написали заяви, хочуть піти, скласти мандати, там 50-60 їх. Довга каденція, щось там не влаштовує, втомилися, низька зарплата – 50 тисяч гривень. Ну різні причини.

На ці слова відреагував і президент України, який сказав, що депутати мають або працювати в Раді, або йти воювати, бо третього не дано. Однак експерти назвали таку риторику Зеленського популістичною.

В будь-якому разі, вже простежується криза в роботі Верховної Ради, хоч поки ситуація складна, але не критична. Якщо ж парламент і далі буксуватиме з реформами, то ми можемо втратити вікно можливостей, каже кандидат політичних наук, керівник євроінтеграційного напряму аналітичного центру «Easy Business» Іван Нагорня.

Не дивно, що у The Times написали, що виборів в Україні цього року не буде, бо не вдалося вирішити низку питань для голосуванням в стані війни.

#### **Перший віцеспікер Верховної Ради Олександр Корнієнко:**

Досягнуто консенсусу щодо неможливості проведення виборів під час воєнного стану, тим самим давши зрозуміти, що поки росіяни не припинять військові дії, українська влада не бачить можливості проводити вибори.

Наразі Україна змушена готуватися до продовження війни на виснаження, розуміючи, що ключова проблема – це не тільки гроші, але й людські ресурси (за даними британців, населення України зараз становить всього 20 млн людей). Міністр оборони Михайло Федоров заявив, що його команда готує ключові зміни в процесі мобілізації та СЗЧ, а також окремі підходи для штурмовиків і піхотинців – щодо термінів служби та грошового забезпечення, щоб "системно змінити ситуацію». А депутат і член комітету ВРУ з питань нацбезпеки, оборони та розвідки Федір Веніславський сказав, що у великих містах України планують посилити мобілізаційні заходи.

Які перспективи на мир?

Цікаво, що за словами джерел ВВС серед європейських високопоставлених дипломатів, насправді тристоронній мирний процес за участі США, України та Росії почав «видихатися» ще до початку війни з Іраном. Тому порядок денний і сам формат переговорів у їхньому нинішньому вигляді навряд чи призведуть до кінця війни в Україні.

«Переговори між Україною, Росією та США велися у двох напрямках – військовому та політичному. У військовій підгрупі сторони досягли певного прогресу щодо технічного припинення вогню. Натомість політичні питання залишаються повністю заблокованими. Головна розбіжність – доля підконтрольних Україні територій Донбасу та статус Запорізької АЕС. Зеленський заявив, що Україна не віддасть Донбас. Путін відповів, що без цього бойові дії не зупиняться. Американська пропозиція створити «вільну економічну зону» теж не знайшла компромісу: Київ готовий лише без втрати суверенітету, а Москва наполягає на своєму контролі», – пишуть у ВВС.

Тобто наразі немає можливості домовитися по ключових питаннях, які американці пропонують вирішити коштом українських земель та інтересів, натомість взамін дають нібито якісь гарантії безпеки на майбутнє.

**Ексголовинокомандувач ЗСУ, посол України у Великій Британії Валерій Залужний:** написав статтю з промовистим заголовком: «Тільки мертві побачать кінець війни», наголошуючи, що поки неможливо спрогнозувати ні коли кінець війни в Україні, так і на Близькому Сході. Він прямо каже, що ця нова війна з Іраном – це результат незавершеної війни в Україні, і таких незавершених конфліктів може ставати все більше, що у сумі може породити справжню Третю світову.

Україні потрібен не час для підготовки і проведення виборів, а здобутий у війні мир, який забезпечить майбутнє нашим дітям. ... Саме політична воля визначить подальшу долю цієї війни, ніби натякаючи, що Зеленський має прийняти якесь чітке рішення, а не очікувати «фарту».

**Ексголова МЗС України Павло Клімкін:**

Путін може дати «подарунок Трампу» у вигляді тимчасового припинення вогню, щоб той мав, що запропонувати виборцями до Конгресу. Адже інакше демократи можуть отримати більшість у Конгресі і тим самим значно обмежити можливості Трампа.

Ситуація залежить від того, чи Путін буде грати на пониження ставок Трампа, чи навпаки захоче мати якесь проміжне рішення. Це про паузу, а не кінець війни, щоб отримати якесь рішення по Донбасу, перезавантажити владну систему в Україні про що вони постійно говорять, і отримати якийсь варіант розмови про те, що можна і не можна робити з НАТО. Це три ключові моменти, які вони обговорюють на різних майданчиках.

**Політичний та громадський діяч, аналітик та публіцист Віктор Андрусів:**

Іранська криза створила «безпрецедентний попит на російські енергоресурси, і навіть «горді» європейці вже посунули дату повної відмови від російської нафти.

Фактично, погодившись зупинити війну по лінії фронту, і зупинивши бойові дії – вже на другий день з Росії будуть зняті більшість санкцій, а Путін стане рукоподаваним. Такої можливості не передбачалось за жодного завершення війни за всі попередні роки. Яким би не був кінець війни раніше – пробачити всі злочини Росії було малоімовірним в короткій перспективі. Але сьогодні потреба терміново збити ціну на нафту – робить дива.

Але справній мир можливий лише за умови реального військового та економічного тиску на Росію та єдиної позиції Заходу, який поки загруз у розбіжностях через Близький Схід. Поза тим Україна, розуміючи всі виклики і неможливість вічної війни, продовжує шукати точку прийняттого компромісу на мирних переговорах, але не зраджуючи ключових інтересів держави, які Зеленський визначив «червоними лініями» – головна з яких Україна просто так не віддасть територію, яку контролює.

«Очевидно, що Буданов з Арахамією мусять їздити, мусять говорити, шукати формулювання. Стільки, скільки це буде треба. Бо інакше ще кілька років війни і вже без США. Чи готові люди до такого? Боюся, що ні», – сказав УП «однин із топів Зе!команди».

24.03.

**Викладач Києво-Могилянської академії Валерій Пекар: Україна заважає США реалізувати два головних завдання ([espreso.tv](https://espreso.tv)).**

Ще раз стисло нагадаю систему координат, в якій розвиваються українсько-американські стосунки

1. Після Другої світової війни склався світовий порядок, який мав на меті не допустити, щоб хтось міг кинути виклик США – єдиному безумовному переможцю війни. Цей порядок мав стримувати СРСР та обмежувати всіх інших. Цей порядок працював десятки років, але нині не працює – Китай кинув виклик США.

2. США прагнуть позбавитися цього старого світового порядку, перевести світ із режиму сили права в режим права сили, від альянсів та домовленостей – до сильних і слабких, від ролі світового поліцейського – до ролі найкрутішого чувака.

3. Два ключові завдання американської зовнішньої політики: послабити Китай як основного суперника (а для того треба відірвати Росію від Китаю), послабити Європу як потенційний центр сили.
4. Україна заважає США реалізувати ці два головних завдання: наша стійкість призводить не до послаблення, а до посилення Європи; не до посилення, а до послаблення Росії (що веде до збільшення її залежності від Китаю).
5. Таку прикру перешкоду треба було б розчавити, але не можна. Тому що Україну підтримують американські виборці.
6. Це тому, що ми Давид проти Голіафа. Вся західна цивілізація стоїть на цьому архетипі: малий слабший, що має правду й Боже благословення, проти великої тупої злобною жорстокою сили. Цей архетип повторюється тисячі разів в історії та культурі: триста спартанців, Олександр Македонський, американські колоністи проти Британської імперії (так, вони також Давид, як і ми!), гобіти проти Саурона, Гаррі Поттер проти Воландеморта, фрімени та повстанці за свободу проти імперії зла в Дюні та Зоряних війнах тощо тощо.
7. Оскільки не можна знищити Україну й не можна миритися з її існуванням, треба зробити так, щоб вона сама вбилася, вкоротила собі віку. Це можна зробити тиском, переконанням, що так краще.
8. Якщо вам здається, що американські цінності суперечать американським інтересам, то вам не здається. В таких випадках варто перевіряти, може, щось не так або з вашими цінностями, або з вашими інтересами. (З української точки зору, з американськими цінностями все гаразд, а інтереси сформовані хибно: американські інтереси в тому, щоб мати Європу союзником, а відірвати Росію від Китаю пізно, неможливо, недосяжно).

19.03.

**Журналіст Андрій Попов: Іранський фронт російсько-української війни. Що далі ([unian.ua](http://unian.ua)).**

Коли весь світ думає над тим, чи почнуть США наземну операцію проти іранців, або «оголосять перемогу» та відкотяться туди, з чого все починалося, українці думають про те, як нас торкнеться залучення українських фахівців та дронів у регіоні.

Президент Зеленський додав днями багато деталей щодо цього. Так, з його слів, у країнах Перської затоки вже працює 201 український фахівець, а ще 34 «туди направляються». Вже зараз вони створюють «малу ППО» в ОАЕ, Катарі та Саудівській Аравії, а на черзі – Кувейт.

Це малі сили, завдання яких, судячи з усього, адаптувати на місці український протишахедний досвід, налагодити виробництво протидронів, навчити місцевий персонал, створити систему обізнаності, на зразок тієї, яку

президент також презентував. Тобто вибудувати повну інфраструктуру за нашими зразками та практично «дзеркально» до того, що іранці робили у 2023–24 роках у РФ для атак по Україні. Для нас це така собі сатисфакція проти Тегерану.

Президент також заявив, що Україна готова збивати «шахеда» «і у Еміратах, і у Європі», що робить російсько-українську війну «світовою». У тому сенсі, що вона йде не лише безпосередньо на фронті в Україні, але й на інших театрах – у Азії і Африці, на морях і океанах.

З російськими танкерами «тіньового флоту» вже зараз постійно щось стається у нейтральних водах. А заява українського лідера про виробництво в Україні надводних океанічних дронів натякає, що «форс-мажорів» у росіян та тих, хто їхню контрабанду обслуговує, побільшає.

У цьому, насправді, немає вже якоїсь новини. Про «російсько-українську світову війну» ми писали ще 2024 року, на тлі боротьби ГУР з «Вагнером/Африканським корпусом» у Судані, Малі та Сирії. Зараз це лише масштабується, разом з розширенням українських технічних можливостей.

Раніше це було неофіційно, ми ніби соромилися своєї нещодавно набутої сили.

Але тепер це частина нашої офіційної переговорної позиції. Якщо ми дійсно зможемо стати «рятівниками світової торгівлі», то ніхто не зможе цього ігнорувати.

І не дарма ці гучні заяви українського лідера пролунали у парламенті Великої Британії, яка вже хоч і не «володарка морів», як колись, але яка має значний вплив у своїх колишніх колоніях як «донор» технологій та безпекової експертизи. Якщо бажаєш чиеїсь схильності у любові, то спочатку «закохай» в себе кращого друга потенційного партнера.

Це були не просто заяви, а справжня заявка – на нашу участь у клубі «великих держав». Ще поки не на рівних, поки лише «однією ногою», але ми вже там, де нас ніхто не чекав до 2022 року і досі реаліям опирається. А саме Іран стає «полігоном» для нашого «прориву» у світову еліту. Бо наша війна проти РФ оборонна і виключно у межах наших власних кордонів. Але тепер ми показуємо, що не лише Кремль має змогу давати «асиметричну відповідь» по всьому світу.

І, насправді, жодна країна (навіть Ізраїль, який має давню історію боротьби з Іраном та його проксі) не може похизуватися співставним з нашим досвідом. Бо Ізраїль та США з самого початку домінували над іранцями на морі й у повітрі.

Україна ж не лише є країною «без флоту та (майже) без авіації», яка, однак, розгромила російський флот та декласувала російську ж авіацію, «вигнавши» її з українського повітряного простору, але й сама поступово захоплює російське повітря, створюючи справжній «геноцид» російського ППО. Останнє є головним трендом 2026-го.

Просто порахуйте – за весь 2025 рік було ідентифіковано 172 удари дронами по російським засобам ППО (пускові, радари тощо), з яких дві третини прийшлося на останні місяці року з піком у грудні. А вже у березні лише за перші два тижні – понад 40 «пропущених» в росППО.

Це стало можливим завдяки масштабуванню «середніх» дронів FP-2. Але також відбувається й масштабування «довгої руки» (як дронів, так і ракет – вже й вітчизняну балістику анонсують), а також засобів ППО. І мова не лише про протидрони, які ми пропонуємо арабам, але й вже про «дорослу» ППО, на заміну старим комплексам С-300.

До чого тут Іран? До всього. Бо промислова база щодо дронів у РФ та ІРІ та сама.

Не «однакова», а буквально «та сама» – одна на двох. Іранські дрони з написом «Герань» вже прилітали по країнах Затоки, а іранські «Шахеда» – прилітали нам на голови в Україні, як і іранські снаряди по наших воїнах на фронті. Росіяни не могли це все використовувати без іранських фахівців, які точно у РФ присутні. Тому, так, Іран давно вже безпосередній співучасник російської агресії.

Іранці виготовляли з китайських комплектуючих «Шахеда», які потім масштабували на території РФ вже як «Герані», що те ж саме. Росіяни їх покращили, використовуючи досвід обстрілів українських мирних міст та цивільних трансформаторів, і тепер знов цей досвід повертають іранцям – вже проти США й Ізраїлю, де це досі воліють не помічати, бо «друг Путін» і все таке.

Кремль та Пекін допомагали іранцям з побудовою своєї системи ППО, яка є переосмисленою версією радянських розробок. І яка виявилася абсолютно недієздатною проти сучасних західних ракет й літаків. Ця мережа ППО була «винесена» буквально у перший же день.

Але до поразки Ірану це не призвело, бо іранські стратеги й не розраховували на ефективність російсько-китайської ППО, а використали... український досвід 2022-го року Щодо не просто «закопування» у землю (це вони робили й раніше), а саме щодо децентралізації управління військами та опору в умовах втрати повітря.

Те, що нам так і не дали (навіть за гроші) сучасні західні технології у боротьбі з РФ багато що каже про наших партнерів. Але завдяки цьому ми змушені були масштабувати власні рішення, які виявилися навіть кращими у співвідношенні ціна/якість.

І тепер з цими новими рішеннями ми заходимо у іранську кризу, де ми вкрай зацікавлені у тому, щоб все це завершилося якнайшвидше, але ні у якому разі не перемогою проросійського режиму теократів.

Ми не будемо проти, якщо конфлікт продовжиться, але Ормуз та Суец ніяк не постраждають. Бо це вивільнить торгівлю та ціни на нафту й газ з іранського «полону». За неспроможності США швидко наростити

виробництво засобів ППО українська пропозиція, фактично, є єдиною опцією для країн регіону.

Але це все станом на «зараз». А що буде далі? Бо іранці істерично українцям погрожують... незрозуміло чим. Іранці можуть посилити свою підтримку Кремлю, але вона вже є. Але щось суттєве вони можуть відправити виключно якщо вийдуть зі своєї війни переможцями. Тоді нам буде неприємно, хоча мало що зміниться, бо можливості РФ кратно більші.

Проте залучення українських фахівців у сусідніх країнах цим планам якраз і заважатиме. Ми «голковими уколами» паралізуємо і ключову тилову базу РФ, і можливості до шантажу всієї планети в ІРІ. А можливості безпосередньо Ірану щодо атак по Україні досить обмежені, бо між нами Кавказ і Туреччина. А, ось, українські можливості для ударів по вразливим для Ірану точкам та комунікаціям – навпаки значні.

Ні, зараз мова вже не про Перську затоку. Мова про Каспій, який, після обмежень Баку на сухопутний трафік між РФ та ІРІ, залишається не просто основною, а останньою повноцінною логістичною ланкою між двома країнами. Обірвати логістику через Каспійське море – і Іран залишиться у логістичному куті, у майже повній ізоляції, а РФ втратить іранську підтримку. Іранцям тоді просто ні з чого буде робити свої дрони та ракети.

Це важливо, бо, судячи з останніх новин, РФ посилила свою підтримку Ірану, і це співпало з нарощуванням ракетних і дронівих ударів ІРІ по сусідах та Ізраїлю.

Поки що недостатньо даних для підтвердження гіпотези, але саме такі думки з'являються при спогляданні сервісу MarineTraffic (це «FlightRadar для кораблів»), та за щоденною динамікою іранських ударів. Щоправда росіяни й іранці любляють вимикати транспондери, через що далеко не всі вантажі видно на мапі онлайн.

За два тижні конфлікту динаміка пусків ІРІ ракет та дронів скоротилася з 350 та 800 до 25 та 40 відповідно. Але з цього понеділка, коли західні ЗМІ активно почали писати про співпрацю з РФ, динаміка знов почала зростати - до 50 ракет та 95 дронів за 18 березня. Так, каспійську логістику між диктатурами варто перекрити, доки вона вразлива.

Іранцям з їх погрозами є про що подумати, перш ніж погрожувати далі. Бо ми зараз для Ірану не надто досяжні. А от до російських каспійських портів, від яких залежить сама обороноздатність Ірану, ми вже дістаємо.

І варто додати, що цю логістику на Каспії поки що атакувала лише Україна – але востаннє ще 2024 року. До цієї ночі, коли цей же маршрут, але з іранського боку (порт Бандар-Анзали) атакували ізраїльтяни.

Хоча Ізраїль, який досі обмежувався виключно символічною підтримкою українців, блокуючи натяки на військову співпрацю з нами навіть для третіх країн, зараз наші цілі співпадають.

Певно, Зеленському та Нетаньяху буде про що поговорити. Якщо українські дрони й ракети полетять по російських каспійських портах

одночасно з атакою Ізраїлю по іранських хабах, то це означатиме, що домовилися.

А ще під загрозою розвідка та дані радіолокації, які іранці отримують з РФ. Коли ЗСУ вчергове вгатять по російській загоризонтній РЛС у Криму чи у Краснодарському краї, то «осліпне» й КВІР на півночі Ірану. Коли іранці першими вступили у війну проти України у 2022 році, то навряд чи думали про такі перспективи.

Тому, так, для Ірану Україна це загроза. Як не дивно, але у цьому конфлікті, який відбувається «дистанційно», а не «на землі», ми маємо навіть більш потужні «карти», ніж, власне, у війні проти РФ.

Безумовно, Києву варто бути вкрай обережним, бо Схід регіон складний – в усіх сенсах. Але втрачати цю можливість на послаблення Кремля та посилення власних геополітичних позицій буде для нас просто злочинною втратою. І, схоже, це розуміють не тільки оглядачі.

19.03.

**Офіцер ЗСУ, керівник Центру підготовки операторів БПЛА «Крук» Віктор Таран: Каспійський вузол: чи постраждає РФ через удари по портах Ірану на Каспії ([unian.ua](http://unian.ua)).**

Ізраїль вперше завдав ударів по іранському порту Bandar Anzali на узбережжі Каспійського моря. Це один із портів на Каспії, який використовується як база Північного флоту Ірану. Проте атаки Ізраїлю на об'єкти, пов'язані із Каспійським регіоном, варто розглядати не як ізольовані епізоди, а як частину ширшого процесу ескалації довкола Ірану.

Ключовий ефект таких дій – це порушення логістики між Росією та Іраном, включно з маршрутами, які потенційно використовуються для постачання технологій, зокрема безпілотних систем. У цьому контексті Каспій поступово втрачає статус «тихої зони» і перетворюється на важливий елемент сучасної війни.

Окрему увагу слід звернути на транспортний коридор «Північ–Південь». Це стратегічний проєкт, який має з'єднати Індію, Іран і Росію з подальшим виходом у Європу. Його реалізація дозволяє скоротити час доставки вантажів і створює альтернативу традиційним маршрутам через Суецький канал.

Водночас цей коридор є не лише економічним, а й політичним інструментом – способом перебудови глобальної логістики в обхід санкційних обмежень.

Саме тому удари по інфраструктурі, пов'язаній із Каспійським регіоном, можуть розглядатися як спроба вплинути не лише на окремі поставки, а й на реалізацію цілої системи маршрутів, які з'єднують Азію та Європу.

Важливий і енергетичний вимір. Каспійський регіон – це не лише Росія та Іран, а й Азербайджан та Казахстан, які відіграють роль у постачанні

ресурсів на європейські ринки. Тому дестабілізація тут ширше впливає на глобальні ціни, енергетичну безпеку та інші чинники.

Чому це важливо для України?

По-перше, Іран вже став фактором війни проти України через постачання безпілотних систем і комплектуючих до них росіянам. Відповідно, будь-які порушення логістики між Іраном і Росією прямо або опосередковано впливають на їхні можливості вести війну.

По-друге, ми бачимо зміну характеру конфліктів.

Удари дедалі частіше спрямовані не по військах, а по логістиці, інфраструктурі та технологічних ланцюгах. Україна вже живе в цій реальності, і тепер ця модель поширюється на інші регіони.

По-третє, формується новий рівень конкуренції за контроль над глобальними транспортними та енергетичними коридорами. І Каспій стає одним із ключових вузлів цієї конкуренції.

Тож вчорашні удари – це частина ширшого процесу, в якому логістика, енергетика і безпека зливаються в єдину систему. І саме в цій системі сьогодні формується нова архітектура війни.

16.03.

**Фінансовий аналітик, член Українського товариства фінансових аналітиків Віталій Шапран: нафта як важіль впливу: великі ризики послаблення санкцій проти РФ ([unian.ua](http://unian.ua)).**

Багато кого збентежило пом'якшення санкцій США проти РФ через війну в Ірані. Звісно, в цьому немає нічого доброго, і, скоріш за все, цей крок продовжить життя російській економіці на 2–3 місяці. Тож від запланованої кризи на травень ми плавно пересуваємось у серпень-вересень 2026 року. Така пролонгація здатності РФ вести війну може забрати ще тисячі життів українців, що якимось чином збігається з риторикою президента США Дональда Трампа. Однак не все так похмуро, як можна побачити в багатьох українських ЗМІ.

Треба пам'ятати, що США зняли санкції тільки з російської нафти, яка була завантажена на танкери до 12 березня 2026 року. Як правило, ця нафта вже була законтракована, тобто ціна по ній була відома. Допускаю, що частина танкерів йшла до покупців навмання, тож не весь обсяг піде по цінам до 50 доларів, щось продадуть і по 75. Дисконт до нафти Brent все ще залишається досить великим, хоча вже і не 30 доларів за барель.

Відомо, що США розблокували приблизно до 100 млн барелів російської нафти. В ринкових цінах це приблизно 6–7 млрд доларів. З них росіянам потрібно буде заплатити 17,5 доларів на барелі за фрахт танкерів. Через те, що багато танкерів застрягли в Перській Затоці, середня ціна фрахту злетіла у космос. Тобто, десь 2 млрд доларів з приблизно 7 піде на власників танкерів, та ще близько 3 млрд – це сама собівартість видобутку.

Отже, на все про все залишається +1–2 млрд доларів. Звісно, це якщо ціна на Urals не підросте до 100–120, а на Brent – до 150–180 доларів за барель.

Коментатори, як правило, допускають дві помилки при трактуванні цього питання.

По-перше, невірно підхоплювати ціни по Urals з аналітичних агрегаторів. Наприклад, зараз (16 березня) там фігурують ціни в 91–92 долари за барель. А насправді ціна ледве доходить до 75 доларів, і це при 17,5 доларів за фрахт. По-друге, не потрібно брати весь виторг за нафту як такий, що Росія покладе собі в кишеню, бо це не так. Адже є фрахт, є собівартість самої нафти, є фактор страхівки (яка подорожчала в 12 разів).

Тому тут я не вбачаю в діях Мінфіну США чогось такого страшного, але одночасно підтримую риторику з боку України, ЄС, Великобританії та Канади, що пом'якшення санкцій для РФ є передчасним. Річ у тім, що США досить часто такі тимчасові послаблення потім з місяця в місяць продовжують. І, щоб у їх Мінфіну було чітке розуміння того, що пом'якшення санкцій росіянам не можна продовжувати, підсилена дипломатична робота з США зовсім не завадить.

Наскільки розблокування 100 млн барелів російської нафти врятує ринок і зупинить зростання цін?

Країни G-7 розблокували резервів на 412 млн барелів, але тільки в Перській Затоці застрягло танкерів з 180 млн барелями на борту (хоча ця цифра поступово зменшується). До того ж, Саудівська Аравія почала транспортувати нафту через Червоне море.

І якщо скласти падіння видобутку в регіоні з обсягами нафти на застряглих танкерах, то розблокування резервів з боку G-7 і підсанкційної російської нафти цілком дозволять вистояти ринку впродовж місяця. Однак казки від экс-киянина, російського переговорника Кирила Дмитрієва, що без російської нафти світ би не вижив – брехня.

Пом'якшення санкцій також створює додаткові ризики, які США та Європа не зможуть проконтролювати. Росіяни почали пропонувати довгострокові контракти на постачання своєї нафти на Філіппінах, Бангладеш, Шрі-Ланці. Тож під час короткої передишки, яку їм дав Мінфін США, РФ влаштувала дуже активний маркетинг з надією підсадити азійські країни на нафту зі знижками, як це було колись з Індією.

А от Індія якраз здивувала. За час від початку війни в Ірані, країна встигла купити російської нафти на 30 млн барелів, проте один з великих державних банків Індії відмовився оплачувати частину цієї нафти, пославшись на санкції США та Європи. І це не вперше, коли в індійських банках підвисають російські платежі.